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Föispáni kérdés.
3 Van-e valami nevetségesebb, mint az 

úgynevezett főispán-kérdés, mely ezidő- 
szerint a parlamentáris hatalmi szervezet­
nek örökösen sivitó szellet ityüje ? Közéle­
tünk folyton haladó erkölcsi züllésében a 
8zéll-korszakig kellett eljutnunk, bogy a 
löispánság, helyesebben mondva : a főispá­
nok teljesen személy szerint lormulázott 
kérdésé fontos helyet nyerjen a pártok 
viszonyában és a sajtó vitájában. Mi ma a 
főispán ? A közkeletű poliiikai terminológia 
szerint nyíltan és bevallottan a kormány­
nak bizalmi férfin abban a megyében, mely­
nek közigazgatása tőié van rendelve. Ennél 
a bevallott bizalmi viszonynál fogva eddig 
természetes és némileg benső dolognak 
vették azt is, ha valamelyik uj belügymi­
niszter egy és más változtatást tett a fő­
ispánt karban. Máskülönben pedig a Tisza- 
knrszak gyönyörűséges közigazgatási re­
formjai a föispánságot a maga intézményes 
voltában az cxekutiva oly teljesen felelös- 
ségnélküli, abnormis hatalma közegévé tet­
ték, u mely egyformán ellenkezett a jó 
közigazgatas feltételeivel és a polgári sza­
badság érdekeivel. Azért is az ellenzéki 
pártok állandó támadásaikat sohasem az 
errves főispánok, hanem a főispánok egész 
intézménye ellen intézték. Mindenkor azt 
mutatták ki, hogy ez az intézmény közigaz­
gatásiérdekek szempontjából egészen fölös­
leges, és a gyakorlatban nem is egyéb, mint 
brutális kortoshatalomnak szervezete, a haj­
dani lófarku pasaságnak kissé modernizált 
kiadása. Hogy a kormány ilyen kirendelt 
szolgájának mi a személyes viszonya az ö 
miniszteri fölebbvalójához: ilyen kérdésbe 
az ellenzék a dolog természeténél ingva 
soha sem avatkozott. Viszont a kormányok 
sem igen érezték szükségét annak, hogy a 
főispánokat nagyobb mértékben kicseréljék. 
Ez is természetes. Kormányoknak mindig 
készséges és ügyes szolgák kellenek, és ha 
uj miniszter jött. az is a légi kipróbált és 
begyakorolt főispánokban bízott meg in- 
kább, mint becsvágyó dilletánsokban. Még 
1875-ben, az első iuzió idején is, mikor 
annyi uj hatalmi beneficziumot kellett szét­
osztani, akkor sem történt semmi razzia 
a régi föispáni kar ellen. Bezzeg Tisza

Kálmán, a ki igazi megteremtője a mai fö­
ispáni rendszernek, tudta azt, hogy ha 
csak a hozzávaló törvényekről gondosko­
dik, nagyon jól boldogulhat a Deák-kor­
szakból átvett főispánokkal is.

Most azonban a főispán! kérdést tartják 
folyton napirenden, és az „uj rendszer“ 
nevében egyszerre is, részletekben is vár­
ják a föispáni kar .purifikálását“-. Csak 
imént történt egy kis „schuh“, és a leg­
közelebbi határidőre várják a másikat. 
Ez a rendszerváltozás, nemde ? A kik 
a nagy pocsolya partján kuruttyolnak, 
azt követelik, hogy a pocsolya köze­
péről ki kel! szedni néhány utálatos, 
felfújt és köpködő varangyot. És ha eze­
ket a kiszemelt varangyokat eltávolítják, 
akkor talán a bűzös pocsolya üde forrássá 
válik-e és nem fog többé utálatos varan­
gyokat táplálni ? Hisz ép azok, kik a par­
ton oly dühösen kuruttyo nak. készülnek 
most beugrani, hogy rohadt pocsolyaned­
vektől felduzzadjanak és kényelmesen köp­
ködhessenek. Azt mondják, hogy az „uj 
rendszer“ a tiszta választásokra van ala­
pítva, és azért el kell távolítania azokat, a 
kik a polgárok választási szabadságát sar- 
kantyus csizmasarokkal agyonrugdosták. 
Úgy? Csak azt mondjuk erre, hogy ha 
Szeli Kálmán valóban és komolyan a tiszta 
választásokat akarja biztosítani, ennek az 
igyekezetnek épen a régi főispánokon kell 
beválnia. Csak mutassa ez irányban igazi 
elszánását, fejünket rá, hogy a régi főispá­
nok valamennyien — Bismarck szavával 
élve — „mint az altisztek fognak jobbra 
kanyarodni“. Igazán jobbra, a tiszta vá­
lasztásokhoz. Ha valahol, itt áll betű sze­
rint: Tel mailre, tel valet. A milyen az ur, 
olyan a szolga. Igaz, hogy ezek a tőispá­
nok régebbtől gonosz praktikáikra vannak 
rászoktatva. De elvégre, ezek a főispánok 
nem idegenből jött, hóditó hatalomtól kül­
dött prokonzulok. Valamennyien a nálunk 
uralkodó társadalmi osztá'yhoz tartoznak, 
legtöbhnyire megyebeliek és megyéjük 
számbavehető elemeihez erdek és pajtásság 
sokféle szálaival vannak fűzve. Micsoda 
badar föltevés, hogy pusztán saját pnsz- 
szi- jakért és ama kormányhatalom iu- 
tencziúinak ellenére, mely fölöttük föl- 
V-Menüi rendelkezik, fogják a jogából ki­
játszott nép közérzületét fellázítani és a 
velük rokonkörök érdekeit lábbal tiporni. 
A mai föispáni helyzet hátterével egyszeri­
ben tisztában lehetünk. Ha a régi főispá­
nok a jövő választásokon is megszokott 
vaskos törvénytelenségeiket fogják elkö­
vetni : hát ez bizonyosan a kormánynak 
nemcsak jóváhagyásával, hanem elöleges 
intézése szerint fog történni. Ha pedig 
valahol a régi főispán helyebe nyilvánvaló 
tendencziózus színezettel uj ember kerül: 
ennek csak az lehet a czélja, hogy olyan, 
ott esetleg közvetlenül érintett személyek­
ért, a kik ezelőtt a hatalmi konzorczium- 
hoz nem tartoztak, a választási visszaélé­

sek uj és friss sorozatát 1 hessen fogana­
tosítani, a mire az előbbi főispán már nem 
vállalkozhatott. Egyenesen megmondva: 
épen az olyan uj főispánokat, kik előtt a 
„puiifikáezió“ kürtjét harsogtatják, azokat 
lehet a legtöbb gyanúval ilietni, hogy egé­
szen uj szemétpiramisok hőseiül fognak 
bizonyulni.

A milyen nevetséges maga a főispán­
kérdés, nincs mit csodálni, hogy szörnyű 
komikus módon tárgyalják különböző oldal­
ról. Tessék csak hallgatni az officziozuso- 
kat; csakugyan a kaezagó görcshöz hozza 
közel az embert. Minden föispáni kineve­
zésnél megismétlik: ez az a nagyszerű uj 
dolog, a mi azonban nem tér el a régitől. 
Ez az a fényes változás, a mit azonban 
semmikép változásnak nem szabad tekin­
teni. De mit is tegyenek szegények; nekik 
kotkodácsolni kell az uj rendszer minden 
tojásához, akármihamar érezteti is erős 
zápszagát. Hát még a paklizó ellenzékiek ! 
A legjellemzőbb oldala is ennek a föispáni 
kérdésnek, hogy a paklizó ellenzék fújta 
fel legjobban üres hólyagát. Ha ellenzék 
— pláne függetlenségi * llenzék! — mi
köze van hozzá? Mikép angazsálhatja ki- 
vánságát és felelősségét olyan kinevezések 
irányában, melyek a kormánypolitika benső 
diszkrét szolgálatát és bizalmi természetű 
képviseletét illetik? Bizalmas viszonyban 
akar talán lenni a szolgákkal, a mikor ha­
dakozik a velők rendelkező urakkal? Váj­
jon ez az egész furcsaság nem teljes bi­
zonyíték legyen-e arra, hogy a paklizó 
urakat okvetlenül valami személyes érdek 
számítása fűzi össze a hatalom szerveze­
tével ? Igen, ez a föispáni érdekük egyenlő 
az in flagranti rajtakapatással! Ti ssék 
ráütni a paklizó kezekre.

Budapest, október 17.
.>/i uiszteri tntiácshozéis. A/ e heti minisz­

teri tanácskozást, mely ma délután lett volna 
megtartandó, holnapra halasztottak, minthogy őréit 
Kalman miniszterelnök ratuti birtokán időzik és 
csak holnap reggel ér ki z.ik vissza.

Szászváron— I irons. Ismét egy! Szászváros 
képviselőtestületének többsége csatlakozott a dél­
keleti szöglet némely városainak példájához, a hol 
idegen szóval kívánjak a magvar elnevezést fel­
cserélni. Mint tudósítónk taviratozza, a mai köz­
gyűlésen napirendre került a névválasztás kér­
désé. A szászok a Broos elnevezést ajánlottuk. 
Ezzel szemben Simon igazgató — jó magyar ér­
zésű férfi — a Szászváros név megtartása mellett 
szállott síkra. Végül Ah hu Roman ügyvéd, a ro­
man külön álláspont hangoztatására az Oraslie 
szólásmód melleit kardoskodott. Nagy vihart idé­
zett elő ez a kétféle nemzetiségi javaslat a ma­
gvar inditvánvnyal szemben. A szavazas a Broos 
név melleit döntött. Győztek a szászok a közgyűlé­
sen. egvgyel újra szaporodott a tüntető varosuk 
sorozata. Azaz, több ez mar a tüntetésnél, a 
hogyan a ,-zászok és románok a régi magyar el­
nevezések kiirtására tűrnek. Kihívás ez, a melyre 
csak egy válasz lehet. Az a válasz, a mii mi mar 
tőbbsiör hangoztattunk és e valósággal megdöb­
beni o ismétlődésnél újra hangsúlyozni el nem

mulaszthatunk: a kormány a helységnevekről 
szóló törvénvt azonnal, a legerélvesebben, minden 
kérdezősködés, minden további habozás nélkül 
imperativ rendelkezésekkel léptesse életbe! Ha 
nem teszi, gyava kitéréssel válaszol annak a tá­
madásnak, a mit a román és szász túlzók a ma­
gyar államegvség ellen intéznek.

ffiA kópviselíihóz legközelebbi illése holnap, 
csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz. Napirendre a 
megrendelések gyűjtéséről szóló törvényjavaslat 
harmadszori olvasasa van kitűzve. A holnapi ülés­
ben Széli Kálmán minizterelnök előterjesztést fog 
tenni a képviselöház jövő munkarendjére nézve.

A horvát tartománygyülés. Mint nekünk Zágráb­
ból jelentik, a horvát tartomiínygyülést november kö­
zepére hívjak egybe, hogy az tárgyalás alá vegye az 
1901. évre szóló költségvetésnek Hot vátországra vonat­
kozó részét.

Stadler hazajön. Stadler érsek már elhagyta 
Kómát és ismét útban van Sarajevo felé. Ezúttal 
tengeren utazik és el fogja kerülni Zágrábot.

A szarvast mandátum. A szarvasi választókerület' 
ben — mint ma hékés-Csabáról jelentik — november 
5-én lesz a választás. A függetlenség! és 48-as párt je­
löltje Haviár Dániel. Vele szemben áll gróf Bolza 
Géza kormánypárti jelölt, a ki csak hosszas ráoeszéiés 
után határozta el magát a jelöltség elfogadására.

Súrlódások a görög-keleti 
egyház kebelében.

—- Ax Egyetért** tudósitójától. —

A/agyszeben, okt. 16.
A múlt szombaton kezdődött meg Nagyszeben­

ben a görög-keleti egyházkongresszus. A kon­
gresszus tagjai nagv számban jelentek meg mind 
a három egyházmegyéből s a kik nem voltak je­
len. megbízás ntjan mutattak lie megbízó levelei­
ket, hogy igy minden körülmények között részt- 
vehessenek a kongresszusi tárgyalásokon. Az aradi 
tagok, vagyis tioláis püspök hívei, bár hallgatva 
ugvan, de észrevehető módon ellenzéket- képeznek 
Metiann érsek híveivel szemben. Ezek téltik a bő­
rüket erősen, mert igen sok panasz, lelebbezés és 
támadás fekszik a kongresszusi elnök asztalán, 
melyek mind a <lohlis e~ Mamira uralmá­
val inauguralt egyházi atruczitasokról tesznek 
tanúságot.

Metiann tisztában van a veszedelemben höskődő, 
szinleg hajlongó elleneiéivel s azért az. ö termé­
szetes és rendszeres gondolkodásává! oly dolgo­
kat és intézkedéseket eszel ki, a meiyek mérhe­
tetlen keserűséget szereznek Uuldisnuk és hívei­
nek. Metiann ugyanis kúrmünlont ravaszsággal 
minden ügy elintézésénél rendkívül lojálisnak, 
pártatlannak és készségesnek Ígérkezett, hogy az 
ideeenkedókben bizalmat ébresszen maga iránt : 
htokban azonban úgy rendezte be a há­
rom egyházmegye képviselő tagjainak man- 
dátumszerü megbízásainak igazolásai, hogy az 
aradi eparchia megbízó leveleit épen a nagy­
szebeni főegyházmegye bizottsága vette tar- 
gyalus alá és igazolta. Ez a bizottság Alanyra 
Vazul- meghízó levelet semmisnél: nyilvánítottá s igen 
sok képviselő mandátumának igazolását a kon­
gresszus határozatától tette függővé. A megrémült 
aradiak az utolsó pillanatban, a veszedelem lat­

tára, eszeveszetten kezdtek kapkodni s az ügr 
szelíd és békés formában való elintézéséért kö­
nyörögni. Metiann hajthatatlan maradt még Goi- 
dis híveinek fenyegetései után is s kereken kije­
lentette, hogy a megbízások elinlézésébe nem 
kíván beavatkozni. Hinc illáé lacrimae . . .

Goldis hívei a szorongatottságban toporzékolni 
kezdtek s különféle intrikákkal akartak változtatni 
a helyzeten. Végre Mocsonyi Sándor békülékeny 
közbelépése az aradi tagok nagy részének adott 
megbízólevelek igazolását eredményezte. Goldis és 
és társai az epés hangulatban pedig malicziózus 
megjegyzéseket tettek Metianunuk — szerintük — 
falusi paphoz méltó megnyitó beszédjére. Az aradiak 
főiölt a tárgyalások folyamán igen éles kritikák 
hangzanak el s viselt dolgaik sokszor igen heves 
jeleneteket provokálnak. Különben az egyház ál­
talános közigazgatására és kormányzatára vonat­
kozó kérdések letárgyalása 'a szokott mederben 
történik.

Hohenlohe lemond.
— Az EyycttrUt tudósítóinak táviratai. —

Berlin, okt. 18.
Itteni megbízható körökből vett értesülés sze­

rint Hohenlohe herezeg birodalmi kanczeüár legkö­
zelebb megválik állásától és már nem fog megje­
lenni a bti'odalomgyülésben mint kanczeüár. A 
herczeg már át is adta a császárnak a lemondási 
kérvényét. Kétségtelen, hogy a sajtó közleményei­
nek nem kis részük van abban, hogy a herczeg- 
ben megérlelődött a lemondás szándéka. Utódjai 
között emlegetik természetesen gróf Bálon- állam­
titkárt is.

Berlin, okt. 18.
Konzervatív forrásból közük: Hohenlohe megy. 

Már augusztus közepén hírül adtuk, hogy a kan- 
ezellart rokonai unszolják a lemondásra s hogy 
Hohenlohe most kevésbbé idegenkedik a vissza­
lépéstől. mint ezelőtt. Akkoriban mindenfelől meg- 
czáfolíak közleményünket. A jövő nekünk ad iga­
zat. A legközelebbi napokban el fog dőlni, hogy 
alapos volt értesülésünk. Herczeg Hohenlohe ah 
mondotta bizalmas barátainak, hogy alternativa 
elé fogja állítani a császárt: megtartja-e üt diá­
jában magas kora daczára is. avagy megadja 
mentésé:. Utódjai gyanánt emlegetik herczeg 
KuUnhurg bécsi nagykövetet, herczeg Hohmlub- 
Lanqen'-urgot és gróf HM e fehlet.

A lapok egy része kommentár nélkül küzli ez! 
a jelentést, más lapok hozzáteszik, hogy sok n 
tér hozzá, a sajti) egy része pedig fenntartás-.-, 
czafolja a közleményt.

Mindenesetre figyelemreméltó momentum, hogy 
a herczeggel egyidejűleg gróf Balon és Lucans* is 
Hombnrgban vannak a császárnál.

A Bost Írja: Hohenlohe herczeg lemondásának 
lehetősége magas korára való tekintettel, ma én 
olv kevéssé van kizárva, mint volt ennek elölte: 
mégis kételkednünk kell benne, hogy ennek a 
közleménynek komoly alapja van, hisz nar oly 
sokszor merültek fel ezek a válsághírek, mind­
annyiszor alaptalanul.

A Ber íner Börsen- Courir igy ir:
Nincsen tudomásunk a birodalmi kanczeda: 

lelépési szándékáról, sőt ellenkezőleg úgy véljük.

Nemzetes Böthök uram 
szerencséje.

Irta : EitvSs :-Cáicly.

VII.

A bűnös lányt bevezették egy mellék odúba. 
Ott voltak a bűnjelek. A káplár ügyelt, két huszár 

megkezdte a motozást.
A lunv szó nélkül engedelmeskedett. A káplár 

szavára letette tejéről a kendőt, nyakáról a hara- 
kendót, leoldoita kötényét, levetette kopott kabát­
káját, mellénykéjét, szoknyáját és alsó szoknyá­
éi. Ugv ült ott egy hideg fa-széken egyetlen tiszta 
ingben. Térdét összeszorította, domború mellén in­
gét két kezével összeíogta.

Megtapogattak, rneggöngyölgették minden darab 
rubajat egyenként. Kabátjának, szoknyájának min- 
dan ránczába belekandikáltak. Nincs-e valahol 
elrejtve lü, ár, kés, ülőméreg, pénz. ii ószerek vagy 
egyéb efféle gyilkos és ártalmas szerszám ? Mert a 
rabnak puszta testén s nyomorult öltönyén kívül 
n«üi szabad lenni semmijének.

Taiáltak a zsebében három krajezárt. Ez volt 
minden pénze. Fölirták papirosra.

Találtak ugyanott egy varrótűt, három gombos­
tűt s kevés fekete s fehér ezérnat és par röfnyi 
vékony kötöszalagot. Találtak gyüszút, kézi tü­
körnek tört darabját s egy imádságos könyvből 
k -zakitott lapot. Szegény bűnösök imuja volt 
rajta isten irgalmáért. — Ezt is felírták ugyanarra 
a papirosra.

Tat illák összegöngyőlgetve egy darab rongyot 
is Ki se bontottak, meg se nézték, hanem mint 
szemetet félre dobiák.

A lány lehajolt érte, fölvette, ajkához emelte, 
ősszecsókolta azt a rongyot. Könnyei hullottak ra. 

A Káplár oda szól a huszárokhoz.
- Nézzétek meg, mi van abban a rongyban? 
Kiveszik a lány kezéből. Kibontogatják. Egy kis 

rongvos gxermekfökütő, ezérnábol horgolva. Mikor 
az a7 édes piczi angyal a világra jött: ezt viselte 
legelőször. Fejecskéje azóta' kinőtt belőle. Lesz 
ann, k már innen-onnan esztendeje. Az az ostoba
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lány azóta mindig magánul hordja. Pedig semm1 
haszna belőle. Nem is ér semmit. El is dobják 
megint a huszárok. A lány most mar nem veszi 
föl, c-ak nézi zokogva.

A káplár parancsol.
— Állj fel. Ne pityeregj!
A lány feláll, elfojtja zokogását. A huszárok 

gondosan körülnézik, elől-hátul. Harisnyáját körű' 
motozzák térdétől bokájáig. Levettetik vele ócska 
lábbelijét. Azt is megnézik. Harisnyában, lábbeli­
ben semmi gyanúsat nem talajnak.

— Egészséges vagy-e ? Nincs-e valami beteg­
séged? Nincs-e valami sebed valahol a testeden? 

— Nincs sehol semmi bajom, egészséges vagyok. 
Hát hiszen igaza van. Arcza halavány, de élet- 

színű. Állása egyenes, karja és laba erős, melle 
és csípője domboi u, a fiatalság és üdeség illata 
sugárzik tei métából. Nem kövér, de nem is 
sovány.

Bizony egészséges. Csak lelke vonaglik halálos 
kínokban. Csak szive vérzik ezer sebből. De ez 
nem való a hivatalos iratokba.

— Nincs egyebed? Mindened itt van?
— Nincs semmim, csak a rajtamvaló.
— Váltó inged sincs ?
De bizony volna. Egyetlen váltó inge ott van a 

herendi kocsmároséknál. Ha megmondja: azok is 
megtudják, hogy ö rossz nó, rabságban van. De 
miért kelljen azoknak azt megtudniok ? Azok jó 
emberek. Oiy szívesen adtak menedéket, jó szót, 
meleg ételt, éjjeli szállást. Még azt is megenged­
ték volna, hogy piczinyjét magához vegye. Ne 
tudják meg azok, hogy ó hová jutott. *

Azt felelte a káplárnak :
— Minek kellene nekem a váltó ing arra a 

néhány napra?
— Micsoda néhány napra?
__ A mig a vesztőhelyre ki nem visznek. Ad­

dig jó lesz ez is, a melyik rajtam van. Akkor 
meg majd akad jó lélek, a ki tisztát ad rám.

A két huszár rá nézett a káplárra, a káplár 
nézte a lányt. Átkozott szűk az a huszárdolmány, 
de a szívből még se tud minden érzést egyszerre 
kiszorilani. Akar bomlott, akár bűnös az az ilju

nö : bizony isten, meg tudná sajnálni az ember. 
Még ha huszár, még ha káplár is az ember Csak 
hogy azt elárulni se nem szokás, se káplárhoz 
nem illendő. Sót annul keményebb hangon be­
szél vele.

— Öltözzélfe! iziben. Jöjj utánam. Lesz. még ne­
ked jó néhány napod itt, lia mar egvszev ide ke­
rültél.

Magára hányta kevés ócska ruháját a bűnös 
lány, ment a káplár után, belépett a tizenhetedik 
számú odúba, az ajtót becsaptak rá s a nagy 
zavar aczélrugója nagyot c-altant. mikor a káplár 
a termetes kulcscsal ráfordította a zavar nyelvét. 
A nagy csattanás végig harsogott a börtön szé­
les, homályos folyosóján. Hangja behatolt a többi 
odú ajtajának leső ablakán. Minden odú tele volt 
lakóval, eleven halottal. A halottak felugraltak s 
oda állottak a leső ablak elé. Hátha hallanának 
valami újságot. Azután elkezdtek maguk közt ta­
nakodni. Vájjon uj eleven halottat hoztak-e be 
vagy a végiek közül vittek el valakit? talán a 
szabadságra, talán messze rabsagba, tálán a be­
tegek közé, talán a temetőbe! Ismerős-e vagy 
idegen ? Árlatlan-e vagy súlyos kölőnez terheli a 
lelkét ? A csattanás hangja lassanként elenyészik. 
Nem nyújt felvilágosítást ez.ekre a kérdésekre.

A káplár igazat mondott.
Ne is számíts arra te boldogtalan teremtés, 

hogy a törvény a te kínjaidnak majd hamarosan 
véget vet. Nem tudod te még, mi az a törvény.

Nem az ám a törvény, hogy a ki vétkezik: 
annak bűnhődnie kell vagy ezen a világon, vagy 
a más világon. — Ez csak a vallásnak, csak a 
szívnek, csak az istennek törvénye.

Az se a törvény ám, a mi nagy könyvekben 
meg van Írva s a mit olvasgatnak, magyaráznak, 
csavargatnak, kijátszanak, kinevetnek, enyhítenek, 
súlyosítanak, végrehajtanak s végre nem hajtanak 
szazfeleképen, — Ez csak a tudósok. írástudók, 
tanító emberek és ügyvédek törvénye.

Még az se az igazi törvény, a mikor az asztal 
mellett ül az alispán, őt—hat táblabiró. vádló, 
védő, jegyzőkönyvvezető. Az asztalon feszület, 
halálfej, szentirás és tintatartó. Az ajtónál fegy­

veres ör, te is boldogtalan nö ott állsz az asztal 
előtt s melletted is fegyveres őr s felolvassák, ki­
hirdetik előtted az Ítéletet.

Mind nem ez a törvény. Hosszú ostor a tör­
vény s mind ez csak sudaras vége a törvénynek. 
De van am annak nyele is, fonadéka is, telenkje 
is, czifrája is s az mind súlyosabb, mint maga 
a sudár.

A vizsgálóbíró, a szemle, a faggatás, a hely­
színi kutatások, a tanuk, a szembesítések, a szak­
értők, a jegyzőkönyvek, kimutatások, tárgyalások, 
halasztások, huzzavonak, főlebbezések, változtatá- 
sok, pótlások, kiegészítések, megfigyelések, vádlók 
és védők és szakértők marakodásai: ez a valósá­
gos törvény. Elmúlnak a hónapok és az. eszten­
dők; te nem latod istennek napját, napjának 
ragyogását. Tavasz főlzsendül, virága illatot araszt, 
— nyár és ősz megérleli édes gyümölcseit s a 
késő ősz csöndes alvásra készíti el a természetet 
s ágyát behinti hervadó avarral, hulló falevéllel: 
te mindezt nem latod bűnös lány. Arvz.od rózsái 
elhullanak, piros ajkad takúvu lesz, szemeid édes 
sugarat köd borítja be. ilju szép testedet alig 
tudod már vonszolni s a halál helyeit, a melyet 
úgy áliit a le ósszegyötört lelked, csak a sorvadás 
vár reád.

Ez a valóságos törvény. A mikor végső ítéle­
tedet kihirdetik: az már igazi enyhülés.

A káplár jelentést nyújt be a várnagyhoz, a 
várnagy a fiskushoz, a fiskus a törvényszékhez, 
öt—hat napba lelik minden jelentés. A törvény­
szék kiadja a jelentést a szolgabirónak, a szolga- 
biró az esküdtnek, haügassa ki a vádlottat.

Az esküdtnek sok dolga van s valamennyi dol­
gát előbb el kell végeznie. Sorjában megy min­
den, ha ugyan megy. Rossz emberek miatt a 
rendet megbontani nem lehet. Kivált ha a rossz 
ember ugrói szakadt szegény cselédlány, a kinek 
az élő istenen kivül nincsen pártfogója.

Két hónap múlik el, mire a lány az esküdt 
színe elé kerül.

Száz kérdés mered a lány lelkének, mint a 
vasvilla. Minden kérdés kivan nyomtatva előre.

Mi a neved? Hol és mikor születtél? Volt -• 
már lógva vagy büntetve? Miért voltál? Mi v 
nem voltul? Hol szolgáltál egész, eleiedben? Hol 
szolgáltul utoljára? Hány gyereknek vagy a ej - 
anyja? Hol vannak gyerekeid? Micsoda vallása 
vagy ? Be vagy-e oltva? Mi a bűnöd? Mi vé­
delmed? Vannak-e tanuld? Mi a nevük, puiga i 

foglalkozásuk, hol laknak ? Van-e védőd ? fi­
nnért nincs védőd ?

Szegény leány elmondta bűnös cselekedetét, úgy 
a hogy történt. Igazán, törödelmesen. bünbaii , 
lélekkel, isten elvette az eszét egy pillanatra. Ma­
nap már kereste gyerekét az ó-téglavetö gödú - 
ben. Tíz körmével kiásta volna mar a löld alul 
is, de nem találta. Talán megették a taika=ok. 
Ha pedig már a piczinyje nem él: ű se akar 
élni. Ö nem akar bujdosni a törvény elől. Ú 
leikével békességben lenni nem tud, emberek sze­
mébe nézni nem tud, ő el akarja venni bünteté­
sét. Leszámolt már az élettel, most számoljon ; • 
vele a törvény, ő csak istennek irgalma elé akar 
most már járulni. Semmi mást nem akar.

Hiszen, ha a papirosnak szive volna: könnyért 
meg lehetett volna lölötle hozni az Ítéletet. A 
papirosra mind fölirták az ü igaz, őszinte beism - 
rését, bűnbánó vallomását.

Csakhogy a papirost rongyból készítik. A pa­
pirosnak nincs szive. Hiába volt az ö igaz. be­
ismerése.

A bíróság elrendelte: keressék meg ahhoz értő 
emberek az ó-téglavető gödreiben a kitett, el­
tűnt, elveszett gyerek csontjait.

Kiment az esküdt két pandúrral. Magához vette 
a vármegye főmérnökét. Oda vitt vagy tizenöt 
herendi napszámost is. A mérnök a gödörn.i 
térképet készített egy napon át. A tizenöt here . u 
napszámos ásta-véste, turkálta a gödröt két na­
pon át. De a kis gyereket vagy ott létének jelet- 
nyomát meg nem találták három napon át.

Tehát a bűnös lány hazudott.
Az esküdt majd megette másnap mérgében .t 

meg nem talált kis gyerek anvjat. Osszes/id :i 
összemordiázta, újabb tiz ívnyi jegyzőkönyvet irt
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hogy a herczeu' nem 
azért fentaitap'-i. kő ö 

Az agrárius 
lartia a leekotin't ií h

ct

ik. . lemondani 
ük űzi a hireszíel 
T-grszei'.ung gn.:

- lőttnek a kanezeilársagr.i.
a mi azonban a Hohenlohe lemondási szándékát 
illeti, arra nézve megjegyzi, hog; ez a hír mórt 
is csak annyi hi élt evdemel. mint eddigeié oly 

sokszor.
Berlin, okt. 18.

Politikai körökben egykedvűen :<-/adják az 
akuttá vált kanrzeilar-valsa- iiir-i. . oher.lt,h- 
iit»rc7®g az utóbbi időben nem • xp maita 
politikai kérdésük bon s ellenit* *?* i - bix vi i- 
barátkoztak azzal a gondoláital. uog'. uori í*okni t 
más valaki fogja őtüt felváltani a birodain i t.nn- 
üzeliársagban. Örökségének betöltése az un ban ne­
héz lesz, mert egészen más a ne* • - et moA. niint 
volt Capriv/, sőt Bismarck távozása után. Köz­
tudomású. hogy manapság a birodalmi kanczellár 
nem csinálhat más politikát, csak a cs iszárét és 
hogy a császár a maga küiic/ciJarju. 
önálló, erős egyéniség is. mini gró 
>ak eszköze a császárnak.

A személy változás a k ancze!h»rs;; .’ban minden­
eseire a birodalom" vili és ös-zeiüt-v • - ’
végbemenni és a politikai éleiben nem muiik • 
a nagyobb hullámverés nélkül.

Köln. olt. 17.
A Kölnisch* Z'ifu'.a feltűnő helyen közli bug;, 

a birodalmi k.anczedáv köm. <-/etében jelem

Még olyan 
$1 al let st e.

A képviszlöhás Igazságügyi bizottsága Szilágyi 
i> err>nix:f yi x- i n a :ií* s> trrlott. melyen a kormány 
• <:-rv,| J)rirányi es Plasz ,mni-z!^rek, az iira'zságügy- 
íí.iUis/tmum részére. ]'örö.m<irtty államtitkár, a föld- 
-I ,v siigvi minisztérium részéró! hiss Pál államtitkár 
es Bartóki: osztálytanácsos volt jelen. A bizottság 
mindenekelőtt megállapította r termelők es dohány- j 
kertészek közötti jogviszonyok ■■-zabáiyozásáról szóló tör­
vényjavaslatnak az előző ülésen függőben maradi sza­
kaszait. Ezután pedig tárgyalás d í vette ? :i !t alános- 
síbún minden vita néiküi elíucadia a bizottság az 
erdőmun'.,is-iz; ói szóló törvényjavaslatot. Áttérvén a 
részletes tárgyalásra, a fölun.ivviési bizottság szövege- 
zó?n szerint revpár továnhi íródősit ássál elfogadta a 
bio.tts. e a tíirvrnvjavaslnt s-'- kászéit is, illetőleg elha- 
1 i o> • vgy. s szaiias/.'-'knak a tiviiany kertészetire vonat- 
!•(!/,I ! :'».** V ;:vi.! n.., c! 1 ■'. B. 1 >',[! I; I (j.: ős-1.. s ok k a 1 m eg-
- -v '/.•• módén v.-.b» rN/üy* /v<-t. A tanácskozásban a 
t i'Ot'.sag einörén. a tőid mi vei vsi é»s igazságügyi minisz­
tereken, V ii-ösmaríhy és Kiss allamtilkarokon és Barlóky 
osztályt;nacsoscn kívül iv.-dvettek hernáth iiéia .flo­
at lé«. Szitu P ügrac", En gehn a yev, .Xeumci vrt,
J íu, tus/ca es Ckorín bizottsági tagok. Mindkét tör- 
vénvjavasiatnak a házban vaió előadásával a löldmive- 
lési bizottság előad jut, Szily Pongraczot bízták meg.

A tüsrenyészeti törvény- 
j&yaslat.

A' c.jó- t s. oltó-szövetség elnök.-égé no v em­
it veszi tárgyalás alá a most kidolgozott 
V/é‘i lm venv javaslatot, melyet aztan kul- 

beit yminiszternek, arra 
; n bő • javaslatot terjeszsze az ursz u- 

gvülés elé.

uer
tfz-

teljesnek tartják lI-A'-eigi-e ho-.h 1. - ■ :köda- \ úb in

sát. Kétségtelen — úgy monii a V Ö .->(*. z -1 «lubí V,

— hogv Hohcni 'henaz jelentöke: y e Olt ; nős i nul

khinai kérdésben meg il-pó ■ ■ Ón. és 2 feZUl- so gilt ni. a

szabályok létrejöllél'cn - u k.-:.; . ár u - •i nein rok : ÜC rr

akart előbb lemondani, neh ■- . rí- ni; ii!:a nap !)'

nem értett volna - _y>-t a kii.u MoH :;t,ék ÍV ' n

azonban roegv tlio: ott .. . ne ols 1
semmi meglepő i. •íme. i„. a eilug.;dila .1
herczeg lrmoGtiiis.il Inti ■-vi nf és ut t Ki és IC

most nem volna olyan - me ésnrk.
hogy Hckenlvhe <■!:e:; i - i,- . leui í ti : -
iitikajat. leltei

Un, okt . 17. oly g vOl

A lapok nagy része Lili- túlivá t azt az E- liogy
újra felmerülő hiri. In py lienv.e. ih me biro- módon ;tr
dalmi kanczell r iegközeleb: A K nil; 1 J\ 0
Zeitung a kanc/.eliár maga- xorar; Illa! • lözoi (>-: zö
hiszi, hogy csakis a kiiinu: » Til' s i lia l nein st-bö . 11
mondott már le előbb. Most a bii ouu U.í - . ( olló­ zö el
usszeüiése elolt a,túliban ivinon ; a kori; 1 járó méi}1 ItXÜ
zveng *sege inni'.

KóJn, ok:. 17
A „Köln. Zig.* egy újabb czikkt 

Hohenlohe iierczeg birodalmi k m- A. 
kora miatt atnyujioPa a
kérvényét és lirgv n császár ; . . , -
d ;S «ba beieegxezetí. Egy ■ hiivk ; i. ■ * •..
nem érkéz:ek'.

Budapest, október 17

lük. egy-eg 1 község a tft i mar-
■ vaij- k és ha a tűzrendészet dolgában 
I v, ií történt í- val imi, az még min- 

I an a, ie r gv ökeresen mrgja- 
. . 11 d tlanu na \ ük ség

-zik - g van arra. hogy a tűzrendészet 
alaposan rendbe hotC-'ék é- emlieii 

térin t meg rl< njen inden, a mi <■ :
iát ászt < tik meí 1 itlására < lkalma .

■ oh n dunk, az < . •_ 
(1 r -: • ét »Visel one k.

KI 11-

Gr: őf Benycvszky .Sande 
hem. őrs k y Savior. ; •ii:i;,«v. 
r ló 1 i-fli foiV itl 1 kiüli ' T. íiOgv

■ -ójak.pv-:
kerület

.-egeiben is ? imot.dja t - sz imvji j f. é .- v. in.
Litofrtok i S aitior es sz 1 - élői < .- v - :■<] 
séretében Apóstngra. Itt v.-dósécos *ii in-.;.•irt 
iiépszerü kép vise, a útja. «;*? . f-!!■!,<■ " u 
nagy csoport ok tan köv; t:» k . k o . !•• ku--.;
.1 pcig.-.n oivasi.-kőiig. .. Ív . gi« : lé u 
l esz- d‘lt elmondta _\r re ta vx-r. ;,i- i : • 
ivy indult a f • |- . k 1 ü1 s,- 'óv "
leié. Mar az ut i »a.re ; > g , .
kör zászlójávái varia »• • 1 I 1.y v •. ;
lesek kciZ'tl vtiDUi! ve a Li./SlIi A , z
4 gas u i. ir.i - jy- <11 ■
Beszédeben :• képn-eió isuv - t--‘í < H7 - .,i _ •
közös várntfi ü.ef hair myail 

•!Oá a nvzvp. Midőn r _ ::
. s..L, uz osztr .k a.lanr.t ,. v 1 •. ; - ;;

;• rt tgy-ir-tleiisé-geb. ias .* . !. tart
•> -zlóhoz vaió lov .ii i !• "1 v 

i:ó ál-eu Szu/-/v-.'N.:. ia f/ it■ 
garat v rjak a kerül ' -

Gróf

köz-

vf-fsvg íMi/gu : ".nuki-iivi; ama jelentv- 
i et köziéiim'.f időben infézett a töz- 

: ioh n '. pasz alásaivó!, 
a iielügymif.i-zler megbiz.ásaból az 

rendes »ti vizsgálat alkalmával leli. 
Ebitől a nagy m tanulságos jelentésiből kő-,: ölj ük

v \ m. kir. i'elügyeiimsz.ter ur megbízása orsz igos tüz- 
r- ih! - • !i viz-calat ta.rti.su iránt 1000. év: április lió 

ylán Adorján \i t. • é gyminisv 
irra hukótu flyu! 1, 'treue Svilárd,

. ’ u . S nbo Budi
f ; a ■: !' . • i:ífos I :•>ni., ur..kka! íiaz 11K I s vaf­
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] vn.-zék, Esik és Udvarhely ni gy.-kel.

nrgM/f-gáit IS v nneg-y. közül Z inplén várruegyV- 
nin ■ rn tüzrei zi zabály-

fpndel-’tf Gsiknek csakis 1888. előtti

7'a.vs

: érői van 11. illetve V. Sós szabalyr. ndeb-t • : Szabolcs 
m a y 1 S'V.1,-1..?.; vő. 1 s/f 8-szakaszos ; 14 vármegyt - 
n* k v.in több-kc v. -. bb • ienvsé-v^l megalkotott tűz-

»bb Borsodmegyéé, ezt 
k'«v. •* S.tia -. ... ií I'viien külön tűzoltói utasítások, 
s ti- ily.ab :k ■ adatv.in ki.

.\ n; . .. g it i»r.s község közül községi tüzrend.- 
\ .11 űt.i községnek, nincs SOS

::a « got ic.
... van 141 küz.-égnvk, imivs 117 közsé-gnek. A 

iii ,. rt . r kézéi ... ni.li ni < -ak 47 m* güdelo vari, 9i 
i i. nem m zi . ő . írni tüzmenü- anyagból, s nem
vvi ment s' n •*;>:»!t. vagy elkallódott.

össze a terhére s rap.it ttnesoÜ, bog-. teremtse elő
:i kölyk "í ;t tölti f—lek1 riil is.

Szegén x leány mit mondliá’.otl erre? Annii
maradt, a mii elo-z : beszéii. Az »■-kö.'U nagy
dei rc!-durríil Ví~sköl die börtön, b . Addig n- rn

c'r -tbadni.
bcszélirdcf; 
zokn im a

urnáit föl i

gö'

miiSKvnt.

i'iini'Hiliii.
L.irnn.cn tuin-

heí. Hogy a 
m kei; ndnia. 
b ? Ezt pedig

lutja a nap\ ilago1. *. g 
nem iödözi. líaii- 

Az ■- skudt nem i- 
Dünüs ember ir.in- nine
* -g. A törvény ezt nem {»arai 
vett jó szokás pedig a gurum.
A lányt az u pu?/..a íie-zé-dv!- 
baDú bei szín résére elítélni n 
bíróság e ítélhess**, aldioz biz- 
1 ogy csakugyan volt-e u.V 
r.ern lehet tudni bizony . n mínda«'ui: m.g 
g erek nyemui: m- g m- . ' é

De ezabauc:, .-»* lehet a ; . .érni. j liszcn 
önmaga vádolj.« önmag . nagyubl) g-. anu
pedig csakugyan nincs u,. Mit .ulna
1 hhoz a világ, ha az i!. nagy bűné; könuyi 
•zerrel szélnek er- s/tor.é . vkii.b- ■ s i'-mes var­
megye? Hova lenne a arm u. ó: é ■ ■ - tör- 
’. enynek tekintélye ?

A/, erkűdt tehát ok-mi :: \
De mit csináljon m u ,;.r ; «hivanv?
\ olt a ianynak r.e 1 ■.;.■ ■ .' m. !.,r-a. Lány

es asszony valamennyi 
Egy serdülu lány, a ki 

emésztette el.
Ciigányasszony, a kit az ai v.s.lovak, i, gv vá­

sáros tolvaj.
Egy félig-meddig mi asszony, a ki vallót ha­

misított.
Javas asszon . unrmiö ivuiya, a kiről IV-1 falu 

azt üliiíja. hogy méregkeverö.
Kény ere vesz leit í.czer baba. •» kiről azt jelen- 

főtte a járási orvos, hogy gonosz himic-ot oszto­
gat, czédrustal hasznai r- iud«i.- a kenésben.

Szentül meg van győződve mim,. uá'., hogy rum- 
’rf lélek ez az asszony szem viy uiimí. Ezek közt 

• f Gergő Zsuzsi, a boidog!a;.m anya.
A mint visszajött az esküdt űrt« i : nyomban 

neki esett valamennyi társa. Egyik kérdésük a

ujszüíöP r - ucrém újéi

Fecskendője van 218 községnek, nincs 40 községnek.
A 2US fecsk-. 1: iu k-,..ü. csak G7 vau jó es megfelelő, 
tehát eeyhannad rész, ellenben 101 nem megfelelő. 
Ezen 191 közül 30 teljescn tönkrement, tehát egyötöd 
rész, mintegy 40—45.000 korona értékben. Ez arány­
ban 12.000 községet véve fel, 2.5U0.0U0 értékű fecs­
kendő ment teljesen tönkre hazánkban a lefolyt évtized 
alatt.

Nyomó-tömlő a kormányrendelet által előirt hosszu- 
sigban csak 43 helyen van meg, ellenben hiányos 215 
lielven.

Egyéb tűzoltó-eszközük 28 községben vannak csak 
meg szép számban, ellenben 230 helyen hiányoznak.

Házi tűzoltó-eszközök u szao.iiyrendeletek által előirt 
mennyiségben csak 3U községben voltak meg, tehát 
csak minden. Sok községben : ellenben nem voltak 
meg teljes számban 228 helyen.

Tűzoltóság a 25s község közül csak 82 helyen 
alakult meg, illetve áll len, 170 községben egyálta- 
Lan nem találtunk. A 82 tűzoltóság közül is azon­
ban csak 2U községben van elég számú, jól begyakorolt 
é-s felszerelt tűzoltóság, a többi vagy nem elégséges, 
vagy nem jól felszerelt, nem begyakorolt.

Tűzrendészed kihágás miatt felsőbb hatóságilag csak 
5 eseti»' a büntetlek. 253 községben ilyennek nyomára 
nem akadtun&.

Tüzvizsgaiátoknak nyomára alig egy pár községben 
jutottunk.

Az is-<x évben kiadott tűzrendészed kormányrendelet 
I* ii.it nHiicsnk iiogy végrehajtva nincsen, de egyáltalán 
az a Hal a okozott fellendülés nagy r^akeziójaképen ita- 
n i/átlós és visszafejlődés áilt elő.

Ií: ' /°n jíavitani kívánunk, okvptctlenül törvény alko- 
lando a tűzrendészetről, ebb*m az ellenőrzés fokozása 
ezéljatiól a tüzfeliigyeiői intézmény felaliitandó s az or­
szágos tüzvizsgalatok executív jogkörrel elrendelendők. 
Ezen intézmény költségei a hazai biztosi ló-társasagok 
2", ;j-os rnegauóztat.isubúi teljesen fedezhetők lennének. A 
szervezés l 'lüitoi volna kezu°ndó. A L-eiügyminiszti.riuni 
iuui tűzrendész» ii alosztály volna leláliitaiidó, a melynek 
tagjai szakr ferensek. d° egyúttal megyei tüzfelügyelő- 
képzők, a varmegyék összes járásai űzetett ellenőrzői 
.'-nnének, varmegyénként l űztél ügy lói állások volnának 
képzendők s ez- k elére tüzfel ügy élői állasok volnának 
ké{ zend( k. s ezek «lére lüzfelügyv.u volna aiiiiaiidó. A 
fecskendők miként Dendő kezeié'", karbantartása tur- 
vényl »• frzlaiandó. Kaíonaságnál é< tanítóképzőkben a 
tűzoltás kötelező tentárgygv 1 teendő s egész végeluocsá- 

inból lanitandó. Az ímkéntes tűzoltóság, a hol csak 
leb* I, lentartaii'i'), alakítandó, de R kötelezett tűzoltóság 
i!t ri~ t: r!alékul szervezendő.»

ííjI csakugyan igaza van dr. Ováry Ferencz- 
uek. a mikor azzal végzi jel-ntéséf. hogy a túz- 
rendészet terén még sok, igen sok munka van 
végzendő.

e-ax az a kívánatos, hogy ezt a munkát mi­
előbb végezzék is el.

A khinaí bonyodalom.
A Irgiijabli jelen'é^ek isméi a lazadók gyű. el- 

R'r-irul íiiinak iiiri. így — mint Lnndinibó! táv- 
iralozzák — nankingi jelentések szerinl a lázadók 
fünslahák Kvjngűing határszéli várost s nemso­
kára eg-, esiilhi fognak a ll:irom-szüvetség embe­
reivel és a kvnntímgi lázadókkal. S:u tábornagya 
kanloni helyettes ..Ikii'álytól segitőcsapatokat kért 
- minthogy ezt :i kívánságát nem leljesitetlék, le­
mondó; l a parancsnokságról. Honan eddigi kor- 
inanvzóját. Hupei a helyezték at, a mi nagy
csapa-- arra a befolyásra, a melyet az idegenbarát 
CtavgctiiMig alkirály gyakorol. Juu kinevezése egy 
jangce-\ölgvi tartomány kormányzójává. Tu ni 
here égnek arra a jól megfontolt tervéie vall. 
hogy a boxcrmozgalmat kiterjeszti a .langce-vól- 
gyerc. A hatalmak ezenközben tanácskoznak és 
homladoznak. A nagy garral kihirdetett bosszuló 
hadiárat lassankint apró expedicziokra sorvad és 
gróf WaUlersee, a kit e hónap d0-ára várnak Pe- 
kingbe és a ki eddig vajmi kevéssé tudott élet­
jelt adni magúról, ezután alkalmasint még ke- 
\ • sbbé tehet valamit. Oroszország és Amerika 
mindjobban kivonjak magukat az akezióból. Ja-

t. .-sikál étle. Hogy ve:!, i, in! v, it a kihallgatás 
/:!' ké;lieztek az urak V ,\ m: szólla-e el magát a 
iatiy valamely irányban /

Lassanként elmondott ajány mindent apróra.
■ii - ... .1 íke; . k .; jó tanácsok.

Vas.:/: ,,;; . ! tgveb.: tett arra ne .ve. hogy a leány 
nem az i-léglavelü gödörben hagyta kicsinyjét. 
Ha olt hagyta volna: nyoma volna. Farkas,
1 nil é. kes/h é meg nem eltelte. A véres nyomott 
in i ... • Ki se pusztult, meg se fagyott egy
éj-zak; u Ma nap -des anvjauak meg kellett
volna öt találnia. Az igazság tehát abból all, 
bog v az aava nem az ó-tégiavetó gödrében, ba­
ri":.i a Gombási csárda és Herend közti ut mel­
lett valami y más gödörben vagy mélységben 
hagyta el kicsin;jól. N 1 is tűnődjék az. anya e 

.. öt .-okai.'-. Jelenik zzék a vizsgáló bírónál s 
iierií.-e lő! ékként az égés: állapotot.

Mert különben ki nem szabadul, míg Ítéletet 
tv ni i:,tp. ítéletet pedig nem kap addig, inig a 
gverek nyomait me: nem találják.

A szegény anyának vonaglú lelke egészen bele 
szédült ebbe a sok ju latiáesba.

(Foh' .ltjuk.)
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Az ábránd.

■— Vegyen feleségül, hamar I Én oly igen fo­
gom szeretni 1 . . . Jobban fogom szeretni, mini 
ó, meglátja ! . . . Mikor kelünk egybe ? . . . Uh, 
tudom, hogy untatom ezzel a kérdéssel. De nem 
keltett volna elkényeztetnie, Pascal ur ! Nem 
kellet: volna annyitu jónak lenne ! . . . Mikor ke­
lünk egybe f

De. a lehető leghamarabb, drágám. Holnap, 
ha a törvény megengedne. Mindenesetre még a 
r.v árun.

— Melyik hónapban i
— Augusztusban vagy szeptemberben.

pánnak is megszűnt a harczi kedve, a mi haderő 
pedig megmaradt a német tábornagy rendelke. 
zése alatt, ugyancsak kevés ahhoz, hogy ered­
ményes föllépést lehetne várni tőle.

Mai táviratainkat különben a következőkben adjuk:
London, okt. 17.

A Daily Chronicle-nak táviratozzak Hongkong­
ból, hogy' a khinai hatóságok az. uj angol terület 
határán "levő Szamcsun helyőrségit még ezer em­
berrel szaporították. Ugv látszik továbbá, hogy a 
khinai hatóságok engedelmet kértek arra. hogy a 
khinai csapatok átvonulhassanak az angol terüle­
ten. Az angolok azonban megtagadták az enge­
delmet s valószínűleg ez az oka, hogy ötszáz 
angol katonát küldtek az uj angol területre, 
hogv esetleges bonyodalmak esetén védöőr- 
ségül szolgáljanak. Makao állítólag egészen 
nyugodt. Sanghajból jelentik a Ttmes-nak, 
hogy jó forrásból eredő hírek szerint Liukunji 
táviratilag megkérte Hart Róbertét, hogy minden 
erejével igyekezzék a viszályt békésen rendezni. 
Ebből kitűnik, hogy Liukunji a zavargások terje­
désétől Iart, ha a mostani állapotot tovább is 
tűrik. A sanghaii ezéhek hasonló szellemű peti- 
cziót intézlek a konzulokhoz. Egy 15-én kelt je­
lentés azt mondja, hogy n császári udvar Sini/vn- 
fubn érkezett. A jangcsevölgyi tartományokból még 
folyton nagymennyiségű pénzt, élelmiszert és 
fegyvert hoznak az udvar számára. Ugyanez a 
lap jelenti, hogy a niuesvángi vámbevételek most 
orosz kézben vannak. A bevételekkel az oroszok 
és a klímáink között létrejött megegyezés szerint 
fognak eljárni. Ha más hatalmasságok is követnék 
Oroszország példáját. Kirína nem volna képes | 
többé kölcsúneit kamatoztatni és akkor mindenki 
arra törekednék, hogy a vámbevételekből minél 
többel biztosítson magának. A khmai bankok kö­
zül már több nagy intézet megszüntette fizetéseit.

London, oki, 17.
A Reuter-ügynukség jelenti Pekingböl lú-iki 

keletiéi : Azt az ediktumot, a mely a zavargások­
ban részes tötisztviselök megbüntetését rendelte 
el, hamisítván/:nah tartják. Csíny herczeg és Li­
limig- Csüng tagadják, hogy tudomásuk volna ilyen 
ediktum létezéséről. Valószínű az a föltevés, hogy 
a ediktumot azért koholták, mert abban remény­
kedtek, hogy ezzel megakadályozzák a szövetsé­
geseknek Paotingfu ellen való előnyomulását. Itt 
nem lesznek fontosabb lépést gróf fYaldersee meg­
érkezéséig. Gróf Waldersee, a kit szerdára várnak 
ide. a császári palotában fog lakni. Kisebb boxer- 
csapatok ellen, a melyeknek a nyári palota kör­
nyékén való felbukkanása némi nyugtalanságot 
okoz, egy kis csapatot fognak kiküldeni.

London, okt. 17.
Az esti lapok jelentik Washingtonból: A kan­

loni amerikai konzul taviratozza. hogy a császári 
csapatok ismét elfoglalták I.iucsnnf. A felkelők 
kelet: irányban elszéledtek. A külügyi hivatalhoz 
hivatalos megerősítése jött annak a hírnek, hogy 
Csam:-hli.in volt washingtoni khinai követet ki­
végezték. Az esti lapuk jelentik Sanghajból: Egy 
ullitalagos ediktum szerint 1 millió taelt fordítanak 
a s ingán fűi uj palota czéljaira.

•Yew-Fork, olt. !7.
Tiencsinböl jelentik 15-iki kelettel: Tegnapig a 

Paotinofubri küldött expedtczii) nem talált ellen­
állásra. Egv Tienesinbe érkézéit g\orsfutár azt 
jelenti, hogy az az 500 főnyi irancziu esapat. a 
rnelvel Ifsziuliszinbe küldtek ki az olt levő lian- 
czia lelkészek kiszabadítása: a, hat napi előnyomulása 
alalt szintén nem bukkant ellenállásra. Az. ame- 
riakaiak kiülhették a tienesini arzenált és átadták 
az. ideiglenes városi hatóságnak.

Hongkong, okt. 17.
A Kaulnng mögötti vidék lázadói bír szerint 

P.ikniafa szomszédságában, az angol határtól 
északkeletre mintegy 1(1 mértföldnyire vonják 
össze erejüket. Nyilván az a szándékuk, hogy a 
keleti lulyö vidékéről való lázadókkal Kveicsang 
melleit egyesüljenek. Ho tengernagy csapatai ma 
Szamesunból kivonulnak a lázadók üldözésére. 
Az angol határon es az uj angol területen minden 
nyugodt.

Washington, okt. 17.
(Reuter.) E hó 15-iki pekingi távirat jelenti: 

jPfjking északi részében a hoz erei- megújuló tevé­
kenysége észlelhető. A császári cápátok képeseknek 
hiszik magukat a boxerek elnyomátára. Conger

amerikai követ és Chaffee és Wilson tábornokok 
ma visszavonták Li-Hung-Csang látogatását. Cung 
herczeg ma tanácskozott Li-Hung Csanggal. hoey 
megállapítsák az idegen követekkel való első 
összejövetel napját.

VIDÉK.
* Főispánt beiktatás. Sáros várhegye törvénybe.

sági bizottsága tegnap Tahy József alispán elnök1»-'“ 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlésnek tárgy* 
egyedül az a belügyminiszteri leirat volt, mely a tzr- 
megye tudomására hozta, hogy 6 felsége főispánná dr. 
Bárdost/ .lené miniszteri osztálytanácsost nevezte ki, A 
beiktatás valószínűleg november 12-én Psz.

— 1 iát olyan suk időre van szükség ?
— Hja ! Gondold meg, hogy apum még 

nem ismer. Az u beleegyezé-ét keli előbb ineg- 
ny cinem.

Mikor kéri tőle ? írjon neki azonnal.
— Uh. az e faj la ügyben jobb, ha személye­

den járunk el.
— I laza megy ? Uda, a hol a cousineja 

lakik ~í
— Kényleien vagyok.
— Ultlion van ó jelenleg ?
— Azt hiszem.
— Ah I És Qn sokáig marad oda ?
— A köiülményektöl iügg. Ha apám mindjárt 

megadja beleegyezését. . . .
— Es b i -«en: adja meg ?
— ()h, nem lesz olyan kegyetlen. Különben 

huszonöt éves vagyok. A legrosszabb esetben el 
lehelek a beleegyezése nélkül.

— Jaj, Pascal ur. miiven jó ön 1 — szólt Me­
lanie és megcsókolta a szerelmese kezét. — Utaz­
zék hát »-I ! Utazzék el hamar!

— Eli, kevés I fii elem! Sok minden tennivalónk 
van még előbb. Először is lukasra van szükséged, 1 
kicsikém. Apám majd látni akar, tudni akarja, 
honnan jösz. mii csinálsz Parisban. Szörnyű ki­
váncsiak, a családapák ! Keresünk neked illő la­
kást, melyből erény illatozik Elég szigorú, a 
papa. Azt mondod majd neki, hogy a nagynénéd 
gazdag, hogy örökölni fogsz utana, hogy azért 
jöttél Parisba. . . . Ilin. az ördögbe is ! Itt rom­
lik a dolog — mormogta Pascal a fülét vakarva. 
— Tulajdonképen miért is jöhettél Parisba ? Ke­
ress valamit !

— De, hogy nevelőim legyek.
— Xeveiőno ! Ennek nincs elég varázsa, gyer­

mekem. Apini soha se adna beleegyezését. Valami 
nagyobbat kell kieszelnünk. ... 11a például a 
So: bonne előadásait jöttél volna hallgatni ? Ez 
nagyon jól hangzik Libourncban. Brunetiére ur­
nák leszel egyik bámulója. ... De igaz. most jut 
eszembe : van egy barátnőd Parisban ? Tudod, a 
kinek a nevében a levelet irtain.

- Igen, Carrier Jeanne, zárdabeli barátnőm.
— És mit csinál a te zárdabeli barátnőd ?
— Nem tudom.
— No^ el kell menned hozzá, megkéred, hogy 

ragyogtasson a papa szemében, l’ölvilágositásokat 
fog ..dili rólad, elmondja, hogy kikusaraz.tal egy 
sereg kérődet, köztük egy törzskari kapitányt
is.............. Kitűnő ! Köss csőmül a zsebkendődre a
törzskari kapitány végett. Én ha apám tudni

akarja, bogy ki mutatott be minket egymásnak, 
azt feleled : Lnrroumet Gustave ur, a College de 
Franee-tól. Köss még egy csomót a zsebkendődre, 
a Collége de Prance végett! . . . Aztán meg a 
magad számára is megszerződ tőle valami jó 
varrónő lakezimét, mert hát, tudod, leikecském, a 
inalireci div.il szerint készült ruháid nem voltak 
épen rosszak a kecskéket őrizni ! . . . . Hanem, 
hogv a papa előtt szemet szúrj ! . . . No, no. ne 
duzzogj, kincsem ! Nagyszerű leszel, a mikor majd 
megkérhetem Doucet-t vagy Laferriére-t, hogy 
foglalkozzék keveset a termeteddel. Csakhogy 
előbb miniszternek kell lennem ! . . . . Éljen a 
köztársaság, Mélanie! .... Jól beszéltem, nem 
találod ? Adj hát kevés ezukrosvizet, ha nem saj­
nálod !

És Pascal oda hajolt a leendő felesége szá­
jához.

— Hm, ilyen nincs nekik a Collége de Francé­
ban ! — szólt és c=ettintett a nyelvével.

De hiúban igyekezett elkábitani a lánykát vid :m 
csevegésével: Mélanie soha sem volt szomorúbb. 
Mennyi az. akadály a házassága előtt! Mennyi ha- 
zudozásra van szükség! Carrier Jeanne vájjon 
eiváJlalja-e a neki szánt szerepet ? Pascal atyja 
engedi-e magát ilyen ostobául becsapatni ? És az­
tán mennyi pénzt kell költeni! Neki pedig nem 
volt több eladni való kecskéje !

— Oh, istenem ! — sóhajtotta és összekulcsolta 
két kezét az ölében. — Jobban tett volna, ha en­
ged beleesni a tengerbe, a múltkor este !

Pascalt elérzekenyitette ez az emlék, szivéhez 
szorította a kis breton leányt.

— De minthogy huszonöt éves vagyok, mint­
hogy jogom van léged feleségül venni akkor, a 
mikor nekem tetszik.

— Igen ám, csakhogy fog-e önnek tetszeni, ha 
az atyja ellenzi ?

— Megtiltom, hogy kételkedjék ebben, Mélanie 
kisasszony. És különösen megtiltom, hogy ilyen 
bánatosak legyenek a szemei, ha azt akarja, hogy 
csókoljam őket. Oh, de igém csókolni fogom, csó­
kolom, mégis ! Hiszen olyan nagyon szeretem a 
te szomorú szemeidet. Adjad, adjad, hadd csókol­
gatom !

És Pascal nagyon jól érezte ekkor, hogy soha­
sem szeretett még egyetlen leányt sem úgy, mint 
ezt. Élénkek, vígak voltak a többiek; beszéltek 
tálán az érzékeknek, de a szívhez nem tudtak 
férkőzni. Elfelejtették őket, mihelyt elhangzott a 
kaczagasuk. Az igazi szerelem mindig szomorú.

EGYHÁZ
Kitüntetett föesperee. A király Kramár BMa

temesvári ágostai hitvallású evangélikus leli esz gä bá­
náti főesperesnek az egyház és a közügyek terén szer­
zett érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi ezimet ce­
mentesen adományozta.

Uj egyttnzkozség a f órét rostom. Említést 
tettünk arról, hogy Budapesten a görőg-maczea.-a 
oláh néven isméi t egyházközség kötelékébe :-i 
nem vett é-: ezen községben szavazattal nem bírj 
görög-keleti romanajku hívek dr. Gáli József 
rendiházi lag elnöklete alatt, önálló görög-ke!-1 i 
roman egyházközséggé alakultak. Az aradi görög­
keleti román püspök, a kinek egyházi főhatósega 
aia tartozik az uj egyházközség, most tudatta a 
főváros hatóságával, hogy az egyházmegye: szent­
szék az iíj községet egyházi joghatósága és -v 
igazgatása alá befogadta, kéri 'ehát. hogv a : - 
varos i< vegye tudomásul az uj egyhazkö. seg 
alakulását.

Katb autonómiai képviselőválasztás A ma/yar*
országi kath. (gvísí^ önkornviírzaVit szerv a. gyüi- si. s 
a világi k-evuralt részéről kiküldőt! egyik kt-pvissli 
gröl Zi-chy Keiíucz királyi (.iiDukmcst-r eibalec . r 
következtében megiirüit helyére uj ki-pv;selőt keil . - 
lasztam. Ka szart/ Kolos bíboros iierczegpnm ;s. min; i 
kath. autonómiai kongresszus elnöke ma felhívta i fő­
város tör vény ha! óságát, mint egyházi kegyurat, hogv s 
összes katholikus világi kegyurak sorából egyet jelöljön 
ki és e nevet magahan foglaló szavazatai leck - 
november 1 ü-sjg h- zzá juttassa el. A főváros mint u 
eddigi hasonló szavazások alkalmát- d is történt, a pi.-i- 
gáimestert lógja megbízni, hogy a főváros nevehtn sza­
vazatai beadja.

A budapesti ref. eggliétz srgétglzérelme. 
A budapesti ref. egyház, presbitériumának kú ?- 
lebbről tartott ülése alkalmával megírtuk, hogy ez 
az egyház a főváros rohamos fejlődésével -se ­
ben csak a legnagyobb eroinegivs. késsel ke; s 
feladatának megfelelni. A varos Különböző pór ­
jain imaházakat kell felállítani, mert a kalvin' i 
templom ünnepek alkalmával még a tiaromsz- i 
isteni tiszteletek tartása mellett sem képes nu >- 

I gadni a templomba jövő közönséget. Épen e' -'t 
mar eddig is szükség volt arra. hogv a Zuglob m 
és Kőbányán megfelelő templomokat építsenek X 
Zuglóban mar néhány év óla fel is épült így i,:s 
imabuz. a kőbányái díszesebb !emp:uu epiw - t 
pedig ebben az évben fejezlek be. Úgy de enn»< 
a lemplomnaK az epri esi kölisegeíboi ez idő s e- 
rint még több. mint százezer korona fedezi t,enni 
all. A budapesti ref. egyház presbitériuma uh 
hogy a defic-itel némileg lédé. imss-. elha'a; u. 1 , 
le gv kéreleii inel fug a rővanolii z , . .Ini. anr • % 
a tízezer torin to? segélynek további folyósitásáor*, 
melyet a főváros az 11-100. év végéig mar régeb­
ben a7 egv ház részeie megszavazott. A1 egyház 
kérelmet maga Heged-is táandor togondnok vitte 
el ma l'asztliencs tanácsoshoz, a pénzügyi osz­
tály tejéhez. A tanácsos megígérte a miniszternek, 
hogv az egyház kérelmét kedvező ajánlattal fosna 
a pénzügyi bizottság, illetőleg a kü/g ülés ne 
terjeszteni.

A szegedi szerb hitoktatás Dr. Becsei Karoiy 
szegedi törvényhatósági bizottsági tag mar a múlt tör­
vényhatósági közgyűlés a kalmavaí interpellált az- rt, 
hogy a görög keleti vallásu gy-rni' keket lelkészük a 
hittanból szerb nyelven i ktatja s ugyan ezzel az alta- 
lotutnai azt is indiiváuyuxta, hogy az dl-tó szerb lelkészt 
a varos áltál nyújtott kedvezményektől Iosszak meg A 
holnapi közgyűlésen, mint tudósítónk írja, a tenars 
válaszolni fog erre az intirpelláczióra és azt javasolj-- a 
közgyűlésnek, hogy addig, inig ebben az ügyleti a mi­
niszter dönt, a törvényhatóság függessze fel határozatát.

— Oh, édes jó Melániám! — szólt és remegett 
a szenvedélytől. — Férj és feleség leszünk, bíz­
vást elhiheted ! Én is ep úgy óhajtom, mint te, 
drágám. Hiszen oly igen szükségén, van igaz sze­
reiéire ! Te vagy az első szerelmem, mind ama 
sok női arczkép ellenére, a melyeket itt láttál, es 
léged soha sem felejtelek el, nem, soha sem ! 
Mennyi köszönettel is tartozom annak a derek 
parasztnak, a ki Barbichet el lop* a ! Xélkfne ta.uii 
nem ismerkedem meg veled.

— Igaz — mondta a iányka. a ki megint mo­
solygott, újra reménykedni kezdett. — Nem 
szabad elfeledkezned tola, később, a mikor mi­
niszter leszel.

P.s Pascal megígérte :
— Rendjelet adunk neki.
Hanem egyelőre nem ez volt a legsürgősebb. 

Helyreigazította a kalapot a barátnője fején s 
az ostromra vezénylő katonatiszt csengő hang, au 
ejtette :

— Előre ! Induljunk a házasság felé ! Jősz ?
— Hova?
— Lukast keresni legelőször is, azután meglá­

togatni a barátnődet . fölbltöztetni téged, intéz­
kedni a kihirdetés vegeit! .... Hamar, harnt ! 
Most már én sietek, latod!

Örömtől repeső -zivvel haladt ie Mélanie. de­
reka körül Pascal karjával, a ki szinte a levegő­
ben vilié.

Találtak lakast- ugyanabban az utczában. a ó l. 
számú hazban : két világos szobát az ötödik eme­
leten. Ablakaik alatt a Luxembourg kertjének zöldje 
terült el. A távolban a Pantheon szürke kupola a 
magaslott. Egy kárpitos a legújabb divatnak meg­
felelően bebulorozta a két szobát : fehér fa, vilá­
gos szőnyegek, angol szövetek.

— Jaj, milyen csinos itt, én nálam ! — kiáltó.t 
föl a fiatal leánv és ugrándozott, mint Barbiche, 
a mikor sót kapott. — Örökké danolni volna ' t 
kedvünk. Nem találja, Pascal ur ?

—- Ne zavartasd magadat, Melanie !
És a breton lanyka megeresztene a Lecocq- 

kuplét, többé-kevésbbé hamis, de oly igen szívből 
jött hangon.

Pascal boldog volt, a miért kevésbbé szomorú­
nak latta s megcsókolta minden hamis hangjáéit. 
De Melanie nagyon elpirult, mikor a kárpitos h - 
mutatta a számláját.

— És nekem még mindig nincs alkalmazá­
som ! — mondta gyermekesen duzzogó arcz-
kifejezésével. — Hat nem akar találni szamoc \ 
Pascal ur?
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Vegye« házasságok 1899-ben. A statisztikai ada­
tok szerint az 1899-ik évben Magyarországon 16.969 
vegyes házasságot kötöttek és 3315 esetben a házasulók 
szabályszerűen megegyeztek, hogy összes gyermekeiket 
csak egy vallásban nevelik. Ebből 1769 esetben az anya 
vallása volt irányadó. Ezekből a megállapodásokból leg­
több hívőt nyert a rom. kath. egvh az, melyre nézve a 
vegyes házasságok mindig előnyösek voltak. A róm. kath. 
egybáz nyeresége 1312: a görög katholikusoké: 12, a 
többi felekezet mind vesztett. A görög keletiek veszte­
sége* 187. az evangélikusoké : 495, a reformátusoké: 
568, az unitáriusoké: 20, a zsidóké: 53 házaspár szü­
letendő gyermeke.

Jnblláris ünnepség Nagyváradon. A nagyváradi 
kath. kör. mint nekünk Írják, vasárnap ünnepelte meg 
a kereskedelmi csarnok dísztermében a kereszténység 
Magyarországon való elterjedésének kilepszáz éves 
jubileumát. Az ünnepélyt Erkel himnuszává! nyitottak 
meg, mit katonazenekar kisért. Ezután Falotag László 
kanonok emlékbeszédet. Steinberger Ferenc*/, kanonok 

edig felolvasást tartott. Végül elénekelték a pápai 
imnuszt.

A nagyszebeni gör. kel. kongresszus. A görög
keletiek egyházi kongresszusa, mint már jeleztük, most 
Nagyszebenben tartja üléseit. A mai ülésen, mint tudó­
sítónk táviratban jelenti, utasították a metropolitai kon- 
zisztóriumot, hogy tegyen intézkedéseket a vadházasságok 
megakadályozására.

Az Erzsébet-ház megnyitása.
A Nagypénteki református társaság Erzsébet király­

néról elnevezett árvaházának felavató ünnepélye — 
mint már megírtuk — e hónap 19-én délelőtt 11 óra­
kor lesz. A megnyitási ünnepség programmja így 
hangzik :

Indulás Budapestről a budaeőrsi kamara-erdöb», hol 
az Erzsébet-h-z felépült.

a) Hintákon : nk'óber 19-fn reggel 10 urakor, a 
budaeőrsi utcn Bade Örs községen kér- sztül. E község­
ben a községházánál Pest Piüs Soli-KisUinmegye törvény- 
hatos.ga részérőt a minisztereinököl üdvözli Beniczlcy 
Ferenc*/ P*stm°gve főispánja. .

h l En >ön vonaton : a vonat indul a központi pálva- 
baztól október 19 én eegel 10 órakor, megáll Kelenföl- 
dön 10 óra után pur p«rczcz«l.<Jeev. k válthatók úgy a 
központban, mint K ientölriön a különvonaton, a kocsi- 
vezetőnél. Budaerirsön -a vasúti .iilor.iiístól eyalogseta az 
Erze bet-hazhoz. Hölgy, k ezt az • utat a társaság által 
odarendelt kocsikon t- hetik meg.

Az intézet udvarán:
1 ű császári é? apostoli királyi f-lsége legkegyelme­

sebb urunk személyesénél. Széli Kálmán miniszterel­
nök fogadtatása az intézet udvarán a budapesti prot. 
jótékony evvesületek és a Nagypénteki ref. társaság női 
vaiasz.tm.iiVa által, éiükün Hegedűs Saodorné urasz- 
szonynyai.

Bevonulás az imnternnbe.
2. Felavató istentisztelet.
Jövl szentlélek ur Isten . . . Énekli a budapesti 

theológia énekkarának vez-tese alatt a gyülekezet.
Imádság. Tartja: Szász Karoly ref. püspök 

beszéd. Tartja: Pupp Karoly budapesti 
Berekesztő ima. Tartja: Hanpál Benő 
lelkész. Uten áld meg a magyart . . . 

kar a kuzöDsi-g.
3. Széli K a Imiin miniszterelnök üdvözli az 

választmány élén dr. Kis* Áron 
excellenti «ja válaszol s az intézetet 
mesnvitottn ik jelenti ki.

4. Az intézet \\c lyisegeinek megszemlélése,
László ügyvivő voBiinok vezetése mellett.

ű. Az intézel kergén# k legszebb pontján 
előkeiőakg^k a.tál Erzsébet f* k üih'ése. 1.« 
az intézet igazgatója tiszt. Mukait Lajos
ápolt gyermekeket. A gyermekek

egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

ref.

Egyházi 
ref. lelkész, 

budapesti ref. 
Énekli az ének­

be Léz
igazgató-

? nevében

Tnkáth

a megjeleni 
alkalommal 

bemutatja az
neke.

6. Búcsúbeszéd : tartja pesteticb Andorné Peja- 
csevir.s Lenke grófnő a t r-aság elnöknője.

Ftiavalási ajándékokat az Erzsébet ház. vagy a gyer­
mekik számára pénzben vagy pénzértekben eifogau az 
elnök: 1. kér. győri-ot 9. sz., vagy a gondnok, II. ser. 
Margit-rakpart 45. szám.

ÚJDONSÁGOK.
— október 17.

__ Tisztelettel felkértük azokat a t. eiülizctömlxt.
a kiknek előfizetése oltó',er ló-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szivesixdiench nehogy 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
..............................40 k. - t

lap

60

Egész évre ...•••
Negyedévre ..•••'
Egy hóra..................................... • °
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a , Divat­
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron:

— Személyi hírek. Blanca fóherczegnö Bécs- 
ból Zágrábba "utazott. — Báró Krieghammer kö­
zős hadügyminiszter hosszabb tartózkodásra a 
Semmeringre utazott. — A Cumberland! herczeg 
és hevezegné Olga és Alexandra herczegnókkel 
ma este Dániából Gmundenbe érkeztek.

_ Nás* a királyi családban. Alúrid Imftidcu-
lata Raineria főherczegnőnek J a württembergi her- 
czeggel való egybekelésére a következő programmot álla­
pították meg: Október 27-én délben lesz a menyasszony 
renuncziácziója, délután pedig családi ebéd: október 
28-án diszebéd lesz a burgban, este pedig nagy hang­
verseny : október 29-én délelőtt 11 órakor lesz az esküvő 
a burg plébánia-templomában, az esküvő után pedig a 
király kihallgatáson fogadja az uj házaspárt.

— Vilma királynő eljegyzése. A világnak 
talán egyetlen fejedelemnőjét sein jegyezte el oly 
sokszor egymásután Fáma asszony, mint Vilma 
királynőt. Fama asszony pedig szerfölött szeszé­
lyes és a kalandos híreket egymásután eregette a 
világba. Ugyanannyiszor szélnek is foszlott az 
eljegyzési hir, mígnem most „napsugár királynő*
— mint a holland néppoézis Oraniai Vilmát el­
nevezte — csakugyan eljegyezte magát. A vő­
legény, mint említettük, Henrik mecklenburg- 
schwérini herczeg. Most 24 esztendős és főhad­
nagy a porosz gárdaezredben. Ma értesítették 
különben hivatalosan a második kamarát az el­
jegyzésről. A kamara utasította elnökét, hogy 
fejezze ki a királynő előtt a ház szerenesekivána- 
1 ait és egvuttal mondjon köszönetét annak az 
örvendetes eseménynek a közléséért, a mely úgy 
a dinasztiára, mint a hazára nézve a legnagyobb 
jelentőségű. Az eljegyzés hire különben nagy meg­
lepetést keltett egesz Hollandiában. Vámos csá­
szár meleghangú táviratban gratulált a királynu- 
nek, a csattól és az angol királynőtől, üdvözlő 
teiegrammok érkeztek a hágai udvarhoz. Hollandia 
lakosságú ujong a kirak nő választásán. Henrik 
herczeg magas, deiczeg és nagyon szép lórii s 
pompás lovas. A herczeg ma fogadta a miniszte­
reket, azután kikucsizott a királynővel s a királynő 
anyjával. A városban a lakosság lelkesen üdvö­
zölte a matkapárí. Az. esküvő minden valószínű­
ség szerint januárban lesz.

— Beteg uralkodók. Albert szász király állapotá­
ról ma a következő udvari jelentést adták ki. A beteg 
éjszakai nyugalmát küiüniisen ballábának fajdalma za­
varta. Heggel leié nehány óráig nyugodtan aludt. 
Ereje lassan visszatér. A ueleg tegnap néhány órára fölkelt 
az ágyból.

A svéd király betegségéről ma kiadott jelentés így 
szól : A király néhány „ét óta bro.ichitiszl.en szenved 
és teljes nyugalomra van szükségé, a miért :s azt aján­
lottak orvosai, hogy egy ideig egeszen tartózkodjék a 
kormányzat teendőktől. A király kif-jezett kívánságára 
ma a trónörökösi bízták meg ideiglenesen a királyi kor. 
raányhatalom gyakorlásával. A storthingot a trónörökös 
fogja megnyitni .is ez alkalommal leteszi az esküt.

— Kossuth p'ercnrz betegsége. Mint rész­
éé t i értesülünk. Kossuth Ferenc*/, az. országgyűlési 
(ii „ és 48-as párt elnöke, lapunk kivaló íöiirunka- 
tursu. ismét beteg. Régi baja tért újból vissza s 
most agyban maradásra kényszeríti.

— Királyi kitüntetés. A király suiáoyi Back 
Ifirmann magyar állampolgár és perzsa („konzulnak 
Párist.an. a 111. osztályú vaskorona-rendet díjmentesen 
adományozta.

— Frigyes császár özvegyének betegsége. 
Berlinből jelentik, hogy Frigyes császár özvegyé­
nek állapota változatlan. Fnedi irh-hof es Huin- 
buig közt telelonósszekölletést aliitottuk túl. A 
német császár éjjel-nappal beleg édes anyja mel­
lett van.

— Grói Palffy János üdvözlése. Hódmező­
vásárhely törvényhatósága mai közgyűlésén Endrei/ 
Gyula képviselő indítványára egyhangúlag elhatározta, 
hogy idősb gróf Pál ff y Jánosnak ismert alapítványáért 
elismerését es háláját jegyzőkönyvileg örökíti meg es a 
grófot a jegyzőkönyvi kivonat mellett hazafiul lelkese­
déssel üdvözli.

— Krüger Triesztben. Trieszti jelenlés sze­
rint a JzYcofo-nak azt taviratozzák Amsz.terdam- 
daiuból, liogv a Geldermunn hollandi hadihajó, 
a melyen Krüger utazik, november 1-én érkezik 
Triesztbe.

_A törvényhatóságok bronzkoszornja Vörös­
marty szobrán. Az ország minden részében lázasan 
folynak az előkészületek Vörösmarty Mihály születése 
századik évfordulójának méltó megünneplésére. Az or­
szágos ünneplésből ki akarják venni részüket a törvény­
hatóságok is, melyek már eleve bejelentették a székes- 
fehérvári ünnepen való képviseitetésüket. Most körlevelet 
intézett az ország valamennyi törvényhatóságához Szc- 
fehérvár városának törvényhatósága, hogy koszorút he­
lyezzenek Vörösmarty szobrára, de mert a koszorú szál­
lítása bajos, e helyett küldjenek bizonyos összeget, a 
melyből hatalmas bronzkoszorut készítenének s 
i nnak egy egy levelén egy-egy adakozó törvényhatóság 
neve lenne megörökítve.

— Báró Dánielnél meglopták. Báró Dá­
nul Ernő, volt kereskedelmi minisztert nagy-gáji 
kastélyában — mint nekünk táviratozzák — csú­
fosan meglopta az inasa. A jómadár a báróné 
összes ékszereit elemelte, azután megszökött 
Belgrádba. Az ellopott ritka szép ékszerek értéke 
mintegy negyvenezer korona. A tolvaj egy négy­
ezer korona értékű diadémot a verseczi takarék- 
pénztárban zálogosított el. A tolvaj kézrekeri- 
tésére a legszélesebb körű intézkedéseket tel­
ték meg.

— Elismerés egy polgármesternek. A király elren­
delte, hogy Simon ff y Imre, Di-hreczeo szab. kir. város pol 
gármesterének, a közügyek térén félszázadot meghaladó 
sikeres működése alatt szerzett kiváló érdemeiért leg­
felső elismerése tudtul adassák

__ Az első Erzsébet-szobor. A gödöllői Er-
zsébet-purkban fog Erzsébet királynénknak első 
emlékszobra allai i. A szoborbizottság tudvalevőleg 
Róna József szobrász.l bízta meg az emlék meg­
alkotásával. A művész elkészítette a szobornak 
ötödik nagyságú mintáját s azt ő felsége holnap 
fogja Gödöllőn megtekinteni. A szobor mintáját 
ma Gödöllőre vitték s Róna József személyesen 
állította fel a királyi kastélynak nagy dísztermé­
ben. Ő felségének holnap fogja Darányi I. földmive- 
lésügyi miniszter és Róna József szobrász az em- 
lekszobor mintáját bemutatni.

._ Találkozás negyven év múlva. E hó 14 én 
és 15-én Budapestre gyűltek össze azok a mérnökök, a 
kik a bécsi műegyetemet 1860-ban végezték el. A mon­
archia legkülönbözőbb vidékeiről érkeztek a kartársak, 
kik közül a legfiatalahbik is több, mint 60 éves. Meg­
ható volt látni az ősz emberek talaikozasat, mindnyájan 
«Írtak örömükben. Megtekintették a fővárosnak minden 
nevezetességét s bárhova mentek, mindenütt a legna­
gyobb előzékenységgel fogadtak őket.

— Két „király“. A párisi rendőrség és tör­
vényszék egyelőre két oly kivaló személyiséggel 
foglalkozik, u ki valóban „király* a szakmajában. 
Az egyik korona’lan felségnek Eugéne Lemarchund 
a neve, s foglalkozására nézve „az utonallók ki 
rálya*. Lemavchand, hogy könnyebb legyen a 
mestersége, egy hatalmas dán doggot hasznait 
segédnek. A kútját ugyanis ugy dresszirozta, hogy 
xz lekapta a kijelölt embert a lábáról, s adui 
fogta a karmai között és vicsorította ra a fogait, 
a inig gazdája kiürítette az áldozat Zsebeit, lia 
valaki véletlenül munka közben lepte meg okét, 
az ulonallu és kutyája életmentőkként szelepeitek. 
Igen ám, csakhogy a kuli a is addig jar a kútra, 
a mig eltűrik. Egy s. ép napon kisült, hogy az 
életníentók kifosztják az embert s mindkettőt kü­
lön-külön lakat mögé tették.

A másik uralkodó neve Hayard és a rikkan- 
királya*. Azért állították törvényszék elé.esők ..—, - ,

mert erkölcstelen képeket árult az. utezan. Hayard 
azonban erélyesen védekezett a vád ellen s e köz­
ben gentlemanhez nem méltó módon kifecsegte a 
köztársaság egv pikáns kulisszatitkát is. A rik- 
kane«kii*aly ugyanis ezeket mondta: „Egy Gooelle 
nevű rendőrbiztos ur megkért, hogy szerezzek 
neki nehány olyan pikáns képet, a milyeneket a 
németek árulnák az utezan. Megtetlem neki, a 
mire kert s semmi egyebet. A rendőrségnek mar 
„yakran lettem szolgalatokat s igy egy alkalom­
mal. mikor Félix Fuurenak kellett macskazenét 
rendezni. 40 írankért vettem ezer sípot s eladtam 
a rendörbiztosnak 100 trankon. Akkor megmentet­
tem a köztársaságot es ma meg akarnak büntetni1. 
A törvényszék elfogadta a camelot-kiraly alapos 
védelmét s kellő ünnepiességgel felmentette a 
vád alól.

_ Havazás. Fagarasról jelentik,
beli hegyeken két nap óta folytonosan 
rosban líideg. fagyos eső esik.

— Gróf Zeppelin főiszállása. Nénány hét 
előtt próbálta ki először gróf Zeppelin repülő lég­
ió, j t. A próba akkor nem sikerült, de ez nem 
vette el Zeppelin munkakedvét. Azóta folyton ja­
vítgatott léghajóján s hosszú előkészületek után, 
mint Friedrichshnfénből jelenük, ma délután 8/45 
órakor ismét felszállott. A kísérlet állítólag telje­
sen sikerült. Miután a léghajó háromnegyed óra 
hosszat 600 méternyi magasságban haladt és See- 
moos közelében különböző fordulatokat és kanya­
rodásokat hajtott végre, a léghajó több más sike­
rült mozdulat után kevéssel 6 óra előtt Mauzel- 
től 1 kilométernyi távolságban szerencsésen le­
szállt a tóra. A württembergi királyi pár egy 
gőzcsónakbó! nézték a fölszaliást. Ha az idő 
kedvez, a kísérleteket a köve kező napokon tolv- 
tátják, mert a gázkészlet 10 napra elegendő. 
Zeppelin felkeléséhez egyébként ma t riedrichs- 
hafenbe érkezett Tauber tőhadnagy is. az osztrak- 
tnagyar közős hadsereg léghajós osztályának egyik 
tisztje, a ki Zeppelin léghajójával ismét fel fn" 
szállani.

— UJ szivarok. A pénzügyminiszter közhírré teszi, 
hogv az általános forgalomban levő valódi havanna- 
szivarok árjegyzékében felvett Regalia Britanica. 
Regalia Londres, Regulin Medea és Londres 
szivarlajok a készletek ellogytával a forgalomból kivé­
tetnek s ezek helyett a Linó de Oro gyárból származó 
következő négy uj faj valódi havannaszivar fog az alább 
megjelölt árakon az általános forgalomban levő doliány- 
gyártmáiivnk arjegyz kébe felvétetni : Perfecto, 5G 
darab egy ládácskában az árusok részre 23 korona 50, 
r. fogyasztok részére 26 korona, darabonkint 52 fillér.
— Predilectos, 50 darab egy ládácskában az árusok 
részére 17 korona, a fogyasztók részére 19 korona, da-
abonkint 3S fillér. — Regalia ebien, 10U darab egy 

ládácskában az árusok részére 20 korona, a fogyasztók 
részére 30 korona, darabonkint 30 fillér. — Couchas> 
10U darab egy ládácskában az árusok részére 23 ko­
rona, a fogyasztók részére 26 korona,, darabonkint 
26 fillér.

— A patersotti anarchisták. Tegnap Pa- 
tersonban a kormány vizsgálatot indított az anar­
chisták gyűlésén elhatározott merénylet-tervek ki­
nyomoz isára. Tumble ügyészt bíztak meg a 
nyomoz-issal, a ki tud olaszul. Különösen azt 
akatja a vizsgalat kideríteni, hogy milyen részé 
volt az Emberfő király elleni merényletben (Juin- 
tovalle borbélynak, kit Olaszországban, mint Bresci 
bűntársát eltogtak. Az Egyesült-Államokban ez az 
első eset. hogy olyan ügyben indítanak vizsgála­
tot. mely első sorban Európát s nem az uj vilá­
got éi dekli. Egv ébirant alig hisszük, hogy ered­
ménye lesz a nyomozásnak, mert hiszen harmad- 
fét hónap előtt ültek meg Umbertot s a merény­
letben részesek azóta minden nyomot, mely 
elárulhatna ókét, elhintettek.

— A Harden por pikantériái. Annak a nagy 6“'* 
tűnést keltő felségsértési pürnek, a mely mostanában 
folyt le Berlinben, rendkívül szenzáczlós, j ikuns rész­
letéi vannak. A tárgyalás sorún ugyanis, a mely egyéb­
ként teljesen el volt zárra a nyilvános»,g elől, kihall­
gatták dr. Beb wen ingert, a néhai Bismarck házi or­
vosát is. Ezt a kihallgatást megbízható értesülés nyomán 
következőképen írják le :

— Igaz-e, hogy a császári család egyik tagja ön előtt 
elismerőleg nyilatkozott llardennek a Zukunltbau meg­
jelent sértő Ciliikéről és egyúttal megjegyezte, hogy jó 
volna, ha azt maga a császár is olvasna ?

— igen !
_ Igaz-e, hogy az illető családtag ugyanazon apának

és anyának gyermeke, mint a császár.
— Igaz.
— Igaz-e, hogy Bismarck herczeg a vádlottat jó roja- 

list.muk mondotta?
— Igaz, mert a herczeg épen a kiráiyhüség megnyilatko. 

zásának tartja az ilyen őszinte szókat.
_ Igaz-e, hogy a herczeg azt a palaczk stelubergit,

a melyet a császár küldött neki, Hardennel együtt 
itta oi-g ?

— Ugy van !
— S igaz az, hogy a herczeg a poharát emelte 

Schmidt törvényszéki elnök egészségére, a kinek elnök­
lete alatt ll.irdeut kevéssel előbb fölmentették ?

hogy a kürnyék- 
havazik. A vá-

tarto-

ulkal-

ünne-

hozzalát a 
már vége

Sokat se­
es hang*

— Minek ?
__ De. hogy . . . hogy kiegyenlítsem a

zásomat önnel szemben mentót előbb.
A fiatal ember rögtön megtalálta az 

mazast.
__ A titkárom leszel I — jelentette ki

piesen.
£$ Íratott vele a szabójának, a czipészének. e-gy , 

vidéki barátjának, a ki tiz aranyat kert tőle köl­
csön. Mikor a levelezés majd szünetel, aükot : 
Mélanie az újságot fogja fölolvasni.

Azonban Pascal is kötelességének vélte meg- 1 
emlékezni arról, hogv ö maga szinten tit/arja 
Lacan e Alfred urnák, a Gironde szenátorának. 
Rögtön elment hát hozzá, elmondta neki. hogt a 
Ért turnéban ismét visszaesett az influenzába es 
újabb” nyolc/ napi szabadságidőt adatott magá­
nak. Hanem ennek eltelte után aztán 
munkához, még pedig buzgón. Akkor 
szakad minden tréfálkozásnak.

Ez a nvolez nap nagvon kellemesen telt el. 
Zeneitek. Pascal hegedült a Mélámé kezűvel, a ki 
viszont a Pascal ujjaival zongorázott, 
íáltak Parisban« elmentek a színházba 
versenyekre.

A barátja karján büszkén járt-kelt a breton 
lánvka, akar egy kis királyné; a szeme sugárzott, 
arczán szüntelenül mosoly derengett. Mindkettő­
jüknek egész lényéből öröm aradt eim jnn-yua
őszinte és annyira szemmel 6 ‘ ........
a mellettük elhaladó emberek 
telenül elröppent a megjegyzés 
boldog par !*

Az utezan Mélanie mindenen csodálkozott, min­
dent megbámult. És semmisem lehetett bajosabb, 
mint az u arezkifejezése 
rikkancsok kiabálásától hangos bouievardok riyuzs 
gésének lattara. vagy egy-egy gyorsan tova 
modó motoros-kocsi megpillantásakor. Előre nyúj­
totta a nyakat, a szeme mgta nyílt, 
maradt par másodperczig; azután 
sabban odasimult a barátjához, 
egy fiatal altat, a melyet egy 
dulasha hoz vagy megrémít.

. imádlak — suttogta Pascal liarmioezhatszor 
egy úraban.

É== a karja
lányka karjan. . ,

De e szóra Kozákok mellet!1 rein feledkeztek me0 
a prograrmujukrol; a világért sem, és mindennap 
jogi alkot tat; Keveset a házasságukkal. Egy csumu

iható őröm, hogy 
ajkairól önkén­
emé egy igazan

bolt-kirakatok elölt, 
'ÖZE
ira- 

lyuj-
a szaja nyitva 

kissé szoro- 
remegett, mint 

semmiség is tűlin-

szorongatása kék foltosat hagyott a

mindenféléi összevásárolták erre a szanueKukta 
való tekintettel : fazekakat, lábosukat, egy bors- 
örlő.t, azután meg — ritkán kínálkozó előnyős 
alkalom volt — egy csődtömegből három méter- 
mazsa gyertyát.

Esős időben elmentek a Sorbonnera, hogy 
szinről-szinre lássák a tanárokat és emlékeze­
tükbe vésvén arezukat, ne lőjenek majd valami 
nagy bakot az ezredes elolt. Végre pedig Mélanie 
elszánta magát Carnet* Jeanne, a zardabeli ba­
rátnője meglátogat.isara. a ki olyan ju tanúbizony­
ságot volt hivatva tenni mellette.

Hanem itt szerencsétlenség történt : Carrier 
Jeanne iiugv utat tett meg Samt Brieuc óta. Ez 
idő szerint, lie Corimlie Diune nak hívlak és éne­
kesnő volt egy kis operette-szinházbau.

— Baj. baj, nagy baj ! — kiáltott fúl Pascal e 
hir hallatara. — Mas valakit kell keresnünk 
a tanúskodásra. Ha a pápát ehhez a hölgyhöz 
küldenénk, tálán túlságosan is sokáig ott re­
kedne !

Elhatározták, hogy lemondanak a párisi ajánla­
tokról. Ha Pascal aívja érlésitéseket akar szerezni 
a fiatal leányról, megkérik, hogv forduljon a ma- 
lireci plébánoshoz, a ki bizonyosan a legjobbakat 
adja. És ha az ezredes otthon akarja látni Mé­
láidét, szereznek valamelyik elhelyező irodából 
egy breton fökötös vén asszony t, a ki öt aranyért 
ki fogja jelenteni, hogy tizenöt esztendő óta szol­
gál Jeanville kisasszony mellett, és hölgyszakasz­
ban kisérte üt Parisba.

Immár hát csak a varrónő megtalálása volt 
hatra Ez. könnyű volt. Négy nap múltán Mélanie 
vetekedhetett elegánczia tekintetében a boulevard 
Saint-Michelen elhaladó legszebb teremtésekkel is. 
Egeszen átalakult. Forgolódott a tükre előtt :

— Müven jói illik ream, istenem ! Most nem 
ismerne meg csak igazán Barbiche. lia latna! Mit 
„ondoi. Pascal ur. atyja ura méltónak talál majd 
engem igy *t nicnvénfck y

— Hajh. hajh '. Nemsokára megtudjuk — fe­
lelte Pascal egy sóhajtással.

Kissé fázott attól, hogy elmenjen Méláméról be­
szélniatviának. Eélt, hogy egyenetlensé; 
közöttük.'De hát. minthogy többe nem
meghátrálni. ... , . ...

Vzonnal készült erre az útra. Melanie pakolta 
be a bőröndjét. Nem akart csak két napi a 
való fehérneműi tenni. Oly igen unatkozni fog 
egyedül !

— írsz majd nekem?

A 
föl a

tamad 
lehetett

kőnyőrgött.

A tiatal ember megígérte. U is nagyon elszo­
morodott, mikor az elutazás óraja közeledett. Most 
válnak el először egymástól.

Valamennyi ruhadarab zsebébe, a mil a bő­
röndbe csömöszült, Mélanie belecsuszlatott egy- 
Pgv szál virágot, azért, hogy Pa-cal majd gondol- 
jón vea amott.

A pályaudvarral szomszédos vendéglőben ebé- 
deliek. Egvik jük se igen evett. Egymáshoz simul­
tak. vállal vallhoz; hosszan néztek egymásra 
komoly szemeikkel. A breton lányka több Ízben 
meg akarta mondani : „Mindenek fölött pedig ne 
látogasd meg a cousinet.1 Nem merte, t el órával 
korábban elindultak a pályaudvarba, mini kellett 
volna. Mind a kelleti kimentek a perionra, 
mozdony füstölögve állt. E^ütt sza 
vaggonba. És Méianie egy pillanatra leült, egészen 
közel Pascalhoz, hogy ez magával vigyen keveset 
az ö teste melegéből.

De egy hivatalnok csukogatni kezdte az ajtó­
kat. Mélanie még egy hosszú, hosszú csókot adott 
Pascalnak és leszállt, könyekkel a szemében.

_ Aliért sírsz? — kérdezte tőle a fiatal ember,
önmaga is meghatottam — Hiszen tudod, hogy 
egybekelünk, mindeneknek ellenére !

Ekkor a barátnője meg merte mondani a sza­
vakat., melyek égették a torkát :

— Ne látogasd meg a cousineodat ; meg­
ígéred ?

És a jóságot sugárzó, könyeklöl nedves arcz 
láttára, a tekete szemek, az imádattal s a 
hűségével telt nagy szemek láttára, sóhajtás 
cló Pascal kebléből.

— Légy nyugodt, édes kis Naniem, szivem 
mélyéből szeretlek !

Kezét nyújtotta ki a már bezárt ajtó ablakán. 
Mélanie megszorította egész erejével, mintha vissza 
akarna tartani a szerelmesét, meg akarná aka­
dályozni. hogy őt elhagyja. Mit fog ez csinálni 
otthon ? Hogyan fogadják majd a kérését ? Nem 
téritik e el a terveitől? Nem gatolják-e meg, hogy 
nőül vegye azt a szegény árvát, azt a jelentékte­
len breton lánykát, a ki szerelemből követte őt 
Parisba ? . . - - H-s az a cousine, az a Renée 
kisasszony, a ki szép, gazdag, a ki a neje akart 
lenni ? . . .
- Oh, Pascal, Pascal! . . . . jajdult föl, mi­

közben reá emelte szomorú szemeit.

(Folytatása következik.)

— És végűi igaz-e, hogy a császárt néha helytelenül 
informálták, s igy például egy ízben azt mondotta önnek, 
hogy azért sem tartja Bismarckot többé alkalmasnak 
államügyekkel való foglalkozásra, mert a moríium-elve- 
zet erre képtelenné tette ?

Dr. Schweninger erre a kérdésre nem lelelt.
Ezek a pikáns részletek elképzelhetően nagy feltűnést 

keltettek mindenütt.
— J'.gy oAu 1 i palota kiasatasa. A Depmseo 

család, melyei néhány ev elült oly gyors neve­
zetességre segített a hires pompéji aránylóiéi ki­
asatasa, a mit azutau a párisi Rothschild meg 
vásárolt és a Louvre nek adományozott, ujbui
nagyszerű leletre falait. Az aranylelet helyétől 
mintegy ezer méternyire — mmt Rómából je­
lentik — kiasatott egv ókori palotai, melynek 
teljes épségben falait 24 szob .junuk laiat remek 
freskoképek díszítik. A lreskuk uimolug oly gyö­
nyörűek, húg) messze íűlülmuijak mindazt, a mi 
az ókorból e nemben femnaradt. A berlini mú­
zeum aligazgatója, a ki jelen volt az ásatasokn .1. 
Ibi* szerint jelentést tett a leletről 11. Vilmos 
császárnak és a/t ajánlotta, hogy 2 és lei millió 
márkáért vásárolja meg a berlini múzeum sza-

kutya
tőrt

mura. A Deprisco-csalad leje, Depriscu képviselő 
állítólag mar el is utazott Berlinbe, hogy a meg­
vétel iránt való tárgyalásokat lebonyolítsa.

— Ax orvvadász halála. Zombor környékén egy 
idő óta nagyon elszaporodtak az orvvadászok. A városi 
rendölseg v miatt kivételes szabályokat léptetett eleibe. 
A lovasrendővük íulyton a határban portyáznak. Tegnap 
aztán Mandits István és Szerajlits Tosó városi rend­
őrök Danis Andrást tetten érték orvvadászat közben. 
Azonnal fölszólítottuk, hogy adja át fegyverét és kövesse 
okét. A vakmerő suhancz azonban ellenszegült és se­
gélyért kiáltott. A kukoriczásból erre előtörtetett a má­
sik orvvadász — a suhancz apja — és minden szó nél­
kül MIndíts István rendőrre vetvén magat, fojtogatni 
kezdte. Dulakodásuk közben a rendőr karabélya hogy, 
hogy nem, elsült s a vadorzót mellbe találta. A súlyo­
san sérült vadorzót a tanyára szállították, a hol néhány 
órai szenvedés után meghalt.

— Klotlld királyt herozegnö tegnap délután meg­
látogatta a Äeumann. J. ezég Kigyo-uteza 6. szám 
alatt levő üzletét. Ő lensége, ki mar előbb is a czeg 
vevői közé tartozott, leányai kíséretében jelent meg 
több kalapot vásárolt ugy a maga. min: 
s az Ízléses díszítés és nagy választék 
meg volt Hegedve.

- Turisták szerencsétlensége. Innsbruckból 
jelenti*, hogy Káli müncheni mérnök a Császar-iiegy- 
segben levő TodtenkessHről lezuhant és szörnyethalt. A 
bécsi lapok jelentesd ezerint még egy Muller nevű 
turista, ki szombaton egy Rótt nevű turistával a 
Gesaui-ha r.udud ki, husival együtt eltűnt. Azt hiszik, 
hogy nrmu a v-tien a fieictc nsteint ói zuhantak fi.

leányai részére 
tekintetében igen

Gyöngyélet a fogházban. A íresnesi fog­
ház igazgatója most tette közzé azt a pályázati 
hirdetést, melv a fogház idei élelemszükségletének 
fedezésére vonatkozik és a melyből kitűnik, hogv 
a fresnesi rabok étkezés dolgában ugyancsak 
gyöngyén vannak ellátva. íme, mit fognak elfo­
gyasztani ezen a teleli a rab urak: 50.000 kilo­
gramm bélszint. 200 000 tojást, 145.000 liter vö­
rös bort. 2000 kilogramm vajat, lOo kilogramm 
karamell (egetett cznkrot), azutan tekintélyes 
mennyiségű aszalt szilvát, szárított fügét és diói.
A beavatottak véleménye szerint ennyi talán egy 
kicsit sok is a humanizmusból, mert az ilyen ju 
ellátás reménye nem kevéssé alkalmas, hogy bűnre 
csábítson egy csomó olvan embert, a ki becsüle­
tes munkával soha em tudja annyira vinni, hogy 
bélszín-pecsenyével és vörös borral csillapítsa éhet 
és szóraját.

— Honnan származnak a boxerek? A boxeiek 
eredete egy emberre, Yühsienre vezethető vissza, a ki 
Tsaotsauban községi e'őljáró volt s a ki egy csomó 
embert a «boxerek társasága» név alatt egyesitett. Hogy 
a szomszédos népektől megkülönböztesse őket, a fai.; 
súg lagjait <jhotsuan»-nak nevezte el, a mi körülbelül 
azt jelenti, hogy ők «az ősi összetartás jelképei». Hosszú 
lándzsájuk volt, ezért a nép <tataohnei»-eknek hívta 
őkel, vagyis <a nagy kés társasagá»-nak. Időközben sza­
muk mindinkább nagyobbodott, mert a társaság czélja, 
hogy az idegeneket és «pokoli val!ásuk»-at — mint ők 
mondták — végkép kiirtsák. Abban a kerületben, a hol 
a boxerek szövetsége létre jött, többször összeütköztek a 
hatóság embereivel, kik természetesen hivatalból is ül­
dözték őket. Egy alkalommal 91-et megöltek a boxerek 
közül. Ez múlt év októberében történt. Yuansisai nem­
sokára a boxerek öldöklése után parancsot kapun, tiucy 
Brooks angol hittérítő kivégeztetésekor egyúttal indítson 
írló háborút a boxerek ellen, kik államot kep-znek az 
államban. A boxerek azonban, mint a lapokban naprúi- 
napra olvasható, még mindig folytatják garázdaiko- 
uasaik at.

— A koldusok fejedelme. Brokvit.z Károly ez­
előtt harinincz évvel vándorolt a dollárok hazáját; 
Oroszországból és eleinte szorga,m-san dolgozott. K-- 
scbli feleséget is szerzett magán,k. Mikor azonban iaiia, 
hogy igy s- sokra viszi, elkezdHt koldulgatui Csakha­
mar latta, hogy ez a mesterség sokkal jövedelmezőbb, 
mini a munka s a koldulást valóságos művészettel gya­
korolta be. Hogy im gpuhitsa a keményebb sziveket is.
— megvakult. Ez pétiig könnyen ment. Addig nézeti a 
napba, a mig szemevilag.it elvesztette. Kitűnő «üzlete 
kel» csinált ezután s annyira gyarapodott, hogy az első tele­
ség halála után még li ironiszor megengedte magának a há­
zasság lukszusát. Most a rendőrség koldulásért elfogta 
s mivel körülményeiről tudomást szerzett a Biró, — 
bezáratta. Jajgatva húzta elő rongyos ruháiból a pénz«i 
zacskót és a vele levő nagybátyjának csúsztatta oda. de 
a rendőrséi.' lefoglalta és talált benne kerek 80 ezer 
dollárt (4Uö ezer korona).

— Semmi sem uj a nap alatt A népszerű üreg 
bölcs ben Aktba e sokat czilált mondása most is igaz­
nak bizonyult, a mikor a lapok hosszú lur'-ket írtak a 
nauslitzi tetszhalottról, a ki tulajdonképen nem volt 
tetszhalott, hanem agyafúrt élelmességgel Igy akart va­
gyont szerezni. Nem is említve a nálunk is jól ismert 
aivó lakirt, u ki kisebb kaliberben tette meg ugyanazt, 
a mit a nagy nauslitzi alvó: volt már Németországban 
a Is. század végén ‘*gy élelmes asszony, Muts h er 

! ;,i.r.u, a ki nvolez évig vezette orránál fogva a hatóH- 
I gokat és nagyképii tudósokat. Mutschler Mária 1772-b-ri 

lazbelvgséget kajiott, s attól fogva folytonosan jelen-hiek- 
röl, túlvilág! lényekről beszélt s végre már táplálkozni 
sem akart. Az egész környéken hire ment a csoda- 
asszonynak, zarándoklatokat rendeztek a házához, < 
imádkoztak hozz.,. A különös esettel a tudósok is sok„t 
foglalkoztak, s korának két hires orvosa külöo- 
külön küuvvet is irt róla. Az asszonyt nvolez éven t 
megfigyelt!tték, de semmit sem lehetett ra kiderítem, 
mert a csodaasszony férje ugy itatta és etette a kiren­
delt embereket, hogy azoknak nem volt érkezésük 
figyelni. Két anatómus füdözte fel végre a bírósagot, 
mennyiben egyszer csak nagy kátésböaréné! és ;ókur* 
kalácsnál lepték meg a nagy alvót. A IHeplezott széniét 
büntetésül pellengérre állították, összeszedett vagyon t 
pedig elkobozták. Tulajdonképen p“dig az alapos tudas­
sál megírt könyv k szerzői bűnhődtek, mert a kik nem 
bosszankodtak az eseten, azok ő rajtuk Laczagtak. És a 
kaczagók részén vo’t a túlnyomó többség.

— Vasúti szerencsétlenségek. Hevesről távnatozza 
tudósítónk, hogy az állomásnál levő átjárónál, olt. a liol 
«vigyázz, ha lön a vonal» jelzesü figyelmeztető lab.a 
van. / edécs Islvan alanyi gazdaember épen akkor haj­
tott ál. a mikor a segítő mozdony a keresziüljaróho' 
ért A teljes gőzerővel robogó mozdony mindkét iov.it 
elütötte, a kocsiban üiő négy emberü k azonban sz-- 
reuc.sére semmi baji «ein tett. — Ugyancsak Hevesről 
kapuik az értesítési, iiogy a «Mátrai vasul» Érd. telek- 
ll x.s közötti vonalán a napokban a rnozdocyv:o me- 
n,t közben kihajolt, hogy a mozdony kerekei! m -- 
íigvi ,je. Iv-ze olajos hívén, a fogautvuhroi lesikiutl 1 - ö 
I.-v nsulvt vesztve, kiesett a robogu vonatból, oly - - 
.■■, i",esetlenül, hogv feje a tavirdaoszlopuoz ütödöit ■ « 
eszméletlenül terült el a földön. A vonatot rögtön meg- 
aililottak es a szerencsétlen “mo- it kocsin, szólított,k 
us azonnal ápolás alá vették. A szertncséítenüi irt 
inv/ :o:lyve-/.-tu felgvói/vuhisalioz, ki agyra/nuJasi szenve­
dett, semmi remény sincs.

— Az Irgalmas szakácsnő. Londonban egy jó-
szixü szakácsnő irgalmassága miatt összeütközésbe ke­
rült a rendőrséggel. Mary — Angliában átlag n mdci 
harmadik konylialündér a hangzatos Ma-y nevre hall­
gat — egy szép napon dolgait végz-ndo Sietett az ut­
ezan. a mikor egy bérkocsiból, a mely a gyalogjáró 
mellett állott, elfojtott jajgatasl, bürgest hallott. M .rv 
pedig igen jószivü vaszoncseléd. Oda lépett a kocsi ajia 
jahoz, kinyitotta és részvétteljesen bepillantott. A kocsis 
leküdt a párnákon és látszólag nagy kinek közölt 
vonaglott.

— Mi baja van ? — kérdezte Mar vigasztalóan. — 
Segíthetek valamit ? Hívjak orvost ?

_ Nem kell orvos — dürmügte a kocsis és nyelve
meg-megbicsaklott — vigyen haza inkább kocsimmal, 
mielőtt a rendőr bevisz. Nem látja, hogy holtrészeg 
vagyok ?

Mary megütközve, tanácstalanul állott. Mit tegyen ? 
Faluról került ugyan Londonba és otlhon hajtott is 
néha-néha egy igáslovat. De egy londoni kocsit hajtani, 
az mégis egészen más. Irgalmas szive azonban legyőzi 
aggályait. Gyorsan fölkapaszkodóit a bakra és meg 
indította a kocsit. Fölséges látvány volt, a mint a tér 
metes, de jószivü szakácsnő nagy buzgalommal ösztö 
kelte lovait. Messzire azonban nem jutott el. A reu iőr 
útját állottá és a rendőrségre került. Mogyorónyi lüny- 
nyeket sirva mentegette magát az irgaiinas szivü Mary, 
de a törvény nem ismer kegyelmet. Marvi a reudőr- 
biró tiz schilling bírságra Ítélte engedely nélküli haj­
tás miatt.

— A pestis. A Havas-ügynökség jelenti CVz- 
laisból: A Delfin postagűzös, mely London es 
Calais közt latja el az áruforgalmat, sarga lobo­
góval hajózott be az itteni kikötőbe, annak jeleui. 
hogy a hajón járvány van; a hajon ugyanis egy 
pestis esetet konstatáltak. A hajót fertötlenitésneK 
veieliéK ala. A Londonból etkezb többi aruszáilitó 
hajókat szintén fertőtlenítik.
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— TJj expeilicziö az északi sarkra - jA 

Xact/ork Harald jelentése szerint egy Zieyhr \ il- 
mos nevű észak-amerikai gyáros másfél millió dol­
lárt ajándékozott egy északsarki expediczió czél- 
•aira. Az expediczió a jövő nyáron indul útnak 
és Baduin B Evelyn, az ismert sarkutazó fog az 
•Mén allani. Innen messziről nekünk ugv tetszik, 
i ogy ezt a rengeu g summát okosabb dol­
gokra is fel lehetne használni, mint a jeges­
medvék és a fókák között a jégtáblákon való 
eltüzelésre.

— A halott oheqnejei. E czim alatt irtuk meg
tagnap azt a szenzáczios bünpürt, mely most Amerika- 
.. n az egész közvéleményt fogiaikoztatji. Megh ■ g/ 
szeptember 23 an Newyorkban hirtelen meghalt \\ mi un 
Marsh Rice milliomos ugyanakkor, a mikor üayvédj de 
karta váltani egy négymilliós dollar értékű chequéí. A 

hatosav vizsgálatot indított, melynek az volt az erednie- 
n ve, hogy. mint Newyoríból Írják, két héttel a milliomos 
hah.l i ut n ügyvédjét, Patrick Albertet és titkárát, 
‘onest letartóztattak. Patrick nehány órával a milliomos 
i; tiála előtt rgy 4.300.000 dollar értékű eh uuejvt 
»arta bevallani. A mikor ;• bankház a cheou coiga- 

bao teleionon kérdezősköiiött Bicénél, Junes, a imb. » oos 
titkára eltitkolta, hogy «az«!:h. már egy fél nap óta 1 * 
I tt s azt telefonozta, hogy a cliequ ■ dolga rrnu • ü 
van. Most kiderült, hogy ngy > miit V «di ■: na: ■
több más, mintegy f d év óta bev «Itoü ütni van V"A* 
hamisítva voltak. A szaknak nyilatkozatai) iv,!l 
több más terhelő momoi)‘ur;. ; • .-•> . > ■'
bemutatta a milliomosnak • gy .dlibd «g';s újabb \r.-v-n 
•leletét, a mely szerint kilenc: tiz- d; ;• 
million.osnak tizenötmillió dollárra . * a - y • -1
a végrendelet azért is gyanús, ni r i < • mm • 
csak körülbelül tíz hónap óta isn. it' P 
tartják, hogy Bicét nn gmei gezte a : . r ^ 
m “gállapitatii alig i-h -fs-ges, meri Be­
in ok nélkül bebalzsamoztak. A in;.» ' 

íézkedett. hogy holttestét ; g -ssek el s :■/ 
zaS fölösleges s csak arra volt ti<> 
lehetetlenné tegye. M°rt n bebaizs *m z *s 
nyos mérgek»! használtak s ezek 1 • -y
ték magukat a halott testébe, tiocv .. gy- n- 
meglevő méregmaradvt,nyokról nem !:•< ;i; '■' -j
kerültek oda.

— Kitagadtak a temetőből egy ii.
védet. Olyan sz» gyenlct-dologról n i h, !•■ u:-n 
torontáli tudósitónk, mely jogosan megérd •-mb a v 
gorubb megrovást. Egy volt í>-.v- v
.Markov Györgyről, a kit le Is ... ti., 
falait az országos lelkesed, s szele, s í.i - t 
Iiazán a magyar szab sá.iurcz üti 
: igadt s beállt a honvéd* k köz- 
maga is, n»m atallotta kis csu. a' a 
v-zetni. Végül börtön o' került 
büoeért, melyet ideilaza ei -nyn 1 
hogy : «magyar hazafUág». A 
után visszavonult cs-ndes falu s
olyan jó hazaliakka nevelte, min' 
volt n aga is. Így ép erőben. ;.
78-dik életevét, az idén azon ■ 
kezdett. Öreg napjaira u-.c-jr; .
Györgyöt családi visz.uykod..s t.. 
nem akart, s ezért elkeser* v >■ i 
A szerb-csanádi szeri» pap ;• v 
hivat ozott arra, hogy nem sz t d 
ruetni az öngyilkosokat, s m gt »_• .•/
48-as honvéd eltemetését. Így k r . ■ a i- rn 
öngyilkos, a hova a rukmioG m-tt i . I • h v,t 
takarta hant födi a den k is :«s honv • - » 
öngyilkosság az oka enn-k. mint ;nk.ti*h az, !: •
Yryar érdek* kért küzdött a sz rb ;> : >/.■ im in .

— Két szerelmes tragédia:,' B ii-n -

deli ez-

T

egész, mely mindig uj ru n a . r del. -vmást.
hogy el kellett valniok, inkáid» indult ..da zlott.i
Úgy tői tént, hogy lit vész -i ti-.-, ». . .-fii.. . /da
leánya Anna és Tömöri An ;r. >, 
nagyon megszel»tU k •*. yn; st. A 

í jén be kellett rukkolnia k,. •
1 , ny éjjel-nappal sirt, s euyr 
levelek-1 - releje ut.in T
vjit az túlsó - .r, hogy : «du' 
napéiul! ;eggel, mikor a tem s 
rudasra össze, licit a iegén;.
Tömöri lii nyzik a sz ./.ad: • . k. 
nem aka ta rá, ii.-iguern )• - n. p • t i
.vázádhoz a szerelmes iegtny szói «». u - !. T 
ugyanis megszökött a sz../autói -sí. ,n. . i 
vara. Este ért haza és (gyű 
ment, a kit akkor is sírva a. dl. A 
•.ült egész éjjtd, inikö/.;» u ••m. •• 
az élettől. Hajnalban k*3 io* - 
eben. Az H-yik lövés a leariv.

eletet oltotta ki. A löv» s zaj-. . . ■ a
szerelmest mai l.on.i.i n.hi.t .k. P. — . i ik 
u fő det s egymást töl v íudl. rm v

— Megcstrcmolt köznt. docs: ti n. i y i.il 
unek hangzik is, nvgföit : 1 _n

:iz óiaxor, villamos tumpá» i- i.y ..
kiraboltak egy ulas-ök i i■ U i- A
S .int Sulnice hs Au'cuil kö/í • I
Garibaldi-boulevard(;k ot í.ui ' 
t z-nőt emb r u.rott l«d i 
US boeiszoluv « I llifgn-li «:<Uik 1 i .; *
s addig vertek okét. a n • '

. rabló Cíúeselék .z ti . • \
n°n kiraboha ■ kocsi ni : ín’ . 
a -gySfigU ÖSSZi-g volt - < ... :! - • .
. -vő tiz Utas, tön IIY1- .|~-Z. i. . ;nii
kiáltásaival. Mikor v ui ; . . ; , ni
ueiyen, az utónál lók y: k. Purmv; u. i.
>*ső kivételével • Itüri-.\ : * - ;
rendőrállomásra vitték a fi giy í. ,, k, ..v. 
t tettességet, de sem ni' .n»i * ... n
négy czmkosiársát. A i.o«> n hi h.h 

‘•ül maS baja nincs L>aup kaiau/. 
rnegs-besült, iiogv kóriiazh k-li.- u ,,

útncRoi. azt 
A mérgezést 

iioltt- s'vt ihin- 
ptui- úgy in* 
a bebalzsamo­

zz a viZs-Oii tót

— Titckí^U-b fogoly. A napokban a* biünm rend-_ 
őrség figy d néz telesére elfogtak Bécsben egy embert, a 
ki kiballimiasa sor.m súlyos bűnöket valioti be. A n.ove 
Knebel József 3 e hó 15 én a Práterben késsel össze­
szurkált »-gy net, mert nem akart neki alamizsnái adni. 
Azt vallotta tovább a. hogy 1893-ban tiz forintért meg­
gyilkolta Brüanben Rosenthal Miksa gyárost s hogy 
tokáig érintkezett Lucchen.ivel, sut 1894-ben ki- 
láíyrn nk gyilkosával hosszaiib ideig volt Budapesten. A 
b< esi rendőrség fogva tar tja a titokzatos embert s a 
mondott ügyekben vizsgálatot indított.

— Khinaiak a bíróság előtt. Különös képet mu­
tatott a minap London egyik törvényszékének tárgyaló- 
terme.' A helyiség tele volt khinaiakkal, a padlót össze­
töri thus c,.s-''k borították és oly zsivaj uralkodott, 
mint lai.ii; ..;i 11.ií vasáron sem. A törvényszéki tr-rem 
e furcsa átalakulását az id zte elő, hogy a bíróság két 
klímáit verekedés miatt a törvény elé idézett. A két 
bhinai azért jött Londonba, .hogy a fehér ördögök pisz­
kos aisdriili it mossa, de o helyett egymás becsületé­
be)« gázoltuk. Az egyik kliinai : hi Fll kétségbe vonta 
. ih-T; >.•/ elődeinek a tiszt* b-trr-titéUó voltat, mire Ah- 
Tim vt:y kez< tigvében levő pmczellán korsót addig ütö- 
gelitt Iá-Pú fejeli.;/, inig a korsó el-, Li-Fu feje piaiig 
beid: I-vuk .. mttlafs gnak volt a folytatása a tör-

•. -z i-.v'.t való jeden t. A bíróság nagyszámú khi-
id. zeit meg, mint tanul és ezek mindegyike egy-egy 

perez*.iiáncsé:-;;: v. , jelent meg, a minek az volt a ma 
. I. iii li dy<:: ina k a csészének a föid-

...sávul t ít» i bizonyságot tanúvallomásuk iguzs.í- 
*.f íL*y - s■ ii, hogy egynéhány tue.;. I {•orczelláűcscszé- 
íu k a biró-/fg előtt "'»tt gyá v - összéVörctése. a mi a 

-kát :;*myii-i megindifotta, hogy a verekedő Ah- 
Tm: t ■ usz siidüng l-irs igra vagy két heti elzárásra 
ítélték.

Vitriolmerénylei agy rendőr ellen. BécsLen 
tegn ;t gy h. íy ) • ikii! levő cseléuleány — mint egy 

el n vili ■ tel követéit el egy rendőr
♦die?: i‘t>eh./■’Panny-nak liivjáK a leányt, a kit sze- 
r* In:: * <»ív/,. vitt leli.c. Evek óta bensői viszonyt íoly- 
SiV'dt <-.*y h'opriva Porén ez nevű rendőrrel és mert ez 
m ■ . ott hagyta, úgy vett mag inak - légtételt, hogy teg- 
n : -. d dh.er. megleste hűtlen szerelőj- í és mik »r ez szembe 
ífá'duh v- i?\ :.rrz:iin öntött egy üveg vitriolt. A rendőr 
s-.lyo-- é , ^v'bekot «zonv-*de*t, valamint az éppen arra 
niétío Srlí.metzi M.iri.i n-'-vü leány arczába is lücscsefit 
néhány csöpp vi!;á»*i A rendőrt in őst kórházban 
ápolják. a hus/ii-ho .solédl-sip . ■ pedij 1* t irtóztál Iák.

— Kényelmeílon a ti tár r. ib-iza!:i:as vasúti utazást 
tett .-« »: ü/oaii ogy Freund nevű prágai kereskedő 
IV und _-y barma.losztalvii szakaszban volt nuisodma-

■z '<s m"•.'kezdésekor feltűnt a kereske- 
d : - ::. igavjse 1 ete,• ue * nem sokat 
■ ; r csak, nem m ssz • Teplitz ilio 

1 u.Tott, kösd r.«ntoll és rávetette 
Ez azonban nem v sztette el lelrkje 
rosau átfegia tdunadóját s úgy tűi­

ért a vonal, lit átadti nyelni: t!en 
■gnek. h -íült, hogy a szerencsétlen 
•cs ltod «k ki egy tébolydából s a vus-

. gat.isa sok ideig e.ri:|é- 
. kühiriü-rn azoknál 

.i-'ás k : ' ■ i:. i >, • k P iz-
■si-UfcZai Imi <í!v ■ ?k< r**• h■ de 

• szűre iiagyubi'' : vaic.su

a»gy .*. ezé-g joriukui)'*k. 
:zt. nap- » ororzlan-nn-

M r

ndai»- .--

notta! 
;c< s»3t 
g vtak.

»dom 5

Ki- a vonat a este 8 óra 35 perczkor
* • • 1 -o i n (I ii ipályaudvar; kocsitolás 

■zy Jávor<zkff Lászlót elütötte. A ke- 
r :"d“!i k- »•'■szfül mentek azonnal meghall.

Szerelmi dráma, flator/ József p"-klegény volt 
. - í-relums. A szépséges PoU> te Kék- Szerviiu- 

ii. ; • szeme babon.»zle. meg a fiatal embert, 
■ ■ /«»ü'ban t en, volt baldf.'g. bár a leány viszonozta 

Bal< " ind *kai volt.
1 kari a . Poll’ ;ek Szerénát, i1 ol * -

.a- : . -yÖG vendéghi-- cit ./ónban apai jog ival és
\ ■;«;! ii,ondóit. A r. > rídiin’Srii erre eihalarozlak. hogv ei-
• I*" • d. < ."SÍ. 1 I / nap r.'te uZ \ . kei Ülütl jaszb'

' ' it ; -■•"üi alatt .• vi> \\ íjj.r •» 1" .Ií .(Tii an la
rí ... y reggel 8

ment Ül. s:ámu ssob»» ■ lé, azt zárva la 
laiia s ülői fájdalmas nyöször. li.ilioü. M«v«d iöbb 
-:d,-. i-.ujii.glatasra s in kaptak vaja ;*.!, lakatosi hívtak, a 

" j'' ■ ■;" a a dzm -. a/aj.d. A s. ri , ia.csi k -/.ü . ele n 
d. faltvr az agyban, u.« . y kínok között. Az

ser» «led -z rchms p '.r nem kevesebb, mini 25 < so-
yufa t oldotta löd, itta ki A • nfo el ér?

tesiteUék ti ... után ■ t ... be a
: dm i.u a Bi/niis-kurhazba vitték -ike!, a hol 

nem sz-kára visszanyerték < szín létüket.
A Cséxy-féle betöréshez. A Ga ry Lajos szenl-

' . • nyaralói d),*.?? »üinl «-fnliteV.ük — betörök jar- 
• •: napokban s onnan «-'vittek 22'korona értékű

ruliaí • !.•'üt. A rendőrség az egvik tí-ttost
it If • vörgY s'/.eni*’ivberi fogta mindjárt

*'-J
li/.en-

. f f fjrr -
* bbanás

fr iiczí;

i

- ;i\

— Nagy acetylen robband3 
or-zági vaio.'ban nagy c; >*. i, 
uat> előtt. Egy kavéhaz :uiajilo:;» ,• • _ u.tj»
.t pinczeb»n az acetyVn f-|l- - -: ii - uk- un;-
carbidut föl ovit an:. Est»», mik .r . n-., ,i-
tóttá a csapokat, i.ein India .. un:.., ne ggylijí.uu. A
kávés gyertyával ment a pmezene, no.y .u^gnez. un d 
az okát és az égő lángtól rohant föl a pinczehen I lö- 
Uött g «'Z. A delonaczión d oly nagy volt a iégnyumás, 
hogy ötven méternyi távolságban is feldöntött • az uicza- 
kon járókat és a lukasokban meginogtak i bútorok. A 
robbanás nagy pusztítást i kozott a negyemeletes h ■zhan. 
a hol a kávéliáz van. A; épület a tetető! a földszintig 
meghasadt, a pinczeboitozatok beomlottak. A lakókat 
létrákon, az ablakokon at kellett a lakásokból kilakoltatni. 
A nagy robbanásnak csodálatos módon csak egy áldo­
zata ven, a szerencsétlen kávés, a kit a falhoz csapva, 
holtan találtak meg a pinezében.

r 1,1 ü* -v. .'!•••: ke/i' kerültf k :• töbtú cziukosok is, 
h vaun-.... Az egyik l'öf/i l-tv..ii haraszti szihe lés a 
-B c \ - mi - ina.-, a má--:d pedig Zbo^a // Laszah 

rospatak zi tésü < . eves k.upitös 
d iral gke -ilí.

Főijei entett Kzélharacsci-i K ! -/.él ha mos mar 
• 'T' • ;*• •’■> íi»i\t «t-.i i izei nie it i föv.ir<»si>an, Imi

-I • i ii'.ü ! :y. Nx-1 g* Ind a «Pesti Távirati
• '• - 1 Vv.li.t-.iM.;, ti -vénen. A két ipar-

1 •« !*•:»!■ ixirvallo: I lg ve ben fö» [jelent-S! tet-
tek a r- riüéü-s :gné!.

Eri,:el Sándor temetése.
Kivin t-k ;. művészt ;i li.ilotlat. birodalmába.

! ■■ i.-xu.d núvénvek közül rid-g. ^znk sírba lelték 
iívziiid 1 liollteslet. A u,./v szellem vis-z.i- 
ii filiiiz ha van lulvilagi élet, akkor őt

■ izvéiin!. • órában az elsők között lógjuk ott 
látni.

A. operálni/, előcsarnokában, a hol a meghaló 
gyászszertartást végezték, már szedik le az os/ló­
ja !.r í a leket ; drapéri-Umí s i-oinajj mar néni 
Kov.-zni jár pukiikimi .. • Aiiilrassy-uíi le nyes 
unió;-.ha. hanoin mulatni, szór...kozni.

Túróin':.. -•eiinmki*-. mikor L'iuugtak a „Cir­
ri ...d iei un • .1 - iij'.ali ii. iigj.u és ér .-ztűk miml- 
: 1 v.i • !■ !• mely a magyar zenemfivé<zct

. , ai.naval a7. ez. ■ országot -ujlutta. 
Ka.a;. i. : mik a mfn/ l.ojior-uia előtt mind­
nyájan ■ mig elkísértük örök nyugvóhelyére, sok­
szor elmondtuk : vitám sempiternam habeas . . .

Erkel Sándor holtteste magyar tűidben nvug- 
szik es össze log porladozni az anyatűid porával. 
A művész, ki csak másoknak élt, a nyirkos sír­
ban alussza az utók altno*. Ha látta volna azt a 
gyászoló közönséget, mely végtisztességtételén meg­
jelent, boldog nyugodtsággal dűlt volna sirjaba. 
De vájjon nem I,itta-e ? Helyezhették kettős, hár­
ulás érczkoporsóba, a kik vallják a lélek halha­
tni latis.igat, hiszik, hogy Erkel Sándor lelke nem 
szállott el tőlünk, itt maradt közöttünk.

Holttestét odatemették a szellemóriások közé. 
Ű is az volt.

- A kóborló., őszi szél zokogott, a mint átvágta­
tott a .kerepesi-uti temetőn. Elhangzik az utolsó 
„isten hózzad", a pályatársak simák, még egy­
két tompa dübörgés hallatszik fel a mély sírból s 
Erkel Sándor holtteste rejtve van minden halandó 
szeme elől.

Este lett. Rövid ideig lassan permetezett az eső. 
'Sirt az ég is.

S a hogy ott állunk nagyjaink temetőjének leg­
újabban feihantolt sírja mellett s végig tekintünk 
a didergő gyászoló közönségen, fájdalmas gondo­
lataink vannak. Fényes palotákban, csillogó ter­
mekben azok, a kik legjobban tapsollak valami­
kor a nagy művésznek, talán épen mosi mulatnak 
legjobban, tálán épen most gyönyörködnek zon­
gorájuk mellett ülve a nagy mester remekeiben ...

Mert a temetésről hiányoztak. Nagyon hi­
deg volt.

És a mikor mindezeket elgondoljuk s halljuk, 
hogy becsukják mögöttünk a temető kapuját," 
mégis csak .azt .mondjuk :

Vitám sempilernam habeas . , ,

A ravatalon.

A magyar királyi operaház komor gyászt öltött. Teg­
nap éjszaka óta ott fokszik az előcsarnokban fölállított 
ravatalon elhunyt főzeneignzgatója, Erkel Sándor. A 
ravatalt a páros lépcső között levő kis kupolacsarnok- 
ban állították töl. Az érczkoporsót, a melyben az elhunyt 
fekszik, lobogó gyertyák végzik körül. A falakat fekete 
posztó födi. A kis kápolnát és a nagy előcsarnokot dél­
szaki növények díszítik. Kékes világosság dereng a ha­
lottas csarnokban. A kéküveges villamos lámpák terjesz­
tik. A koporsóra az özvegy fekete szalagos élővirág 
koszorúját helyezték Mellette jobbról az operaház 
babérkoszorúja, halról a székes fővárosé.

Iinggel óta egymást érik a virágos üzenetek. A ko­
lozsvári nemzet! színház és zenede koszorúja, a filhar­
móniai társaság1, liékés-Csaba városáé, a lipótvárosi 
kaszinóé, a budapesti polgári dalosköré. Bartúky 
Maliidé K iliforniábói es számos dalos- és zene- 
egyesület'1.

A ravatal előtt az Entreprise-intézet diszruhás emberei 
kép' zik a diszőrséget. Az előcsarnok kél bejárójánál 
rendőrök tartják lenn a rendet Beniczky Tamás rendőr- 
felügyelő felügyelete mellett.

Oda künn az. opera előtt a légszeszlámpákat meggvuj- 
lolb.k ■ gyászfátyollal vonták he. A nagy közönségnek 
délelőtt 10 órakor nyitották meg az. utat a ravatalhoz. 
Es megkezdődött a zarándokolás. A közönség a hajós- 

■ ütezai oldatról jutott be a csarnokba és a ravataltól "a 
dalszínház utr/.a felé volt a kijárat. Ezerén meg ezeren 
j u tak ott. buouznban a magyar zeneirodalom pótulha- 
latla:i halottjánál. Egy órakor bezárult az előcsarnok 
kapuja. Odabenn! az. előkészületeket tettek meg a te­
metésre.

A temetés.

Rendkívüli részvét kísérte ma utolsó útjára a magyar 
zi neuiüvészet elhunyt kitűnőségét. A gyászszertartásra, 
mely az r.peraház előcsarnokában ment végbe, nagy- 
száron előkelő közönség gyűlt össze s roppant sokaság 
lepte el az operahá-z környékét, valamint az Andrássy- 
uíal. A rendőrség Czájlilc tanácsos és Bockeiberg 1 
l.iiígye'ó vezetése alatt vonult ki s példaszerűén tartotta 
fönn a rendet.

Az operaház előtt azonban nein csekély mértékben 
zavarta a kegyeletet, hogy az igazgatóság különféle 
I -gyeket adott ki, mint vah.nii díszelőadáshoz s a részt­
vevőket az opera jegysz.edői ide-oda küldözgették. Sokan 
eltávoztak e fölösleges zaklatás miatt.

A ravatal, mellett foglaltak helyet: (17assies
Gyula közoktatásügyi miniszter, gróf Keglevich István 
intendáns. Jtlilidlnvich < Időn min. tanácsos az orsz. 
zeneakadémia igazgatója, Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mester, Beöthy László a nemzeti színház, Ditrói 
Mór a vígszínház, Rorzso/t Kálmán a népszínház 
igazgatója, a I udapesti színhazak művészéi és művész­
női, az operához tagjai teljes számmal, az óvsz. zene­
akadémia es a nemzői zenede tanártestületei, az orsz. 
dalaregyesülrt, a filharmóniai társulat, a Liszt Ferenci 
zeneművészkor, továbbá az összes zeneegyesülelek és 
dalárdák küldöttségei. Ott volt továbbá Erkel Saudor 
özvegye, barom testvére és az egész gyászoló reatáu.

A sváé szertartás! Síi eher Vincze terézvárosi apat- 
piei'árm- végezte nagy segédlettel. Közben az operahaZ 
magaicm ser’ui alakult énekkar aula elő az egyházi 
énekesei .Viséz/rz karmester vezetésével. A szertartás 
befejeztével az énekkar gyönyörűen cnekelle el Erisei 
Fcrencz A halainak éj szakaj i czimü gyaszdalal. 
Ezután a lepesöházban elhelyezett teljes operai zenekar 
A ’truer karnagy vezényletével rázendíteti Vagner 
Ilik bard hatalmas alkotására, Sigfried gtjúttzindnlá- 
,/ára, mely a visszhangom előcsarnokban rendkívüli tia- 
last tett a hallgatóságra. Ezután Mészáros igazgató 
mondta el búcsúbeszédét.

Ezzel véget ért a gvászszertás az érczkoporsót lassú 
menetben vitték ki az Andrássy-ütra. a hol hatfogatu 
iliszhiritóra helyezték. Mikor a kuponéit kivittek az ut- 
czára. az opera zenekara Erkel Ferencz szobra előtt 
Hunyadi írisz ló indulóját játszotta. Az. orsz. dalár- 
egycsület részéről pedig a budai dalárda és a Ganz- 
gvári dalkör Bellovics Imre karnagy vezetésével Egres- 
synek Miért oly borús kezdetű gyászdalát énekelte.

E közben megalakult a gyászmenet, mehet lovas- 
rendőrök, nyitotak meg. Utánuk jöttek a koszorús ko­
csik. majd a honvédz.enekar, tnelv Buckó Ulván kar­
nagy vezetésével szebbuél-szelib gyászdalokat adott elő. 
Végül a gyászkocsi, a mely után az operaház tagjai 
lépdeltek. Hosszú kocsisor r-Tesztelte be a menetet, 
mely esti szürkületkor ért ki a kerepesi-uti temetőbe.

Ide érkezve, a koporsót levették és a sir szélére, tet­
tették s a papság újra beszentelte.

Beöthy László a nemzeti színház igazgatója lepett 
ezután a koporsóhoz s rövid szép beszédben vett búcsút 
az elhunyttól.

Végűi Wírady Sándor mondott még néhány meg­
haló búcsúszót az. operaház személyzete nevében.

Ezután a koporsót lebocsátotlák a sirha.

Ha őszül a haja, használja a Slella-vizet, mely 
nem 1st. hanem a haj eredeti színét adja vissza. Üvegje 
2. km . Zoltán la. gyógyszertárában, Sétatér-utcza és 
Szabadság-tér sarkán.

— Honi Ipar. Örömmel konstatáljuk, hogy nehezen 
fejlődő iparunk között a kotszeiészeti szakma mégis út­
törő és mint vettük, egyik ismertéül) kötszerészeti ezégünk : 
Boly ár Sándor VII., Frzsébet-küvut 50. sz. alatt egy 
nj találmányu sérv kötőt alalt fel, melyre szabadalmat 
is nyert és mely hivatva van sérvben szenvedőknek ha­

jukon segíteni. Nevezett gyárosnál más betegápolást tár­
gyak és orthopaediai készülékek saját műhelyeiben 
készülnek és igy csak ajánlatra méltók.

— Löffler E. hírneves fogorvos Váczi-utcza 10. sz. 
1. emelet: rendel délelőtt 9-tól 12-ig, déltflán 3-tól 5 
óráig.

színház és művészet.
— Bl&hft Lujza Jubileuma. A népszínház jubiláns 

előadásainak másodika hétfőn, e hó 22-én lesz. Azon a 
napon lesz huszonöt esztendeje annak, hogy blaha 
Lujza asszony a népszínház színpadán föllépett, hz 
ünnepies alkalommal, mely a magyar népszínmű e tün­
döklő alakjának is jubileuma lesz, a Sárga csikó ke­
rül színre, a melyben Blaha Lujza asszony legjobb sze­
repeinek egyikét, Bakaj Erzsikét játsza.

— Blaha Sárika — New York szépe. A «New- 
York szépé> holnapi, csütörtöki előadásának különös 
érdekessége lesz, hogy Blaha Sárika ekkor fog fellépni 
először a magyar színházban. Blaha Sárika az üdv- 
leányt, a darab czimszerepét fogja játszani, mig a többi 
szerep a régi kezekben marad.

— Walter Crane Budapesten Walter Crane, a 
világhírű angol művész, ünnepelt vendége előkelő kö­
reinknek. Tegnap családjával együtt Szálán Imrénél, a 
nemzeti rauzeum igazgatójánál, ma pedig Jókai Mór­
nál volt ebéden. A mester különben ma délelőtt meg­
tekintette a műegyetemet, mely nagyon érdekelt*, m^rt 
a mester időnkint maga is tart miivcszettürtén°ti elő­
adást az oxfordi és cambridgpi egyetemen. — Walter 
Grace kiállítását az iparművészeti rnuzpumhan folyton 
sokan látogatják és a fővárosi középiskolák tanulói tes­
tületiig tanáraik vezetése alatt tekintik, meg a tanul- 
s igos gyűjteményeket.

— Milán király az Urániában Ma es‘e Milán 
szeri.« ex király gróf Zieh// Jene. Kon stan tinovich ez­
redes, hahóvá rí/ h^rezpc ép csaladjaik társasa g-'han 
megjelent az Urániában. Műsoron Salamon Ödön 
Fárisa volt, melynek képein és kinematosframrniain az 
pxkirálv igen jól mulatott. Az I. felvonás után gróf 
Zichy Jenő keleti cxp°dicz.iójának busz legsikerültebb 
képét mutatták b» Khi na felvonásaiból. A kép^n 
maga gróf Zichy is többször szerepel s kiiionosén sok 
éljent kapott az a kép. a melyen a nagy magyar utazó 
khinai útjában lőni tanul.

— Az operabálban holnap, csütörtökön, a Bohémek 
kerül színre bérletfolyamban. (105. sz.) Ez alkalommal 
Alberti-14e^ner másodszor énekli a Marcel f°stő sze­
repet, a melyben első alkalommal nagy sikert ért el. A 
többi szerepeket Szildgyiné B. Ilona, Kaczér M.. 
Válent V.. Beck, Takdts, Várnáit, Komái, Mi­
hályi. Dalnoki. Kertész, Key B. és Riss éneklik.

— Népszínház. S'dnev Jones khinai tárgvu operett­
jének. a San-Toy-n ak az előadásai állandóan zsu'olt 
nézőtér előtt folynak a népszínházban. Ez előadások 
sorozatai eddigelé csak a hétfői jubiláns est szakította 
félbe. A hét minden napján a San- Toy kerül színre 
.«z első előadás személyeivé'; Vasárnap délután a Felhő 
Klárit adják élő. Blaha L ijza asszonynyal, este pe­
dig a Párisi ét etet Kiiry Klárával.

— Arisztokrata színműíró. A kolozsvári nemzeti 
színház művezetőjéhez, dr. .tanoncs J-nőhöz három 
felvonasos népszínművet küldöd gróf 1 'áss György, a 
kit par hónappal ezelőtt ni nt a kolozsvári nemzeti szín­
ház intendáns! titkárát emlegettek. Az erd-*lyiek ugyan­
csak büszkék, mint az ottani lapok közléseiből kitűnik, 
az ő arisztokrata szinmüirójukra. A népszínművet a jövő 
hónapban mutatják be.

— A czlgány. Péntekén lesz a nemzeti színházban 
•», első népszínmű reprise : Szigligeti Edének hires da- 
, ahja, A czigá.n u kerül akkor uj szereposztással es be- 
*. ami lássál színre, a czimszerepben Újházi Edével. A 
darabból holnap tartj ik meg a jelmezes főpróbát, a 
mely azonban nem lesz nyilvános, miután a pénteki elő­
adás csak reprrie számba me'ry.

Szent György szobra az Iparművészeti mu 
zeumbau A prligái Hí adsinon levő Szent Gyürgy- 
szonrot, ;a mely a középkori szobrászat r^rnek»-, tudva­
levőleg két inagy.ir művész. Kolozsvári/ György es 
Márton kécyitett“ 1373-ban. Ennek •« szobornak eddigelé 
'k két másolata létezett, az egyik Londoniján, a másik 
Berlinben. Most stk-uült a budapesti iparmuzeumnak is 
egy másolatot -./ereznie a m. kir. föudvarmestni hivatal: 
bőkezűsége folytán, mely azt ajándék kép küldte meg a 
múzeumnak.

Igazgató változás a vígszínházban

A mai nap m tér.ynyé vált a már régebb idó óta lap­
pangó igazgató-válsag .i vigízinbazban. Széc*i 1 ••rencz, 
a szmliA/ dramaturg-igazgatója, megvált a színháztól és 
igy az igazgatói leemáök súlya egészen Falnál Gabor 
vállaira nehezedik.

Mielőtt Szécsi búcsúzój tra rátérnénk, Ehetetlen rneg 
nem emlékezni a vígszínház eddigi tevékenységéről, 
legalább nagy vonásokban es azokról az errdmények- 
ről, a mn!ypkút ez a iesli daiabb és a n^ruz^ti színház 
után leg^Iőkeiőiib múzsatemplom eddig elért.

Ealudi és Szvcsi igazgatók oly időben vetették meg az 
intézet alapját, a mikor a vállalkozás még igen proble- 
maiikusnak látszott. Nvim-sak uj eszméket keile terem­
teniük. a melyek elegendő erősek arra, hogy egy nagy 
szinhaznak any.-gut szolgaijának, iianem uj közönséget 
is kelle hóditaniok, a mi az adott körülmények közt igen 
nagy feladat volt.

A kitűzőit (eladatnak emberül megfeleltek. A színház 
meguyiUsa a magyar mu/sának igazi ünnepe voll. S 
rövid ideig a megnyitás után az iránykeresés nehéz 
munkája volt. Gróf Kegievich István csakhamar meg­
válván az intézettől, ők ketten folytatták a harezot: 
Faludi, mint igazgató és Szécsi, mint dramaturg- 
igazgató.

Mindkettőnek becsületére Valik, hogy a vígszínház 
rövid fennállása duezara valósággal európai színvonalra 
omriäedtdt. Az előadások, a melyek olt folynak, minta- 
előaiiasok. ízlés, csin, üsszjaték, berendez«*s, a művészi 
anyag felosztása és feldolgozása olyan magasra emelte 
a színhazat, a mely a külföldi nagyszabású színhazaknak 
is a legnagyobb tiszteletet szerezné meg. Rövid idő alatt 
olyan műsort teremtettek, a mely változatosság dolgá­
ban a legmesszebbmenőbb igényeknek felelt mr-g. A 
művészetnek minden ágazatára kiterjedt a ligyelmök. Uj 
tért kapott az eredeti drámairodalom és uj erők jutottak 
szóhoz. A külföld szinmüirodalmának legjelesebb pro­
duktumai me’tó interpretálásra találtak a vigszinházban.

És igen nagy «'rdeme a színháznak és vezetőinek az, 
hogy a színművészet kiterjesztését lehetőve tették. Egy 
egész gárda merült föl, a melynek tagjait eladdig alig 
{ismerték. Ma már a legtöbb országos hírnévnek ür?°nd 
és tiszteletit szerez a magyar színpadi múzsának. Azon­
kívül megnyerték a legnagyobb művészi erőket is és ki­
terjesztették ezzel a műsort. Mindez elismerést és tiszte­
letet parancsol.

Most, hogy Szécsi Ferencz megvált az intézettől, min­
den munka Bálnái Gábor vallaiu nyugszik. Igaz. hogy 
erős vállai vannak. Adminisztratív genieje volt az, a mi 
az eddigi eredményeket is lehetővé tette. Segítségére van 
Ditroi is és segítségére lesz egy uj erő, a ki ma lépett 
hé a színház kötelékébe: Bellái Jenő. Titkári minőség­
ben lépett be a vígszínházba s fiatalsága daczára igen 
nagy támasza lehet a színháznak. Sok kvalifikácziója 
van erre az állásra s bizonyosra vehető, hogy Faludi 
régiméje alatt azon az utón fog haladni az in­
tézet, a melyen eddig is oly sok eredménynyel járt.

Szécsi Ferencz, a ki nem búcsúzott el személyesen az 
intézet tagjaitól, a következő levélben mond nekik isten 
hozzád«ot;

«A vígszínház vezetőségéből a mai napor, kiváf-án, 
szándékom volt önöktől személyesen elbúcsúzni, de meg­
vallom, sokkal inkább nehezemre esis ez a búcsú, 
mint hogy ne inkább tolihoz nyúljak es ezen az utca 
mondjak önöknek «isten hozzád>-ct.

Közel öt esziendőnek, az uttörés és alapvetés öt 
küzdelmes esztendejének sok közös emléke, közös 
öröme és fajdalma, sikere es csalódás felejthet len 
kötelékekkel fűz engem össze önökkel, akik felelő<- 
séggel járó, gyakran kényes mmdcokor hálátlan 
tevékenységi kört felölelő működésemet. - igaz örö­
mömre — rokonszenves bizaloroinal es eiisaiFressel 
kisérték.

Közvetlen tanúi voltak önök az éo szakadatlan 
törekvéseimnek, a melyekkel a vigsziniiáz felvirágoz­
tatás-n, legjobb tudásom és lelkiismeretem szerint 
közreműködtem, oly modern műsort igy°kezven te­
remteni, a melyben a könnyed mulattatásra szánt 
darabokon kívül, az irodalmi szempontból értékesebu 
műfajok is m^ltó helyei taiáljanak. E~ önök voiv k. 
azok, a kik a fáradozásaimmal járó suk munkáért, - 
dozalevt, gondvrt ts keserüsegért ernyedetlen buzgal­
mukkal vs lelkes muv sz.ítükke! kárpótoltak.

igenis, dramaturgi rnükü lésemben, mely fő képen 
arra irányult, fi ogy az önök művészetének érvényesülő 
alkalmat nyújtson, önök, engem igaz köszönetre ku> 
te|oző. sok e> nagy gyönyörűséget - koztak nekem, a 
midőn irói s művészi amt>iczi<>m«i tk és ide - j umL 
tevékeny megvalósítóivá iet'r-k cs a közöt;s g s a sajtó 
által egyaránt ciismert nagy sikereikkel, a vigszinhaz 
megalapítása óta a h za; színművész.-t történetéb-n 
elmúlt időszakot jelentőssé cs emiék-zetessé tették.

Soha sem múló eiégU*telM 5 büszkes-g2el tölt el 
engem, iiovy egy előkelő nagy magyar színpad m ?- 
alapításában és feivirügoztatasaban tevékeny részt ven­
nem megadatott c< m*-guyugvi.ssai. bizalommal tekin­
tek a jövőbe, a vígszínháznak a uiüv-szi tőkéiét sedes- 
h*7 fölfelé ver.‘tő útjára. ■. melyen önök, kitűnő veze­
tői ük k^j elükön, hízón vára ezentúl is lankadatlan ereiy- 
lycf es ieikes1 <iessel fogn is előre törni.

Ez legiöun reményem és óhajtásom, a midőn fáj­
dalom, távoznom kell tev-k'-ny-égem eddigi Fzinh-- 
!véről, a m»lvlyel gondo.koz.tsom és érzés-m oundeu 
szála változhatlanul egybeforrva marad

A bucsuzásnak ream nézve amu v is nehéz pillana­
tát, kérem, könnyitsek meg sz.nnomr •. annak a mei- 
tanyós belátásával, hogy h.i müködc< ro nem is hoz- 
i 1 at ott minden művészi várakozásnak egyforma t^;-- 
seclést, de azért az önök mindennemű jogos eidek it 
mindenkor s minden irányban tőlem teihetöieg szí 
vemen viseitem.

Mo«t, midőn a kezdet tömérdek neiié/ségének sze- 
rencsés leküzdése után, annyi i-uzdiiu jóindulatnak 
és rokons/envnek becsű lettel szerzett hirlukab m a 
vigszinhaz, a kedveltség és kt zelismerés elt-tö meisget 
élv'.-zve, biztató virágzásnak, hatalmas fejlődésnek 
indáit, bizton remélem, hogy a haiauas útjáról sutia 
sem fog letérni.

V'égbucsukepen önök mind ^évikévé!, h ír c«ak gon­
dolat ban, rneieg kezszoriía-t váltok eg ős/mten kívá­
nom. hogy mindegyikül, testi és ..--ki joktbeu. mm *1 
tökéletesebben iassa teíjesüim mindazt, a mit az 
nub r es a művész szive óhajt.

A Mindenható á'dása h*gy?n az önök művészi 
rnunk jan !

Tartsanak rneg, kérem, barátságos emi-.*kezetükbfcD.
Isten ónoitkel!

Dr. Szécsi Ferencz.

TUD03IÄNY ES IRODALOM
— A néprajzi társaság ma délután ülést tartott 

Szulau Imre elnöke se mellett. A tagok surabaú gróf 
Zichy Jenó v. b. 1. t is jeieu volt. Az ülésen előszór 
is dr. Sebestyén. Gyula főtitkár, a c,soáa<zarvn 
mond -’jónak az eredetét fr-iíogette. Ezután Zionts 
László i'm°rt“tt<' Patkanov K- S kazani egvetemi ta­
nárnak a Szabirok nem -.Bt- -Vr/>> czimü muuií.tjat

A királyt magyar természettudományi tar 
SUlat inai "gvi*t -m - • akii cseri. !f igen .tí«< jt 
volt, Kab'í>:ri'/k y S nő or tartott ■aiidást a rnagaS 
hőmérsékletek méréséről.. \ higany ti«im-eoké-i al­
kalmas módon fi>tu" C-ig l°het iiórnersenletel merni a 
gazhőmeiökkej mar lö<JUl C-ig. S -.oloti a lembó iierők- 
róf is mely-k azonban ineg.uzh .t ao,. Elo.d s t ve­
tített képeik“!, abrakkal - kezelek ’k bemutat * savai 
illusztrálta és veink 'öbb langoak a -r.axima'i- botokat 
meghatározta. - Ezután v.iias/tmanyi ülés következeit, 
melyen jelent** u titkár, hogy a kónyvkiadovailaiat ez 
évi illetménye Lehmann Babona es varozJoL cziind 
kit köt t s 1: 1; tr-it műnk .ja 'esz, m* .y t ü'.czerilir-i ben 
Lnáb n k '/'-I B mutattak a magyar launa kata i gus ■- 
hói eddig megjelent oagv kötetet az A: throp'-d ikrol, 
Bushaa Adun oMU korona hagyatéka betolvt. Ezúttal 
lói Uj tagok Választottuk, kikkel a tagok »z^uja ö25b 14 
emelkedett.

EGÉSZSÉGÜGY
)( A közegészség! egyesület imu ii.- á- beu a iie-

venyfertőzo oetegseg^k cjien való ved kfzésről tar­
tott előadást áznntgyörgyi dr. .Jordan Ferencz, a 
Rókus kóiiiiz foorvr.su. A haügaióság a rendkívül ér 
d' k/s és boásu évi tapasztalatokon alapuló előadást o. gy 
tetsztssel fogadta. Az 1 löadu cgyjnir. Lt az al.-bh - - 
velkeztetvS' kr • jut : A hetenyfertöző is ragulyos beteg- 
ségek okozói, soiiasvzn szailekonyak, tiuDLni n *üó 
helyije/, kötött' k. T* h -I csak!.- az eleinek (kany .ró, ör- 
lienv, roncsoló toroki*.! ) vagy az italnak (typhus, ko- 
leraj e«óz-les b rtuiasi vei a sz .ji n at jut az U -ze. v 
zeíüukbe, mert iia s>.tiiekouy í> rtvzct volna is. isko 
előadónak sem eszlelelct, sem annak főleg mego da- .t 
i-rtelmezni nem lelietm*. Köv- tkc is másodszor, <20 zni.s 
ázemponthól az, hogy a hévényl rtozü • s rag ‘iyus be­
tegségek ellen való védekezés krrd.se tulajdon képen 
csakis egyedül es kizáróan a társadalmat illeti. A halo- 
Ságra csak annyiban tartóznék, hogy a nagykő-in-- é t 
min'd gyakrabban kellene figyelmeztetni a védekezés 
nagy fontosságara, >• hvsem izonban csak általai.ossag- 
ban, hanem iib nyeg^snrk hat «rozott kimondás..v a . A/. 

(iskoi ki an az ege-i/ségiigv: iaoárokn.tk kellene ezt a 
kVrdé-t a legfontosabbnak ! irtaniok. OUsák hf léie nö- 
vndékeikbe a védekezés kvrué-s nek mikéntjét, hegy igy 
. lleütctbeu a keleti népek k i. liol még az egészségügyi 
rendszabályokat is a hit dogmáivá L • - ii v 11 avatm, r: 1. 
ok nyer ózó korunkban, a tudás vil igosságával derítsük 
fő! Közönségünk "lőtt azt, hojy rnnei a kerdesnti mint 
függ össze \r ok az okozattal.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
TOlí— A központi városháza átalakítása. A

Kutolv kaszárnya «-pülHork a központi városhaza cze'- 
iaira való atatakilasa ogyrt- folyik. Ez idő szerint seré­
ny a dolgoznak a lielső uivaroson ierci osztályok mez 
felelő ujjú alkotásán. Ma tartották meg az árlejtést az 
újonnan szükséges asztalos-, lakatos , mázoló- és üveges 
munkákra. Mindegyikre több ajánlat érkézéit be ; ezek 
közül a legkedvezőbbet az asztalos-munkákra 48.51" 
korona 98 filterrel tették, a lakatos-munka km /EMU.", 
korona l*J fillérrel, a mázolómunkákra 10-jül 
korona 26 fillérrel • az ürege. - n, un kukra 17.9ÍO 
korona á fillérrel.

—■ Zslbárnaok a polgármesternél Ma délelőtt 
küldüttségilég tisztelegtek a Teleki-téri zsibáiusok Hu ­
ni os János polgármesternél, dr. Havas Rezső vezetese 
mellett, a ki előadta, hogy a zsibárusok a Telekí-tén 
lielyiségeikben nagyon rossz viszonyok között vannak, 
mert az ószeres^knek meg van engedve, hogy a zsibárus- 
tőzsdében is folytathassanak elárusít..st. De az is na­
gyon károsán érinti a zsiburásokat, hogy a Tebki teri 
bódék után most sokkal többet teli fizetniük, mim 
azelőtt. Kérik a polgármestert, bogy mind a k-t pana­
szukat orvosoltassa. A polgármester a nüldüttséget igen 
szívesen fogadta s kijelentette, hogy a dolgot megvizs­
gálja s a mennyiben lehetséges, igyekszik a fölmerült 
bajokat eloszlatni.
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1900 EGYETEKTES, CSÜTÖRTÖK, OKTOBER 18.
- A Mlosönpémsee kösmnnktie. A közgyülé*

étről-évre külön bizottságot küld ki a pénzügyi és gaz­
dasági bizottságok tagjaiból a végett, hogy a kölcsön­
pénzekből fedezendő közmunkák programmját a költség- 
vetés összeállítása előtt megvizsgálja, s a mennyiben 
lehetséges, redukálja. Ez a kiküldött bizottság ma dél­
előtt tartotta meg az ülését Balmos János polgármes­
ter elröklése mellett. Az előterjesztést Bározy István 
lanácsjegyző tette meg, s e szeriot a kölcsönpénzt« mun­
kák 18,190.000 koronára vannak előirányozva. A bizott­
ság a tételek legnagyobb részét meghagyta, mert olyan 
közmunkákról van szó. a melyek elintézésre várnak ; de 
rnegis sikerült 890.000 korona előirányzatot törölnie, s 
, bben 700.000 koronával szerepel a központi vásárcsar­
nok megbövitésére fölvett 700.000 korona, a mely költ­
ség azért marad el, mert a csarnok megbővitésének a 
prograrumja eddigelé nincs megállapítva.

A budapesti kórházak 1899-iki 
évkönyve.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
Mint minden évben, ezúttal is terjedelmes, vaskos 

kötetben számolnak be a főváros jobb- és balparti kór­
hazainak igazgatói a gondjaikra bizott intézetek múlt évi
működéséről.

Az évkönyv külön tárgyalja a jobb- és balparti kór­
házak ügykezelését, azoknak eredményeit és a kórházak­
ban dolgozó orvosok tudományos működését.

A statisztikai adatoknak önmagában véve is fontos 
csoportjain kívül egész sereg tudományos értekezés teszi 
becsesé az évkönyvet, melynek összeállításával dr. 
Müller Kálmán min. tanácsos és dr. Ludvik Endre igaz" 
gató tóorvorok a szakirodalomnak is igen jelentékeny 
szolgálatot tettek.

A kórházak száma az előző évhez képest szaporodást 
mutat fel. Az 1899-ik év január havában adták át 
ugyanis a közhasználatnak a IX. kerületi gyáli-uton 
épült es Szent Gellerből elnevezett járvány-kórházat, a 
melyet a régi fővárosi barakk-kórházak helyére építte­
tett a főváros törvényhatósága. Ugyancsak a múlt év 
folyamán rendezték be szükaégkórház czéljaira a régi 
Szent János kórházat is.

Az orvosi létszám a Rókus-kőrházban 47-et, a Szent 
isivan kórházban 88-öt, a Szent János kórházban 
3-2 őt tett ki.

A betegforgalom a Rókus kórházban és fiókjaiban 
21 761 lélekszámot tett ti. Ezek közül 10.474 férfi, 
11.287 nőbeteg volt. A budai kórházakban pedig ápol­
tak 4250 férfi, 3085 nő, összesen 7875 beteget. A Szent 
Isvan kórházban ápolták 15.931 beteget, és pedig 9357 
férfi, 6574 nőbeteget.

A betegek élelmezése az összes kórhazakban házilag 
eszközöltetik. A kórházban látják el élelemmel az ügyelő 
orvosokat, apáczákat és házi munkásokat.

Az t-vköny tudományos réwe Igen gazdag, érdekes és 
érté<-s tanulmányokban. A kórházak booczoió főorvosai 
dr. Pert k Ottó, dr. Oenersich Antal egyetemi taná­
rok a ritkább esetek kórboncztani eredményeit Írják le. 
A szerumtherapiával elért eredményekről a Szent László- 
kúrhazban. dr. Gerlóczy Zsigmond számol be. Dr. 
Donáth Gyula a Röntgen-laboratórium első éves mű­
ködését ismerteti. Dr. Fejér Gyula a szürke hályog ope­
rálása terén szerzett tapasztalatokról, dr. Tomka Samu 
a processus mastoidens megbetegedésekről értekezik.

A közel ötödfelsz.iz oldal terjedelmű könyvet — mint 
látjuk — nem a főváros házinyomdája allitotta ki. Nem 
tudjak taián a főváros kórházainak igazgatói, hogy a 
fővarosnak egy kitünően berendezett, nagyszabású nyom­
dája Van?

TANÜGY
— A magyar pedagógiai társaság folyó évi ok­

tóber hó 20- ii. szombaton, délután öt órakor a m. t. 
akadémia heti üléstermében fölolvasó ülést tart a követ­
kező tárgysorozattal : dr. Beke Manó: Tipikus hibák a 
mathematikai tanításban (székfoglaló). Dr. W eszel ij 
Ödön : A fogaimazas tanításának módszer#-.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Daslnszky elítélése A krakói törvényszék 

Dasinszky volt reich=rathi képviselőt tíz napi elzárásra 
Ítélte, mert nem engedelmeskedett egy rendőrbiztos fel­
szólításának és masokat arra izgatott, hogy álljanak ellent 
a rendórbiztosnak Az elitéit volt képviselő semmiségi 
panaszt adott be es feiebbezeit az Ítélet ellen.

— Egy lovasezred, mint magánpanaseos. Mu­
lat- -gos sajtópört tárgyait a napokban a berlini sajtó- 
bíró? g Magáripanaszos volt a müncheni 1. nehéz lovas­
ezred. vádlott pedig egy berlini élcziapnak a munka­
társa A újság ugyanis a minap hírül adta. hogy a 
tnünch-m 1. nehéz lovasezredből egyetlen katona sem 
jelentkezett a Khinában való önkéntes szolgalatra. Ehhez 
a hírhez az élczlap a következő gúnyos megjegyzést 
fűzte :

Ha az illető újság hire igaz. ebből még nem szabad 
arra következtetni, hogy az 1. lovasezredben hiányzik a 
bátorság is a hazafias érzés. Mindnyáján tudjuk, hogy 
a bajor ember csak ot't vihet meg, a tiol frissen csapolt 
sört iliatik. A khinai háborúban ez természetesen nem 
lehetséges. Minthogy a nehéz lovasok a tökéletlen ellá­
tás miatt csak rosszul hadakozhatnának, a németek hadi 
becsülete megkívánja, hogy csendesen otthon maradjanak.

E miatt iodilott port az ezred parancsnoka. A tárgya- 
1.» n az inkimioalt sorok Írója azzal védekezett, hogy 
esz»ágában sem volt az ezredet megsérteni. Ártatlan 
tréfának tekintette az egészet, de a védlevélből azt 
látja, hogy az I. nehéz lovasezred parancsnoka lehet 
ugyan kitűnő tiszt és lovas, de az irodalmi müvek meg­
ítélés-: en kissé nehézkes. Az ezredparancsnokok is, az 
ügyész is föntarto’.ta a vádat, de a bíróság a vádlottat 
mégis fölmentette.

Egy hutor-ttzlet viszontagságai. A Károly-
körut 14. szám alatt levő liutor-üzlet rövid tíz évi fenn­
áll;,sa alatt tömérdek viszonlags.-gon ment Keresztül. Ez 
íz üzlet 1894-ben Beck Joachim Henrik és Beck Emil 
tulajdonát képezte, a kik a czeget Beck Henrik és 
fii név alatt jegyeztették be 1894 november 1-én. A 
rossz viszonyok azonban kétségbeejtő anyagi helyzetbe 
sodortak az üzletel, úgy, hogy 1896. ev lo,várnán nem 
kevesebb, mint kilenczvenket végrehajtást vezettek a hi- 
Hezók a ezég ellen, sőt ugyanazon év jumus 30-ikára 
az egyik hitelező már árverést is tűzetett ki. Az árverést 
megelőzőleg négy nappal Berkek eladtak az üzletet, 
íKilóleg 5178 lorintért sógoruknak, H'eisz Miksa kár­
pitosnak, a ki azonuan a vételár lejeben mindössze 600 
forint készpénzt és egy csomó, nevevei ellátott valto- 
b'ankettát adott. Mire a hitelezők Heinz ellen fordul­
tak. akkorra mar, 1896 augusztus 13-áu, a ezég ismét 
al változott Lefkocit s Mór belépése által H'eisz
Miksa és társa ezégre. Beck Emil azonban mindig 
Lenn maradt az üzletben, mint ezégvezető. Az uj ezég 
sem maradt állandó, mert 1897 február 1-én ismét át-‘ 
vedlett Beck Emil és társa czimre. A sok változás 
t ge az lett. hocy Leckék megunták a sok czimfestési 
ts ezégbejegyzes; költség fizetését es végleg eladták az 
üzletet. 1897 május 14-én, Taiib Lipótnak. Beckék ezen 
ezégváitoztatási manipulációi arra irányulták, hogy a 
ezég kdenezvenkét hitelezőjét kijatszak. Ez a szándékuk 
Sikerült is, de a hitelezők úgy álltak boszut, hogy föl­
jelentették Bér kéket sikkasztás és csalás miatt. Ve 
lök együtt a vádlottak padjára került 1Vetsz Miksa és 
Lefkovits Mór l.vrkocsis is. A törvényszék Beck 
Joachim Henrike! és Beck Emilt három-három havi, 
B-etsz Miksát pedig egy havi fogházra Ítélte, Lefko- 
vitsos azonban felmentette a vád a!61. Így Ítélkezett 
ma a kir. itélútáula is, Bakos János bíró előadása 
alapján.

— Csak felnőtteknek, fixeíbert Győző bácsi keres­
kedő pár héttel ezelőtt rendőrségi engedélyijei a kere- 
pesi-ut 40. sz. házban kinematografikus panorámát nyi­
tott A bemutatott vetített képek közül egynéhány azon­
ban nagyon frivol volt, miért a VII. kér. rendőrkapitány­
ság szemírem elleni vétség miatt feljelentést tett 
Szeibert ellen, A büntető járásbíróság e hő 4-én hely­
színi szemlét tartott a panoráma scsak felnőtteknek* 
feliratú külön kabinjában s a «Mulatók egy párisi 
bodegában», továbbá a •Hasmetszés», a sBászéj a 
Háremben > czimti képek lemezeit zár alá vette. Ma 
volt ez ügyben a tárgyalás Szeibert ellen a helyszínén. 
A tárgyalást Baumann albiró vezette. A vádhatóságot 
dr. Riser ügyészi meghízott képviselte. A panorámába 
ezen tárgyalásra csakis belépő-jegyekkel mehetett be a 
hallgatóság. így is összeverődött vagy 30 főnyi közönség 
nagyobbára újságírókból, túrákból és törvényszéki jegy­
zőkből. A délután 3 órakor kezdődő tárgyalás első 
aktusa az volt, hogy Baumann biró elrendelte a ké­
pek bemutatását. Ezek közül az inkriminált képek közül 
ez alkalommal csak négy került bemutatásra, mert az 
ötödiket, a Mulatók egy párisi bodegában czimüt a tulaj­
donos időközben megsemmisítette. A négy inkriminált 
kép bemutatása után dr. Riser ügyészi megbízott ter­
jesztette elő vádját, még pedig akként, hogy csakis két kép­
nek elkobzását, illetve ezekért való elitéltetését kérte a tulaj­
donosnak. Ezek a képek a Szülés és a Háremben czimüek. 
Most a vádlott kihallgatása következett. Előadta, hogy 6 
már előzőleg több városban is produkálta ezeket a ké­
peket, de sem Becsben, sem Prágában és Brünnben 
nem telt kifogást senki azok ellen. Itt a fővárosban a 
rendőrség egy tíztagú csoportja előtt is bemutatta a képe­
ket, de senki sem ellenezte azok mutogatását. Védője pedig 
védbeszédében a vígszínház frivol darabjaira hivatkozott, 
a melyek megtestesítve adják elő az érzékiséget, nem 
pedig úgy, mint ezek a pillanatnyi idő alatt elenyésző 
képek. — Ezzel a bizonyítási eljárás vége: ért s a biró 
Szeibert Györgyöt szemérem elleni vétség miatt 
negyven korona fő- és húsz korona mellékbün­
tetésre Ítélte. Egyben elrendelte az ítélet jogerőre 
emelkedése után a két inkriminált képnek elkobzását 
Az ítélet ellen az ügyészi megbízott és az elitéit feleb- 
beztek.

— Agyonlőtt fatolvaj. A vaikányi határban elte­
rülő Bradetu nevű erdőben Élsz Márton uradalmi 
erdőőr az idén, január hó 84-én délután, két embert 
vett észre, a kik épen azon törekedtek, hogy egy fiatal 
fát kirántsanak a fagyó« földből. A távolibb álló szán 
már nagy csomó összeszedett száraz galylyal volt meg­
rakva. Az erdőőr lekapta töltött fegyverét válláról s a 
fatolvajokhoz lépett. Rajuk kiáltott:

— Mit kerestek itt ?
Erre az egyik: Bádu Mojse Nikoláj, szó nélkül oda 

ugrott hozzá, megkapta a fegyver csövét, a melyet Élsz 
már feléje irányzott. Az erdőőr látva, hogy a pillanat 
válságos, mert a fegyver a nálánál sokkal erősebb 
Radu kezébe kerülhet, csekély dulakodás után elrán­
totta a ravaszt. A fegyver eldördült és Rádu Mojse 
Nikoláj holtan terült el a hóban. Blsz Márton rögtön 
a községházára ment, a hol bejelentette az esetet. Az 
ügy a brassói törvényszék esküdtbirósága elé került, a 
mély jogos önvédelmet látván lenforogni, Élsz Mártont 
az ellene emelt szándékos emberölés büntette alól fel­
mentette. Az Ítélet ellen az ügyész semmiség! panaszt 
jelentett be, a melyet ma a kir. kúria V tanácsa, 
Yálkay bird előadása alapján elutasított.

SPORT.
— A műegyetemi football klub e hó 21-én mér­

kőzik a Wiener Fussball-Club 1898-s\, a mely egyike 
Becs legjobb football-csapatainak. A mérkőzés elé sport­
körökben érdeklődéssel tekintetek.

— Gráez — Budapest ellen. A budapesti torna­
klub október 28-án tartja revanche mérkőzését a csö- 
möri-uti versenypályán a Grazer Akademischer B. 
I', football csapatával, mely tudvalevőleg a monarchia 

legjobb csapatai közé tartozik s az első volt, mely a 
Cricketterehet tavaly (4 : 2.) legyőzte. Az elmúlt ta- 
vaszszal Gráczban találkozott a két csapat s egy ke­
mény küzdelem után a budapesti torna klub került 
ki győztesen, 5 : 4. eredménynyel. A magyar csapatot 
akkoriban őszinte vendegszeretettel fogadták, a mit a 
BTC. viszonozni óhajt annál is inkább, mert a gráczi 
legénység minden tagja főiskolát végzett fiatalemberek s 
maga a QjiRV. a Stájer főváros legelegánsabb sport- 
egyesülete.

— A magyar atbletikal klub jubiláns verseny- 
dijait gróf Andrásiy Géza elnök osztotta szét a győz­
teseknek. Ez alkalomtnal úgy a nemzetközi, mint az 
emlékverseny dijai közül: Gróf Széchenyi Viktor diját 
Koppán Pál 1W vardos síkfutás bajnokjelölt, dr. 
Krasznay Ferencz alelnők dijat Kauser F. Jakab 
rúdugró bajnokjelölt, gróf Esterházy Mihály dijat Lau- 
bér Dezső (távugrás), báró Qyőrffy Samu dijat Bredl 
Pál (2 ang- mid. sUfutae), dr. MundtUo Gyula diját 
Kauser Árpád (suiydobás), a választmány diját 
hirchknopf Ferencz (120 yardos gatverseuy), a klub 
tiszteieldiját pedig Zimburg Ervin (magasugrás) nyerte. 
Az ökölvívás! mérkőzésben réeztvett Grüß Karoly és 
Ziinszny István egy-egv jubiláns emlékérmei nyert.

Bécsi lóversenyek. Holnap lesz a bécsi őszi 
meeting második napja. E futtatás programújának fő­
száma az Abonnent-handicap, melynek 1200 méter 
távolságán néhány jobb kétéves között folyik majd a 
küzdelem. A legnagyobb terhet vivő Frangepán (60) 
aligha fog indulni, mert a A/efcaí/istállót eléggé jól 
képviseli Bros (55) és Csillag (491 if), de épen a ver­
seny távolságát tekintve, mégis több sánszszal indul a 
Budapesten rendkívül jó formát mutatott Parapluie 
(55), a mely mellett Melba (49'/,) és Philosoph 
jöhet számításba. Értékesebb két futása a napnak még 
az Brdbergi-dij, a melyben végre Kartal arathatja 
idei első győzelmét és az őezi hadseregi akadályverseny, 
a melyben csupa tiszti ló között talán Ex ofío vagy 
Chorazy a legjobb. Az eladók gatversenyét Garda 
vagy St. Patrick, az eladó kétévesek handicapját 
Baedeker vag) Cartell, az 1600 méteres handicapot 
Mondaine vagy Éva, az 1600 méteres akadályver­
senyt Jablxnica vagy Cryseis nyerheti meg.

Kara Achmed veresége.
— As Egyetértés tudósítójától —

Óriási közönség feszült érdeklődése közben dőlt el ma 
éjjel az állatkerti czirkusz porondján a világbajnokság 
sorsa. Kara Achmed világbajnok, a rengeteg török, 
mérte össze erejét s ügyességét az aczélozott izmu orosz 
bajnokkal, Hackenschmidt-te\. A budapesti nemzet­
közi bírok versenyen ez 3 kettő minden ellenfelét le­
győzte, ma este aztán egymással kerültek szembe.

Elébb a második és harmadik helyért vivták meg a 
küzdelmei.

A francia Aimable de la Calmette a holland 
Van der Berggel állott szemben. Erős. ügyes athléta 
mindkettő. Kara Achmeden és Hackenschmidten 
kívül mindenkit legyőztek. Hol egy*, hol a másik táma­
dott, de negyven pereiig s* erővel, se ügyességgel nem 
győzték egymást. Calmette a földre dobta ellenfelét, 
ránehezedett, s már úgy látszott, hogy ellenfelét legyőzi 
mikor Van der Berg rendkívül ügyes mozdulattal ki­
szabadította magát veszedelmes helyzetéből, s most már 
ő volt felül. Calmette ki akart siklani, de fordulás 
közben Van der Berg elkapta, és sikerült úgy le­

nyomnia, hogy egy pillanatig Calmette mind a két 
válla a földel érintette. A jury Van der Berget mon­
dotta ki győztesnek, a ki a harmadik djjat kapta, 
Aimable p°dig a negyediket.

A publikum egy része nem akarta akczeptálni a bírói 
Ítéletet, zajongott is egy kicsit, de mikor Kara Achmed 
és Baekensehmidt György a porondra lépett, egyszerre 
megszűnt a zaj.

Nagy pártja volt a törőknek is, az orosznak is. Zajo­
san megéljenezték mindkettőt a küzdelem megkezdése 
előtt. A csöngetésre Kara kezdette a támadást, de a 
fiatal, izmos orosz nagy erővel védekezett, úgy, 
hogy Kara Aehmed néha szinte beletántorodott. 
Állva küzdöttek, s mindkettő azon iparkodott, hogy 
a másik testéhez férkőzzék. Jó ideig egyiknek se 
sikerült. Félóra múlva Karának sikerült derékon 
kapnia Hackenschmiedet, a ki ekkor hassal a földre 
dobta magát. Kara Aehmed minden erejét megfeszítve, 
felemelni próbálta, de az oroszt meg se tudta mozdí­
tani. Úgy feküdt ez a földön, mint a földbe vert vas. 
Néhány perez múlva megfeszitette izmait Backen- 
schmied s mint az aczél felállott a földről, közben 
pedig lerázta magáról a rengeteg törököt. A publikum 
zajos éljenzésben tört ki. Kara Aehmed pedig csillogó 
szemekkel, rekedt ordítással:

— Oai! Újra rátámadott ellenfelére. Most már nem 
oly erővel, úgy látszott, hogy kiakarta fárasztani ellen­
felét. A második őrá alatt elszakadt mellén a török tri­
kója, a mi nagyon zsenirozta Kara Aehmed urat. A 
jury megengedte neki, hogy trikót váltson. Ez igénybe 
vett egy-két perczet. Mikor Kara az uj trikóban újra 
megjelent a porondon, folytatták a birkózást. Hol ez, hol 
az támadott, de ismét eredménytelenül. Úgy látszott, 
mintha a törők nem dolgozott volna ekkor még min­
den erejével, s hogy sikerül kifárasztania Backen­
schmiedet. Néhányszor sikerült a földre dobnia újra 
az oroszt, de ez mindannyiszor hasra feküdt s Kara 
nem tudott véle mit csinálni. Addig gondolkozott, mig 
Hackensmiedt csodálatos ügyességgel felugrott a 
földről s állva folytatta a küzdelmet. A publikum 
gúnyolni kezdette a törököt.

— Oai! — kiáltozták felé. Kara erre nagy indulatba 
jött s hangos kiáltással dühösen támadott, de az orosz 
mindvégig visszaverte.

Két órai viaskodás után egy pereznyi szünetet 
adott a birkózóknak a jury s egyben kihirdette 
az elnök, hogy ha egy óra leforgása alatt egyik 
fél se győzné le a másikat, úgy holnap folytatják 
a küzdelmet. Ez a kijelentés nagy tiltakozást szült. A 
közönség felemelkedve helyéről, zajostul követelte, hogy 
addig birkózzanak, mig egyik le nem győzetik.

— Különben adják vissza a pénzünket 1 — kiáltott a 
száz meg száz torok.

Az egy pereznyi szünet után újra össze mentek a 
felek. Jó félóráig állva tülekedtek, a mi már meglehető­
sen untatta a közönséget.

— Rajta Kara ! Oai I — biztatták a törököt hívei, a 
kit a sok sikertelen támadás valósággal dühbe hozott. 
Borzasztó erővel tovább támadott, az se zsenirozta, 
hogy az orra vére eleredt, pár pillanatra meg­
áll, felkapott egy marék homokot s azzal be­
tömte orralyukáL Érős támadásai — úgy látszott — 
nagyon kifárasztották Backensehmidt-et. Ezt észre­
vette Kara s vadul rárohant. Közben néhányszor pofon­
ütötte, fejbevágta ellenfelét. Ezt azonban észrevették 
Baekensehmidt hivei, s nagy zajban törtek ki:

— Pfuj Kara / — Hogy mer ütni ? — Diszkvalifi. 
kálói kell!

Az elnök megintette Karát, de ez nem sokat fogott
rajta. Alig mentek össze, újra megütötte ellen­
felét. Óriási lárma támadt erre, de Kara Ach­
med nagyon ravasz ember. Fejét mulogatta a jury- 
nek, hogy őt ütötte meg ellenfele. A közönség jót 
kaczagott furfangjan. Baekensehmidt ekkor már 
nagyon fáradtnak látszott, de a közel három órán át 
tartó küzdelem kimentette Karát is. Csak úgy csurgóit 
a két birkózóról a verejték. A publikum pedig már 
nagyon kiváncsi volt, hogy ki lesz hát a győztes ? s
est lábdobogáseal hozta tudomására a birkózóknak. 
Kara ette ádáz dühvel rátört ellenfelére, de az orosz 
rengeteg izmaival biztosan védekezett. Végre si­
került újra Karának derékon kapnia s a földre dobni. 
Esés közben Baekensehmidt óriási erőfeszítéssel meg­
fordult, úgy, hogy mindketten oldalt estek le. A földön 
aatán villámgyoraasággal megragadta Karának bal 
vállát s óriási erővel a földre nyomta. Kara Aehmed, 
a rengeteg tőrök mind a kát válla érintette a földet A 
közönség óriási éljenzésbe tört ki. Keresztül ugrált a 
székeken, ki a küzdőtérre, vállára emelte Hacken- 
schmidtet, megezirogatta, mint valami kedven« gyere­
kei s úgy vitle a jury elé.

Kara Aehmed pedig egy szempillantás alatt úgy 
eltűnt, mintha soha se lett voloa ott. Az ötezer koronát 
Baekensehmidt nyerte meg, a kit e győzelme után a 
párisi czirkusz igazgatója szerződtetett három hónapra 
havi százötvenezer frank fizetéssel. (sz. j.)

GYÁSZROVAT.
Inczédy Miklóit, Inczédy László kollegánknak, a 

kitűnő poétának es lapunk jeles politikai munkatáriának 
elhunyt fiát holnap délután 3 órakor temetik el.

Doiztlg József B.-Kula község jegyzője e hó 16-án 
d. u. 5 órakor éleiének 73-ik évében elhunyt. A közsze­
retetben álló jegyző tagja volt Bács-Bodrogb vármegye 
iörvénybatósági bizottságának. Érdemeinek elismeréséül 
a király csal nem régen adományozta neki a koronás 
arany érdemkeresztet.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Kémény ff i Gyula fővárosi gyakorló 

orvos, október 28-án déli 12 órakor ;esküszik örök hű­
séget a dohácy-utczoi izr. templomban Schermann 
Étikének, dr. Schermann Adolf a székesfőváros tiszti 
főorvosa leányának.

— Eljegyzés. Kyitrazsámbokréti Zsámbokrithy 
Fanny, Zsámbokrithy József voll országgyűlési képvi­
selő leánya jegyet váltott Andreánszky Emil alsó 
szelezséni nagybirtokossal..

A hivatalos lapból.
Megerősítések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter Gaskó Gyula pancsovai állami főgimnázium! rendes 
tanárt rendes tanári minőségében véglegesen, Redlich 
József tatai katholikus gimnáziumi r.ndes rajztanárt 
rendes tanári minőségében véglegesen megerősítette. — 
Az igazságügyminiszter a tenkei kir. járásbíróságnál 
ideiglenes minőségben alkalmazott Moldoványi László 
aljegyzőt ebben az állásában végleg megerősítette.

Kinevezések. Az ígazságügymioiszter ifj. Vattay 
József balassagyarmati kir. törvényszéki, valamint Sz&cs 
Béla budapesti VII kerületi kir. járásbirósági joggyakor- 
nokokat a, pancsovai kir. törvényszékhez, Jfuszbek 
Sándor gyulai kir. törvényszéki joggyakornokot a békés­
csabai és Dienes Gyula temesvári kir. törvényszéki jog 
gyakornokot a károlyfalvi kir. járásbírósághoz aljegy 
zőkké, Kiss Díván munkácsi kir. járásbirósági, vala­
mint Balogh László kassai kir. törvényszéki Írnokokat 
a beregszászi kir. törvényszékhez és Dobó József sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéki Írnokot a gálszécsi kir. já­
rásbírósághoz segédtelekkCnyvvezetőkké, Török Simon

beregszászi kir. törvényszéki irooaot a beregszászi kir. 
törvényszékhez irodatisztté, Dörner András cs. és kir. 
52. számú gyalogezredbeli őrmester, igazolványos altisz­
tet a dévai kir. járásbírósághoz írnokká, Keblussek 
Miklós vágbeszterczei kir. járásbirósági 'dijnokot a vág- 
fieszterczei kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki. 
— A temesvári kir. pénzügyigazgatóság Barsy Aladár 
díjtalan adóhivatali gyakornokot segélydijas gyakor­
nokká ideiglenes minőségben az ujaradi kir. adó­
hivatalhoz, a nyitrai kir. pénzügyigazgatóság Vo­
gel József privigyei: lakost a privigyei kir. adóhivatal­
hoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki. — A 
budapesti kir. főügyész Dömötör Sándor pestvidéki 
kir. ügyészségi hivatalszolgát a budapesti hivatalszolgák 
részére megállapított fizetési osztály 1 só fokozatába, 
Horváth Ferencz budapesti kir. főügyészségi hivatal­
szolgát a budapesti hivatalszolgák részére megállapított 
fizetési osstaiy Il-ik fokozatába léptette elő. — A szeg di 
kir. főügyész Hagy Lajos titeli kir. járásbirósági fogház­
őrt a nagykikmdai kir. törvényszéki fogházhoz őrmes­
terré nevezte ki.

TJJ anvakőnyvvezetök. A belügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök Zólyom vármegyében 
a felső-micsioyei anyakönyvi kerületbe Szpeválc Fe­
rencz segédjegyzőt, a pallósi anyakönyvi kerületbe pedig 
Sallak Gabor okleveles jegyzőt anyakönyvvezető he­
lyettessé nevezte ki és őket a házassági anyakönyv ve­
zetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

ÚJ gazdasági tudósító. A földmivelésügyi miniszter 
Fndetzky Árpád pozsonyi lakost Pozsony vármegye 
Pozsony szab. kir. városának területére nézve, Fertsch 
Ottó znióváraljai lakost Turöez vármegye mosócz-zniói 
járására nézve, Szántner Lajos oláh-sáíyi lakost Kis- 
Küküllő vármegye radnóti járására nézve a gazdasági 
tudósítói liszttel bizta meg.

TÁVIRATOK.
Homburg von der Höhe, okt. 17. (A 

Wolff-ügynökség jelentése.) A birodalomgyülést 
november 14-ikére hívják össze.

Belgrád, okt. 17. A belgrádi törvényszék 
mint elsőfokú bíróság ma felségsértés miatt öt, 
illetőleg hét évi fogházra Ítélte a nemrég meg­
szűnt Male Novini felelős szerkesztőjét és segéd­
szerkesztőjét. Ez a lap az előbbi kormány alatt 
félhivatalosként szerepelt.

London, okt. 17. A parlament nem fog 
január közepe előtt összeülni.

A transzváli háború.
London, okt. 17. Roberts tábornok táviratozza 

Pretóriaból tegnapi kelettel : Kelly Kenny jelenti, 
hogy Malcolm hadnagy egy kis wepeneri rendőr- 
csapattal e város közelében támadást intézett a 
búrok ellen. Hét búrt megöltek és kettőt elfogtak. 
Az angoloknak nem volt vesz'eségük. Pirtscafin 
kapitány október 14-én Leuterburg erdei állomás 
mellett találkozott a búrokkal és elűzte őket. Ez­
után azt a hirt kapta, hogy egy másik búr csa­
pat visszavonulási vonalát fenyegeti. Visszavonu­
lása alatt a búrok erősen szorongatták. Egv had­
nagyot és két embert megöltek, egy embert pe­
dig megsebesítettek. — Barton tábornok jelenti 
Webwerdiendből : Kis búr csapatok a környéken 
annyi kárt okoztak, a mennyit csak tudtak. E hó 
14-én a tábornok több búrra bukkant, néhányat 
megöltek és sok lőszert ejtettek zsákmányul. 
Themis-Botha, Botba tábornok testvére, átadta 
Volksrustot.

Lourenco-Marquez, okt. 17. (Reuter.) 
Krüger elnök elutazását szombatra halasztották. 
Az elnök Tsibutin át Marseillebe utazik.

Bloemfontein, okt. 16. (Reuter.) Egy kis 
búr csapat, a mely innen 16 mértföldnyire a 
Kimberley felé vivő utón egy farmot fosztott ki, 
azt beszélte, hogy egy nagy kommandónak az 
elővédje.

Pretoria, okt. 16. (Reuter.) Az utóbbi na­
pokban a táviró-összekőttetés dél és kelet felé 
megszakadt. A búrok, a kik eddig nem szoktak 
bántani a vasúti és táviróvonalakat, most már 
kezdik elvágni a taviródrótokat.

A közönség köréből.

Vérgyégyitis
Hemopatia. L'j, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan 
siker kösevény-, astbma-, szív-, vese-, gyomor-, bél- es 
hólyagbántalrnaküÁl, ideg-, vér- és borbajoknál. Biz­
tos védelem uelhtidés, korai vakság es elmezavar 
ellen. Évente száz rneg száz teljes gyógyulás meg a leg­
súlyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet, orvostndor
rendel naponta intézettben V., VAoxi-körut 18. Házon kívül is 

kezei; meghívásra ndekre is megy. 33015

BUDAPESTEN

. Elsőrangú kénes hevvjzü gyógyfürdő, 
I páratlan gőzfürdővel, legmoder- 
j ueLL Iszap fürdőkkel,pompás as- 
I vaoyviz uszodákkal, kő- és kád­

fürdőkkel. 300 kényelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezelés. Pros­
pektus kivanatraingyen es Lwruient*"e.

Védjegy

Vese, húgyhólyag, húgy dar a és kógzvóny-bún-
tálmák ellen, továbbá a légző és emésztési szer­
vek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által

a Litixion-iörráa
Saivator

kitűnő sikerrel rendelve lesz.
Húgyhajtó hatású !

Kellemes lzü ! Könnyen émészthető !
Kapható ótványvizkeraskedesekban és gyógyszertárakban.

A Sairetor-forrás igazgatósága Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Inczédy István László és neje szül. Rónyay 
Mária a maguk és gyermekeik : Gábor és Laczi 
nevében mélyen megszomorodott rzivvel tudatják, 
hogy szeretett, felejthetetlen fiuk, illetve testvérük

INCZÉDY MIKLÓS
ez évi október hó 16-án délelőtt 9 órakor, ifjú 
életének 11-ik évében, hosszas szenvedés után 
elhunyt.

A megboldogult hült tetemei csütörtökön, folyó 
hó 18-án délután 3 órakor fognak a szülői háznál: 
VIII. kér., Barois-stoia 105. asám alatt, az 
ág. evang. egyház szertartása szerint megáldatni 
és a központi uj temetőben örök nyugalomra tétetni. 

Budapesten, 1900 október hó 17-én.
Nyugodjék békében. ii34i

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, okt. 17. Egy idevaló lapnak arra a híreszte­

lésére. hogy a kormány elhatározta, hogy a kosztárak 
további emelkedése esetén ideiglpneseo eltiltja a kőszén* 
kivitelt, megjegyzi a Nordd. Alig. Ztg., hogy illetek s 
helyen semmit sem tudnak ilyen elhatározásról.

London, okt. 17. A Laffan-ügynökség jelenti N-w 
iorkból tegnapról : A kormány a Wallstreet! bankhá­
zaknál puhato'ózik 50 milliónyi dollár kölcsön fel?ét°i? 
végett. Ha a tárgyalások sikerre vezetnek, arra azesetr- 
a p risi házak hír szerint készeknek nyilatkoztak hasonló 
összeg előteremtésere.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Osztrák-magyar német vámazöveteég. Bizo

nyos osztrák pártlapokban az utóbbi időben ismételten 
és egészen komolyan szellőztették egy osztrák-mázvar 
nemet vámszövetség eszméjét. Most egy tekintélyes n 
meíországi lap is foglalkozik vele, a mely azért tulajdo 
donit fontosságot ennek a tervnek, mert a mi eddig m g 
egyszer sem történt, ezy nagy politikai párt hivatalosa 
felvette programmjába. Ennek a varr.szövetségnek a/ 
eszméje különben nem uj, mert már a haru.inczas évek 
elején felmerült, a mikor arról volt szó, hogy egy 7u 
millió embert felölelő vámterületet alkotnak. Akkor azon­
ban az osztrák ipar ellentállásán hajótörést szenvedett a 
terv. Később Bruch osztrák pénzügyminiszter egy egység - 
középeurópai vámszövetséget akart teremteni. Brucknak a 
tervét Németországban is helyeselték, kivévén Poroszorsz 
got, a mely inkább ellenezte, semhogy pártolta volna. Po­
roszország ugyanis azt felelte, hogy örömmel üdvözu 
minden újítást, mely Ausztria és a német vá m sző vets#- _r 
közt a forgalmat megkönnyíti, de azt lehetetlennek tart. 
hogy Ausztriával teljes vámszövetség köt;essék. Ausztn 
ban ennek daczára újra meg újra felmerült a terv. lg, 
1850-ben, a mikor az osztrák kormány ismét konkr-: 
javaslattal állt elő, de a porosz kormány akkor se.: 
járult hozzá. Látván, hogy Poroszországgal nem boldo 
gul, két évvel később 1852-ben ennek meilőzésev 
akarta az osztrák kormány tervét megvalósítani. Korit 
rencziát hivott össze Becsbe, a melyen Poroszország x 
néhány északnémet államocska kivételével az ossz.-- 
számottevő német államok képviseltették magokat. Ez - 
ken a tanácskozásokon, a melyek 1852 október 18-a 
kezdődtek s 1853. évi április végéig tartottak, abua-. 
állapodtak meg s ezt a megállapodást jegyzőkönyvbe => 
foglalták, hogy a mennyiben Ausztriának Poroszország­
gal egyezségre jutni nem sikerülne, a dél-nempt *g 
mokkái köt vámszövetséget, a mely az 1859. év kezei 
tén lép életbe, ha azonban Ausztriának sikerül Puro- - 
országgal megegyezni, úgy a konfertnezun hozott m .- 
állapodas semmisnek tekintendő. Az osztrák kormuv 
az alatt, hogy Bécsben ebben az irányban konfere; - 
cziáztak, Poroszországgal is tárgyalt egy vámszerzi.' 
dés megkötése végett s most nem sikertelenül, m 
három nappal a konferencziáu felvett jegyzőkö.*-> > 
alairása után megkötötték az osztrák-német szerződé 
s igy az osztrák-német vamszüvetség terve ismét füsti#- 
ment. Pedig ez lett volna az alapja a közép-európ 
vámszővets;gnek, melyhez Németország, Ausztria Mau-* 
orsz-ig és F-lső-Olaszorszag taitozott volna. Hogy 
tervet minden igyekezet mellett sem tudták megvált-- 
tani, unnak főkep politikai oíai voltak, melyeket Poros - 
ország annyira szem elölt tartott, hogy inkább vám 
szerződést sietett Ausztriával kötni, semhogy a nag_ 
vim-unióhoz csatlakozzék. Poroszország ugyanis ma 
akkor a na*y német birodalom helyreállítás., r 
gondolt, még pedig a saját vezetése alatt s azért keil- 
neki az osztrák terveket meghiúsítani, átlátván Ausz*: 
szitáján, a mely kerülő utón gazdasági szövetség rév­
vélte helyreállítani Németországban elvesztett szuprem - 
cziáját. Minthogy azok az okok, melyek Poroszorsza. 
Ausztria tervenek meghiúsítására késztettek, azóta u ■ 
szűntek, Ausztriában ismét elérkezettnek es alkalmasa 
tartják az időt arra, hogy a nagy vámunió eszméjét- 
komolyan foglalkozzanak. Nagy kérdés azonban rao*' 
hogy nyél te tudj ák-e ütni. A terv megválóéit
mindenesetre világtörtéueti jelentőségű esemény volm

* UJ magyar szénbánya. Gróf Pálfftj Jánox, . 
kin k hárommilliós tanulmányi alapítványa tette minap, 
közkeletűvé a nevét, uj szénbányát készül műveli in 
bajnióczi várának közelségében, Privigyt mellei 
Azon a vidékén mar régebben találtak szenet, még pt 
dig áiiitólag kőszenet, a melynek tüzelési értéke egyen 
rangú volna a porosz kőszénével. A gróf a turzási jog ' 
pro forma már évek óta gyakorolja. Most azonban 
mint Pozsonyból Írjak — nagyüzemet akar ott here: - 
dezni. Szakértő geológusok becslése szeriot ugyanis a 
bajmóczi telepen körülbelül 1600 millió tonna szén it- 
het. Ennek a kiaknázására gróf Pá fTy már készittetvu 
is egy műszaki tervet, a mely naponta 400 waggon u. • 
nyásznsát tűzi ki czélul. Azonkívül tárgyalásokat folytat 
nak most a szállító vasul kiépítése, valamint a tar.f... 
megállapítása dolgában. A szomszédos parasztbirtukok 
tulajdonosaival olyan megállapodásra jutottak a gr-.f 
megbízottai, hogy azok a birtokukon termelt szén ut ? 
részesedést kapnak.

* A gyapothauasa Mint előrelátható volt, az ar* 
tásrnl szóló első kedvező híreik m ginditottak az indokc 
iatlan tá mérték nélkül való hausse lerombolását. Li­
verpoolból, e hónap 13-iknól Írjak, hogy a washing­
toni földmivelésügyi iroda Jegutonbi jelentésére a gyapo 
piacz valósaggal íöilendült. A j°ientés nagy meglepet 
hozott azoknak, a kik az eddigi becslésekből követteü 
tetve 60 pr-rezentes termést számítottak. Washington' 
ugyanis most 67 perczentest helyeztek kilátásba. Term - 
szelesen a hausse-isták erősen igyekeztek ennek a becs­
lésnek hiteiét megrontani, de ez nem sokat hasznok 
nekik. Az árak azonnal és régóta nem tapasztalt roha- 
mossággal szállottak alá. A piacz termésbecslése a tűi 
zásba csapó módon alakúit at. Nem beszél már senki 
többi 9 millió bállnyi aratásról, sőt 91/* milliónyiról 
sem, hanem egyenesen 10l/2 millióról. Amerikából !•_>- 
mrges gyapotbehajózásokat is jelentettek, a mi szint j 
hozzájárult az árak lenyomásához, illetve a norm.t 
viszonyok felé való közeledéshez. A piaczi üzletbe 
észak-amerikai gyapot 7/ie-al, brazíliai és Tinneve’
V4 el. lágy perui 8/,6-al, egyiptomi '/l6-al olcsóbb ; 
határiuőüzietben oktobberre 21 ponttal, a további iiu; 
pókra 12 — 15 ponttal szállottak alá az árak. A bais>. 
tehát már megindult. Úgy lehet, csakhamar a dérou 
követi nyomon.

* Törők dohányegyedárnság. A török dohán
egvedárusígi társaság ma tartotta közgyűlését Konstai 
tmápolyban. A társaság a lefolyt esendőben a közgy 
lés ele terjesztett jelentés szerint 265 939 törők fo ' 
t szía nyereséget ért el, vagyis 175.6ÍO török font? 
többet, mint az előző évben. A tiszta nyereség e na 
emelkedését annak tulajdoníthatni, hogy a lefolyt év«> . 
az összes bevételi ágak tetemes többletet eredményezi, 
mely a belfogyasztásnál legnagyobb volt. A társa- . 
likvid értékei 826.217 török fontra rúgnak, a mi a tat-
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sasázi vagyon 47 százalékának felel meg. Az igazgatósig 
daezara a nagy tiszta nyereségnek, mézis azt javasol a, 
hogy az osztalak 8 százalék legyen, hogy különtarta e- 
kot'123.286 török fonttal nagyol.bitl.assa E szerint a 
tiszta nverpséebői a részvény sek capnac 4 ... *%%
fontot. 123.0U0 fontot a tartalékhoz csatolnak, 183/ 
font p die az igazgatóság jutaléka.

I Az .1.5 magyar általános biztosító ^ tarsa 
Ságnál !9"0. ev szeptember tiavaban u,8i9 -.). kotorta 
lókéról szó! . életbiztosítási ajánlat nvujtatott be, mely­
ből 3.1C2.438 korona biztosítási tőkéről szóló lett kötvény, 
kiállítás altat elintézve. 1900. év januar elsejétől tói
korona tőkéről szóló életbiztosítási ajamal let betelje.ztve 
és 28,913.654 korona tőkéről szóló kötvény let Udbtva. 
Az ez ev január elseje óta bekövetkezett Halálesetek folytan 
2,026.573 korona b.ztusilasi tekéről szóló kar lett j 
lentve. Múlt év deczember 31-dikevel .o-,i63.Cl.l 
róna biztosított tők. ről és 889 058 korona életjáradék­
ról szóló 71 566 drb életbiztosítási kötvény volt érvény 
ben melvre 71.387 869 korona gyújtott díjtartalék van 
kimutatva. Életbiztosítási karok czimén az 1899. evben 
2,534 115 korona lett kifizetve, míg a tarsasig a.aptusa 
óta (1857.) az évenkint közzétett kimutatás«* szerint az 
összes oizlusit isi ágazatban előfordult karokért 351,9/0.841 
korona összeg fizettetett ki.

kereskedelem es tőzsde,

*« a uólapda letiltása. H*gnlns Sándor ke- 
reskedelemüg/i miniszter az ország összes ipar­
hatóságaihoz körrendeletét intézett, melyben te - 
hívja azokat, hogy az úgynevezett holapda-uzletet 
a legerélyesebben tiltsák el és irtsák ki. A liu- 
lapda. m sként lavina, vagy szerpentin-rendszer 
utóbbi időkben különösen a vidéken nagyon el­
harapódzott és nagyarányú szédelgésekre vezete . 
4 vevőfogás ugvan törvénynyel tiltva van nálunk, 
ne ez a mód gonoszul megkerülte a törvényt. 
Mert az. hogy valakinek egy koronáért aranyórát 
és ianezot, avagy kelengyét ígérnek, ha bizonyos 
számú hasonló g>üjiőszelvénveken 
rá fjei közt, furfangos vevőfogdosás. _

bérért dolgozó alkalmazott huzza kabatjanal 
utc/.ai jaró-kelöket a kereskedésbe, hanem 

sósag ígéretével léprecsalt szelvény- 
baraíság örve alatt 

veszedelmesebb. A hólapda 
folyton több es iödU hó tapad

túlad a ba- 
Egvszerüen

nem
fogva az 
a csábító o!c 
árusító. Gvüjtőlapjait 
terjeszti, s így még 
elindul és

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver­
ein a következő fizetésképtelenségekről értesült: Kántor 
Nándor vegyes írukereskedő Bélán, Német-Brod mellett, 
Imhof Ede kereskedő Szombathelyen, Putics B. Gyula 
kereskedő Teroesv írott.

Pokorni Mihály nagy-szécsényi fizetésképtelenségéhez 
jelentik, hogy Pokorni, a mig módjában volt tartozásait, 
a melyekért pörölték, kamatostul részletekben fizettg. 
Utóbbi időben azonban néhány nagyobb áruhitelező végre­
hajtást kért ellene s ezzel bukását siettették. Pokorninajt 
egy buraija hajlandó volna a hitelezőkkel egyezséget 
létrehozni, de csak ugv. ha a záloghitelezők visszalép­
nének s az egyezséghez csatlakoznának. A fizetésképtelen 
adós barátja arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
abban az esetben, ha Pokorni ellen a csődöt kimond 
ják, a rni, ha a záloghitelezők a békés rendezéshez nem 
csatlakoznak, a zálogjogtól úgyis elesnek. Pokorni áru­
tartozásai 30.000 koronára, pénzadosságai pedig 3000 
koronára rúgnak ; teljesen lefoglalt aktívái pedig csak 
18 760 koronát érnek. — Pried Ármin zsolnai fizetés- 
képtelenségéhez jelentik, hogy a ezég árutartozása 20.458 
koronára, pénzadóssiga pedig 26.650 koronára, aktívái 
17.000 koronára, kiinnlevő követelései 2000 koronára 
rúgnak.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
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raja: mag .val sodor mindent, a mi utjaba téved, 
úgy iea? 'belőle lavina lassankint. Az eí=u earner 
egy korona adót fizet az üdét rendezőjének; 
túlad azonban hat szelvényen hat mas-más em­
bernek; azok újra megint egyenként hatnak hat­
nak és így tovább, tovább, honija száz meg 
száz ember a maga koronáját a peiizlaviuahoz a 
kereskedő kaszajaba. De fúrrangos kiszámítás foly­
tán soha annyi szelvény el nem helyeződik, hogy 
csak egyetlenegy arany urat és lanezol, 'vagy 
kelengveí kellene az áruraklárból kiadni. Lnne,: a 
szédelgésnek ideje már végét szakítani.

*• Aranjkivital Európából N’twyorkból jelentik, 
hogy Uj.bi.aii ismét 260.000 dollar őrlésű aranyat ren­
dellek img Am-rika sz..mára Európában.

v* Amerikai vas és amerikai szén. Szinte hihe­
tetlen a ronamos gyorsaság, meiyiyel az am r.sai 
Egyesült-Államok Angolországot két legfontoaabo czikke- 
vel a gazdasági versenytér, n háttérbe szorította. A vaa 
és szén arát sokáig Angolorszag diktálta Európának. Ez 
az állapot megváltozott; ezután az Egyesült-Államok 
fogják diktálni, övék az elsőbbe g. Az Egyesült Államok 
vastermetese mir néhány évtized óta a legnagyobb a 
világon; tavaly nem kevesebb, mint 25 millió vasat 
termeltek. Néhány év óta az Egyesült-Államok szénter­
melése is olyan rohamosan növekedett, hogy egy tekin­
télyes amerikai lap büszkén Írhatta, hogy a szén és vas­
ára most mar az Egyesült-Áilamoktól tuge. Ezt az állí­
tást számok erősítik meg. Angolország, melyet eddig a 
széntermelés klasszikus területének tartottak, 208 millió 
tonna szenet termel évenkint; az amerikai statisztika pedig 
már két évve! ezelőtt 218 millió tonna évi széntermelést 
mutatott ki az Egyesült-Államok számára. Németország 1U0 
millió tunnaj val messze mögötte marad, i rancziaország, 
Belgium, Ausztria és Magyarország valóságos törpéit az 
amerikai óriás mellett. Amerika abban a tekin­
tetben is nagy előnyben van, hogy a széntermelése 
kevesebb költségbe kerül, mert nem kell olyan mélyen 
lemenni érte a földbe, mint Európában. A szén banya-ara 
1899 ben a londoni kereskedelmi hivatal kimutatása 
sierint igv alakult: Angolorszagban 1 dollar es aS cent, 
Francziaországban 2 dollár es 25 cent, Németországban 
1 dollár és 85 cent, Belgiumban 2 dollar és 18 cent, 
az Egyesült Államokban 1 dollár és 10 cent. Angol 
országban teuat a szén banya-ára többel ui.nt 41 száza­
lékkal magasabb, mint az Egyesült-Államokban. Mint 
hogy a vastermelés költségei nem kis mértékben attú 
függnek, hogy a szén olcsóbb vagy drágább-e, nem 
csoda, ha az amerikai vaspiacz már most is annyira be­
folyásolja az európai ipart, valamint kétségtelen és ért­
hető, hogy nemsokára az európai szén ára az amerikai 
szén árához lesz kénytelen alkalmazkodni. Azt a kedve­
zőtlen helyzetet, a mely az európai vaspiaczokon egy 
idő óta uralkodik, nagyrészt az amerikai túltermelés te­
remtette. Az Egyesült-Államok vasipara ez év ápri­
lis havában érte el tetőpontját. Akkor kezd­
tek a megrendelések kevesb«dni. Mit csinálták ekkor 
az amerikaiak ••Alkalmazkodtak a viszonyokhoz s néhány 
hónap alatt IV/, millió tonnára szállították le a ter­
melést, vagvis 3% millió tonnával kevesebbQt termeltek, 
mint a mennyit termelhettél: volna, hogy a termelés es 
szükséglet közt az egyensúlyt újra helyreállítsák. Épen 
ilyen gyorsan szállítottak le az árakat is. Az öntött 
nyersvasa rat 25 dollárról 14 , dollárra szállították le, 
az aezél árat 35 dollárról 18 dollárra. Minthogy az 
angolok nem követtek az amerikai példát a megfelelő 
arányban, a mennyiben a nyersvas tonnája csak 10 
shillinggel, az aezél tonnája pedig csak 20— 30 shilling­
gel volt olcsóbb, mint az amerikai uyersvas, illetőleg 
aezél, az amerikaiak megragadták az alkalmat s meg­
indították a vaskivitelt Angolországba, a mi azelőtt soha 
Bem történt. Egy millió tonna vasat szállították Ameriká­
ból Angolországba, amely saját területén sem versenyezhe­
tett Amerikával egyrészt, mert termelési költségei na­
gyobbak, másrészt mert túltermelése sem volt akkora, 
nini Amerikáé. A vasipar és szénipar szoros kapcsolata 
nyilvánvaló, kétségtelen lehat, hogy a vastermelés csök­
kenése a szénárakat is befolyásolni fogja. A mostani 
tiéndrágasagot nagyreszben a rendkívül nagy mértékben 
emelkedett vastermelesnek kell tulajdonítani. A mint a 
«»•termelés csökkenni fog, kevesebb szenet fognak fél­
barnáim, minek következtében ennek magas árat sem 
tarthatják fenn sokáig.

•• Fflezerkereskedők és oaetnegekereakedök a
miniszternőt. Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
ma délután 5 órakor fogadta a füszerkereskedók és 
csemegekereskedők 5—5 tagú küldöttségeit etbonyi mi­
niéiért tanácsos jelenlétében. A lüszerkereskeddtet 
Messinger Simon, a cseinegekereskedőket pedig 
Ödön fi Miksa ügyvéd vezette a miniszter elé. Á 
Ség vezetőinek beszédei után a miniszter közel
*■---- • - knnoiilraalatt n Vfi Irtfif let*® f tioiai w

Dell tőzsde
A déli tőzsde minden buzdítás hiányában üzlettelenül 

folvt le, az áifolvamok pedig lassacskán lemorzsolód­
tak". — Köttetlek : Osgtrák bitéi részvény . 646 75- 
645-50-ig, magyar lelzáloghitelbank 11. kib. 425—427-ig, 
osztrák-magyar államvasüt 643 áO— 643 — -ig, rima­
murányi vasmű 503. 504.—-ig, magyar koronajára­
dék 90.20—90.75 ig, közúti vasút 583.-584.—ig. — 
Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénbanya
élő-618. .

I óra 30 pereckor cáródnak: Osztrák hitel­
részvény 645.50—646.—ig, magyar hitelbank 646.---- r
646 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 425.-----
425.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
165.-—rJ66.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
425----- 425 50, osztrák-magyar államvasüt 643.------;
643 50-ig, déli vasul 105.----- 106.—ig, riroamurányi
vasmű 503.50 - 504.—-ig, magyar koronajáradék 90.-----
90.20-ig. közúti vasút 583.----- 584-ig, városi villamos
vasul 278.—280.—ig.

Prémium-üzlet: Dijbiztositasok : Osztrák hitelresz- 
vényben holnapra 4-6 k., nyolca napra 10—14 k. 
október végére 18—22 korona.

UtótőMde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt. 

— Köttettek : Osztrák hitelrészvépy 645.50 - 646 —lg,
oszüak-magyar »Hamvasul 643..----- .643.50-ig, rima-
muranyi vásmü 5U3 — 504.—ig-

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 646.— 
646.25-ig, magyai hitelbank 647.----  64 / 50, osztrák­
magyar államvasüt 643 50—644.--ig, déli vasút 105. — 
106.—-ig, rimamurányi vasmű 504. 505.—ig, ma­
gyar koronajaradek 90 05—90.10 ig, közúti vasút 580.— 
—587.—ig, városi villamos vasul 275.----- 276. ig.

300 mm. 75-5 

három 

77 5

mm.
mind

7 45 k., bárom

Gabonatőzsde.
Lassan, nehézkesen indult meg a mai készáruüzlet 

nyugodt hangulat mell-tt : csak később indult meg kissé 
az üzlet ugv, hogy 27 000 mm. búza kelt el változat­
lan árakon. — Eladatott:

Bnza. Tiszavidélci : 200 mm. 80 kg. 8—_ k., 
550 mm. 80 kg. 7.95 k., 250 mm. 80 kg. 7.95 k., 
1000 mm. 78-5 kg. 7.95 k, 1000 mm. 79 kg. 7.95 k„ 
500 mm. 79 kg. 7.90 k., 800 mm. 80 kg. 7.95 k., 
1000 mm. 78-5 kg. 7.95 k., 200 mm. 80 kg. 7.85
k.. 100 mm. 80 kg. 7.85 k„ 150 mm. 79 8 kg. 7.85 
k„ 100 mm. 79 5 kg. 7.80 k„ 100 mm 79 5 kg. 7.82‘/a 
k.. ICO mm. 798 kg. 7.75 k., 100 mm. 78 5 kg. 
7.65 k„ 100 mm. 78 kg. 7.75 k., 500 mm. 78^kg.
7 70 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.05 k., 100 mm. 77 5
kg. 7.55 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.55 k„ 500 mm. 76 5 
kg. 7 65 k-, 60Ü mm. 76 kg. 7.65 k. 
kg. 7.25 k., mind barom hónapra.

Bocskai: 509 mm. 76*5 kg. 7.521/., k
hónapra.

Erdélyi-. 5tK) mm. 77 5 kg. 7.45 k., 100 mm.
kg. 7.45 k., mind barom hónapra.

Budai: 600 mm. 78 kg. 7.62'/, k., 750 mm. 
76 5 kg. 7 62'/, k., uiin.l barom hónapra.

Makói: 1200 mm. 78'2 kg. 7.75 k.,_ 500 
78 5 kg. 7.75 k., 1500 mm. 78 kg. 7.65 k., 
liiirom hónapra.

Feprováczi: 2000 mm. 75 kg. 
hónapra.

Tolnai: 1200 mm. 75 3 kg. 7.15 k., három hó- 
napra.

Fejérmegyei: 300 mm. 78 kg. 7.70 k., három 
hónapra.

Dunai-. 2220 mm. 75-3 kg. 7.15 k., három 
hónapra.

Kalocsai : 2000 mm. 712 kg. 7.65 k., három hó­
napra.

Testvidéki : 200 mm. 80 kg. ‘7.72’/, k„ 300 mm 
78 kg. 7.70 k„ 300 mm. 78-5 kg. 7.52'/, k., 100
mm. 78 kg. 7.50 k., 100 rum. 78 kg. 7.50 k., 15p 
min. 77 5 kg. 7.65 k., löö mm. /7 kg. 7 55 1% *>00 
mm. 77 5 kg. 7.50 k . 350 mm. 77 5 kg. 7.40 k, 
1000 mm. 77-2 kg. 7.50 k„ 100 mm. 77 kg. 7.50 k., 
1650 mm. 76-5 kg. 7.65 k., 100 mm. 76-5 kg. 7.65 
k., mind három hónapra.

Zab : 200 mm. 5.30 k„ hibás, 100 mm. 5.65 k„ 
készpénzfizetés mellett.

Koca: 100 mm. 5.75 k., kev. kp.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér-

leadok.
A h&tarldöftxlet kedvetlen hangulat mellett folyt

le. — Köttetett:
Délelőtt:

SzoJcványbiiza októberre 7 46, 7.42, 7.44 k. 
Szokvány búza 1901. áprdisra 7.91, 7.89, 7.91 

korona.
Szokványrozs októberre 7.10, 7.06, 7 07 korona 
Szokvanyroz'i 1901. áprilisra 7 38, 7.39, 7.36, 

7.39 k.
Tengeri 1901. májusra 5.07, 5.08 korona.
Zab októberre 5 33, 5.38, 5.36, 5.40 korona.
Zab áprilisra 5.57, 5.61 k.

DHi 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :

...................... k 7.43- 7.44

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányan.

Kőbánya, okt. 17. Aj Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz —f* Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 96-9B f. Fiatal közép 96
— 98 f. Fiatal könnyű 97—98 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű

f. III. Romániai : Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nebez —f. V. Szerbiai Nehéz 94—96 
f. Közép 93—95 f. Könnyű 92 94 f- 

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a 
szifkasszeiTi levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szukasszerüleg a hízott sertesek tel­
jes (brutto; -ulyáhól az eletre páronkint 4f> klgr. vonandó le.
\ sertések vételár-1 í.ól a vevő javara 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iranvadunak.

SerUsLétszám : I960, év okt. 15 napján volt készlet 
36 808 db, 1900 okt, 16. napján felhajtatott 982 db, 
okt. 16 napján elszallittatctt 818 drb, okt. 17. napjara 
maradi készletben 36 972 drb. A hízott sertés üzletirany- 
zata: csendes.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenczvarosi 
petroleum-rakodóDai levő székes-Iövarosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése október 16-án. Előző napról vissza­
maradt 906. Uj felhajtás 801, összes felhajtás 1707, 
Budapesti fogyasztásra eiszállittatott 715, eladatlanul 
visszamaradt 992. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
82 96 f.-ig. 220-280 k!g. súlyban 88-98 f.-ig, 
320-380 klg. sulynan 92—98 f.-ig. Öreg nebez 
86 90 f.-ig- Malaczok 79 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. kir. koziiont! statisztikai hivatal Kimutatása az 1U00 

én okt. no tű-én esti 6 óratólv okt. 16-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
iBtiionaküldemenyesról es a budanesü 
jég;. Z' tt gabona- es lisztmeottvisegekrő1

oeztrak-mig»ar bank 1694, déli vasút rész­
vény 106 75 duBagőznajózasi társulat 733.—, dohány- 
iészveuv 294 —. cs. es kir. vert arany 11.46, német 
bank váltók 118.-, 4*2V»» ezüstjaradék 96.50, osztrák 
koronajáradék 97.25, 1864. sorsjegy 19/.-, osztrák
hitelintézeti részvény 645.75. amoo-nankreszveny o29 -. 
osztrák Lándernank 405 60, osztrák-magyar államvasüt 
643 50, elbavólgyi vasút 455.-,alpesi részvényét *12 -, 
20 irantos arany 19.25. lopuom valloar 241.00, 
bécsi tramway Litt. A. 265. , Litt. B. 2 . , 
Lipótkohó —.—. Tartott.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Newyork kevés javulást jelentett, Livrepoole azonban 
lanyha volt és igy az itteni piaczon hiányzott a 
direktíva, a külföldi tőzsdékről pedig különben se jött 
kezdeményezés Ennek következtében az itteni piaczon a 
részvétel nagyon gyönge és az üzlet szerfelett csöndes 
volt. Búza és rozs irányzata tartott maradt, úgyszintén 
idei tengerié is, ellenben zab és tavalyi tengeri valami­
vel gyöngült s két, illetve öt fillérrel esett. Kisebb köté­
sekben eladattak búza őszre 7.71, tavaszra 8.19—18 — 
21, rozs őszre 7.55, tavaszra 7 83—7.85, tengeri m íjus- 
—júniusra 5.38 k. Egyébkeut jegyeztettek : Zab őszre 
5.66-5.67, tavaszra 5.88-5.89, tengeri szeptember­
októberre 6.80—6.85 koronán. Felmondottak 1000 mm. 
huzat és zabot. Még csendesebb volt a forgalom a 
készáruk piaczán, mert ott a vásárlásban kedvtelens: g 
mutatkozott s üzlet egyáltalában nem fejlődhetett ki. Az 
irányzat kedvetlen, bágyadt Búza és rozs öt fillérré! 
olcsóbban lett volna szerezhető. Zárlatkor maradtak 
rozs őszre 7.56, zab őszre 5.08 — 5.71, zab tapaszra 
5.90. Egyébként változatlan.

Szesz ára ma ismét hanyatlott. Kész kontingentalt 
szesz jegyez 43.20 k. pénz és 4.3.40 k. áru.

_j októberre 65.—, májusra 64 —, javul, : s 
7o-es helyben 49. — .

Boroszló. < kt. 17. Búza lielvhen 15.80. _ f .... »
helyben 15.70. rozs helyben 14.80. zni. "elvi. IS > ,
repeze helyben 28-, tengeri 100 kiiunümt 14.aö.

Köln, okt. 17 Olaj 68.—.
Paris. ott. 17. Búza folyó bora !9.9.j. nov, 

bérré 20.25, novembertől 4 hóra 20.75. négy e.sö 
hóra 21.35, állandó; rozs folyó hóra _ 15.15, 
bérré 15 25, novembeitói 4 bora I.j.oO leg- i
hóra 15.75, nyugodt; liszt fieur de Haris íoiy.
25.40 novemberre 25 80, novembertől 4 hon .' ■ 
negv első hóra 27.20, állandó ; reoczeoi :. .olya •, ,
80. —, novemberre 80. —. négy első hóra 80. , ;
tói négy hóra 8'2—, emelkedő ; szesz Jo.yu , .
novemberre 32.25. négy e(sö hóra 32 50 májustól y
hóra 33 —, renyhe ; nyers ezukor folyn «
27.75, novemberre 28.25, négy els" bora . , m 
tói négy hóra —.—. nyugodt ; fehér ezukor 
hóra 28 25, novemberre 28*/.. négy "Is" ;l0ra - 
májustól négy hóra 29%, renyhe; finomított cznk n 
folvo hóra 103.50, novemuerre 104. —, adandó, i H 
derülő.

London, okt. 17. (Gabonapiaca.) Az irányzat általa 
ban nvugodt. Az. arak v .t ./.et anok. M .-var 
29 sh. 6 p. Városi liszt 21.06—26.— -ii. R :
31 sh. Tengeri névértéken kel. Behozatal búza 20)
zab 20 0O0 q. Az idő enyhéim.

ÜZLETI TUDÖSITÁSCIÍ.
A központi vásárcsarnok árat. (M-toánje > »/ '?.} 

A mai igen lanyiia forgalomban a "fi li a v ,; a 
borjúhús olcsóbb lett. A r.ntani v i v in.e la-1 90
fillér, sütni való j.-rcz.e 120 i;.i r Ivük 150 fi "-i. : -a 
ISO filler, kacs» Is l ií.ier, pulyka 11" ) fi.! - i, , 
liba kilója 112 filler. A nyul der dija 2 in 
fiiczán párja 720 fi ■ r. logoiy daratj t ... > 
Szarvasmarha kilnia 1 -i) fillér, uz-bus k ■ .
A borjúhús elejei 120 li e , liatUij .t UK. ii" - :: 
lek a husk r. stedök legalá! b L ío" v -.
teavaj kilója 240 filler. lej, ", (másodreu -:UJ
38 darabot olvastak 2 koron e-rt.

Búza októberre . . .
Szukv.,nybuza áprilisra . 
Szokványrozs októberre . 
Szokványrozs áprilisra . 
Tengeri 1901. májusra . 
Szokványsai) októberre . 
Szokványzab áprilisra .

7 90- 791 
7.04- 7.05 
7.37- 7.38 
5.08- 5.09 
5.39- 5 40 
5.60- 5.61

Délutáni forgalom.
Változatlan irányzat és tartott árak mellett gyér for­

galom volt.

Délután 4 ora 3U perczkor hivatalosan maródnak
Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra . 
Tengeri májusra 
Zab októberre . 
Zab áprilisra . .

7.45 - 
7.90- 
7 08- 
7.37

7.46
7.91
7.09
7.38

5.07- 5.08 
5 34- 5.36 
5.57- 5 58
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lazáig beszélgetett a küldöttség tagjaival arról, mint 
ilhftn* legczélszerübben megóvni úgy a fűszeresek, mint 
A caemegekereskedők érdekeit a vasárnapi munkaszünet 
ügyében. A nűniszter a beható informucziók után ki­
látásba heiyezte a kedvező döntést, a mely már a közeli 
napokban be fog következni.

Értéktőzsde.
Az amerikai vaspiaczrol érkezett kedvezőbb jelenté­

sekre a mai tőzsdén altalános szilárdulás jutott ér­
vényre. Becsben ugyan ma is egy kisebb fizetéskép- 
télenség fordult elő, miután azonban kényszereladások 
nem történtek, sőt ellenkezőleg a contremin minden 
téren fedezési vásárlásokat vitt keresztül, a vezető érté­
kek árfolyamai 3—4 koronával javultak. A forgalom 
azonban ma is sok kívánni valót hagyott hátra, mert 
általában csakis a helyi spekuláczió csekély üzletére 
szorítkozott, később pedig e mérsékelt forgalom is meg­
akadt, minek következtében az árfolyamok lassacskán 
lemorzsolódtak. A helyi piaczon nyugodt hangulat ural­
kodott Salgótarjáni kőszénbanya részvények némileg 
javultak a tegnapi nagy árveszteséggel szemben. Magyar 
koron »járadék ma ismét 15 fillérrel gyengült

Blötőasle.

Kedvezőbb külföldi jelentésekre és magasabb bécsi 
jegyzések következtében • mai előtőzade barátságos han­
gulattal folyt le. A forgalom azonban nem élénkült 
meg és az árfolyamok csak mérsékelten emelkedtek. — 
Köttettek : Osztrák hitel-részvény 645.85 — 647.—-ig, 
magyar hitelbank 648.—ig, OMtrák-mggyar államvasüt 
642.25—044.25-ig, rima-murápyi vasmű 503.- 505.50-ig. 
salgótarjáni kőszénbánya 615—618-ig.

11 óra 16 pároskor záródnak: Osztrák, hitelrész­
vény 646.80—647.—ig, magyar hitelbank 647.— 
647.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbaok 485.
—426.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi h*ok
165.----- 166.—-ig, magyar jelzáloghijelbank II. kib.
425.-----426.—ig, osztrák magyar államvasüt 643.50—
644.—ig, déli vasút 105.;---- 106.—-ig, rimaraurányi
vasmű 505.-----506.—ig, magyar koronajáradék 90 20
— 90.30-ig, közúti vasút 584- 585. —: "
vasút 278.-----280.—ig.

városi villamos

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

rata.) A mai elötuzsde kedvező auspicziumok mellett 
nyílt meg. Ugyanazok a momentumok, a melyek tegnap 
a spekuláczió vételkedvét fokoztak s az árfolyamokat 
emelték, ma is érvényesültek. Az üzérkedés! értekek 
árfolyamára ma is kedvező hatással volt, hogy az ame­
rikai és német tőzsdékről szilárdabb irányzatot jelentet­
tek, hogy a vaspiaczokon a helyzet kissé javult s a 
oewyorki sterliogarfolyam emelkedett. A kedvező han­
gulat azonban nem tartott végig» mert a berlini arbi­
trage hitelrészvényeket állítólag kedvezőtlen khinai hírek 
miatt eladott. A valuták nem" vált0 lak. Ma egy jelen­
téktelen fizetésképtelenség j* volt, a mely azoban nem 
okozott nagyofib byt, mert a diilerencziakat kiegyen­
lítették.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 646.—, 
magyar hitelbank 648.—, osztrák magyar államvasüt 
644.—, déli vasút 106.50, alpesi banyatársaság 413.50, 
májusi járadék 96.95, tórák sorsjegyek 103.50, német 
birodalmi márka 118.05.

A déli tőzsde jóformán üzlettelenül folyt le. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 646 —, magyar hitel­
bank 648.—. Länderbank 406.50, union-bank 528.—, 
anglo bank 268.—, bankegyesület 458.—, osztrák-ma­
gyar »hamvasul 643.50, déli vasul 106.50, elbavölgyi 
vasút 458.—, észak-nyugoli vasul 445,—, dohányrészveny 
294.—, alpesi báoyaréezvények 412.50, rimamurányi 
vasmű- 505.—, prágai vasipar 1660.—, májusi járadék 
96.95, magyar koronajáradék 90.—, török sorsjegyek
103.50, német birodálmi marka 118.15.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
tárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 646.—, 
magyar hitelrészvény 647.—, angol-osztrák bank 268. ,
bankegyesület 455.—, uoioo-ba.nk 520.—, Länderbank 
406.—, osztrák-magyar államvasüt 645.50, déli vasút 
I07!—, elbavölgyi vasút 456.—, ószaknyugoti vasút 449, 
dohányrészveny 292.—, nmamurányi vasmű 504.—, 
alpesi bányarészvények 412.—, májusi járadék 96 90, 
magyar koronajáradék 90.50, török sorsjegyek 103.-, 
német birodalmi mark« 118.—.

okt. 17. magyar értékek mariata t 4-\,-os 
aranyjáradék 113.65, fim * eegedi kölcsönsorgegy 
138.-, magyar vasúti kölcsön ezüstben 98 -, magyar 
kel. vasút 4U. kötvény 116.-, msgyar le«ámitoló- ét 
•áltób.-reszvany 422 —, magyar kereskellelmi bank 
2648, magyar keeonajárid. 90.05 , 4*/,-oe magy. föld- 
tehermeeteaitéai fcötv. 90.— , magyar hitelbank-réazvények 
646 —, magyar nyeremény-k.-sorigegy 163 —, sasa* 
oderbergi vaaut-r. 340—, rimamfirauji vasmű 503.—, 
magyar ctukoripar —.—

Baoa, okt. 17. (Osztrák értékek zárlata.) ♦**•/«-°* 
papír-járadet 969(0. 4V,-es osztrák aranyjaradék 
114—, 1860. sorsjegy 131.50. oetirák mtelsorsiegy
389.50, angol-osztrák , bank 268.—, becs Bankverein

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A bányaértékeknek a tegnapi utótözsdén való 
szilárdságával ellenkezőleg ma a bánya- és koiiórész- 
venvek mind alacsonyabb árfolyamokkal indultak. Ez 
a hanyatlás összefügg a lapoknak a rajna-vesztiaJiai 
vasipartelepekben eloíordult üzem-korlátozásokról es 
műnkáse!bocsátásokról szóló híreivel. A khinai hely­
zetről szóló mai hírek is elkedvetlenítették a tőzsdét. 
Bankok gyöngültek. Járadékok nagyon csendesek. Khinai
értékek gyengébbek. Vasutakban nincs velelkedv. Tracsz-
váli vasúti részvények bágyadtak Később banyaertékea 
gyengültek. Maganleszámitolási kamatláb 4

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2%-os papirjáradék —. —, 
40/ -os osztrák aranyjaradék 96.90. elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajaradek 90.25, osztrák magyar 
államvasul 137.- , kassa-odtrlaergi vasul becs-
valtóar 84.65, magyar vasúd beruházási kölcsön lOI 25, 
alpesi banyareszvény —, Disuuto Commandit 17*J. 
általános villamossági Edison 212 7c, gelsenkircheni 
181.60, Laura-kobó 193.—. 4 2%-os ezüstjaradek 96 10, 
4",jj-os magyar aranyjaradék 95.25, osztrák Intel- 
részvény/2ul .75, déli va=ut —. —. Karoly LajOS-va-mt 
—, orosz bankjegyek 216 35, 4” 0 uj orosz köicsim 
96.20, török dohányrészveny —.—, olasz jaradek 93,75, 
inagvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 149.75, Hai- 
peni 171.90. Javult.

Berlin, okt. 17. (Utótózsrle.) Osztrák hitelreszveny 
201.75, osztrák deli vasul 24.60, oszlrak-magyar al.ain- 
vasut 136.90. Tartott. .

Frankfurt, okt. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitcl- 
részvény 202.—, deli vasul 24.75. Discooto-Comman- 
dit 170.25, berlini Handelsgesellschaft —.—, U«! T"111 
172.30. Laura-koho 192.50, magyar aranyjáradék 
„szír. k aranyjaradék —. —. osztrák-magyar allamv.,,ut 
137.25, nemet bank 184.80, drezdai^ bank 140 50, 
gelsenkirchem 181.75, Hibernia 184.15. olasz járadék 
_. — t magyar koronajaradek —.—, osztrák ezüstjara­
dék —. Szilárd. .

Hamburg, okt. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
része. ny 201.55. Gyenge,

Hamburg, okt. 17. (Zárlat) 4 2% ezustmrad.-k 
96. — . I860, sorsjegy 132.—, osztrák deli vasul 21.50, 
4' ü-os osztrák aranyjaradék 97.uO. osztrák hitelreszveny 
201.60. oszlrak-magyar államvasüt 136.75, olasz jára­
dék 93.60, 4-százalékus magyar aranyjáradék 95.uU. 
Nyugodt.

Paria, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor zároltnak: Oszlrak- 
magyar államvasüt —, A6/«-08 osztrák arany-
járadék 95.75, osztrák Länderbank 436 —, 3%-os
franczia járadék 100.—, ottomán-bank 535. , 3Vi /y"os
franczia járadék 102.40, alpesi bányareszvények .
déli vasul 131.-, 4%-os magyar aranyjaradék 97.10, 
párisi bankrészvény 1075. olasz járadék 93.45, franczia 
törlesztési járadék —.—, osztrák füldhitehnt. részv. 
____ török dohánvrészvény 32í.—. Tartott.

London, október 17. (Megnyitás.) Angol con­
sol 98%. , .

Lonuon, okt. 17. (Zárlat.) 2%%-os angol consoluk 
98'é.,„, spanyol jaradek 69—, négyszázalékos magyar 

ínyjaradek 95. — , 4%-os rúpia 64%, leszámítolási 
kamatláb 3%, bécsi valtóar deli vasút o' 3,
olasz jaradek 93.- , négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasút —, ezüst 
29%,. Gyenge.

Termény ti? let! tudósítás.

Szeged, október 17. Xz Egyetértés 
Zsiradékáruk. Nehéz b h>0 as láb <' -
102 k., könnyű 4/1 uO * ;b in szalon:: 
füstölt táblaszalonna 1U3 I •'> « . szegedi pöritöi 
ionná 02 U4 k., stnií- sz»tiouLia o‘J - k. 
névbg 110-112 k., zsír 114-110 k. 10“ % 
monkint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 k.. • irumo*tk;ii• .»
korot a.

Paprika Változatlan. Le^fmoüi.kbb papn^M 
150 k, .finom paprika O'» 110 k., .< z
paprika 75—K > k., kervsiv- ''aprÍKa . —
csöves paprika (uj) 4'1 - 1 . > paprika «• -gi)
1^0 150 K. 100 kilogramm rí*:..:

Tarhonya. L víin mabif toj isos ÍU - 42 k . 
tojás nélkül öi- ",■* .... barna, l is nőikül 2» - -•> <.., 
10(1 kii'•gramm :

tí // ék én y. Finom, s ü r ü
félsűrü gyékény 
darabjuk ml.

50—40 k., kuimyü
50

Í&—2i

Gabona üzlet.

Szeged, október 17 í Az i. i /■ 
A km.ti,a csak uj tengi r;:- .n n: 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Hew-Tork, oUóber 17. (Zárlat.) Gyapot: Nf-wyorli- 

ban helyben KI1/,, (10Vm tegnap), gyapot novemberre 
9.29 (9.12), gyapot januarra 9.26 (9.12), gyapo-
Nrw-Orleansban helyben 91/, (9->/16). Petroleum ■ 
Stand White Newyorkban 7.45 (7.45), petróleum Stand 
White Philadelphiában. 7.40 (7.40), petróleum P.afmed 
in Cases 8 75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 110 (110). — Zsir : Western steamt 7.25 (7.25J 
zsír Holté és Brothers 7.50 (7.65). — Tengeri irány 
Zala : tartott. Tengeri októberre 461/, (46%),
tengeri deczembérré 42'/, (42%), tengeri májusra 
41% (41%). — Búza irányzata: tartott, piros 
őszi' búza helyben 79'/4 (79%), búza októberre 

77% (771/,), búza deczemberre 793/« (79%), búza 
márcziusra 83 (83), búza májusra 837S (83'/,). — 
Gabona száliitási dija Liverpoolba 3% (3%). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 8'/, (8%), kávé októberre 6.95 (7.05), 
kávé deczemberre 7.15 (7.25). -— Liszt Spring \\ heat 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 4% (4‘/s). — Ón 28.10 

(28.42). - Réz 16% (16%).
CbUago, október 17. (Zárlat.) Búza irányzata 

tartott. Búza októberre 73% (73% tegnap), búza 
novemberre 74% (74%). — Tengeri irányzata tartott. 
Tengeri októberre 40% (41%). - Zsir októberre
6.77 (—), novemberre 6.77 (6.75). — Szalonna
short clear 7.42 (7.35> — Sertéshús októberre 14.50

Brága, okt. 17. jiyersczukor Aussigban azonnal 
átvéve 25.05 korona, november—deczemberre 25.— 
korona, finomított készáru Prágában 84J— korona.

Hamburg, okt. 17. Jiyersczukor októberre 9.67 
márka, november 9 60, deczemberre 9.62, januárra 
9.72 márka 50 kilónkint.

Hamburg, okt. 17. Kávé októberre 38'/;, deczem­
berre 39%. márcziusra 40 fillér fontorikint.

Berlin, október 17. Búza októberre 153.50, májasra 
161.25 b gvadl ; rozs ok'óbrrre 140.25, májusra 142 25, 
bágyadt ; zaó októberre 131 25, májusra 133 50, szilárd ; 
tengeri októberre 125.—, deczemberre 119.25. iavuit;

•st.
e.vn versenyről

.•tök 1 kur belépődíj

Egyeten

Közös h?.dscrvr;'>
kur ? Mar in 
a besor.jz.dt !'V "

Fclolvitsa.» a ti«.
i|.;ireu> caulétbeu

Nemzeti rouzvu
(i:<ilL,^-Utv/.;t
r i’tdti tárai me.'tei mt

Technológiai iparm 
3-tól

Az iparművé azeti muzenm köaTvI-.ra
1 f I un! >1 1 --ig. -1 I h l 7 túl Ki '*

Egyetemi könyvtár \.'\a <i (. * 1 - *' '*s
Akadémiai könyv ar n i . t <1. u. 1 —> i 
Múzeumi könyvtár . -• 4 i
Az uj m. kir földtani-öv.'űzet mu/ u i .

14 i meglök'iitlif' » •! .'•• írd !'1 óraiul 1- ' 
i íüvoszk t . uliüi-utuiu ny:t\.-i 

. -1 — b o: .u
A városligeti m t araokbaa

Nyitva délelőtt -* '•r.tlol, '• -r
l parin u vesző ti mnieun V« ki 

„Uunou n.izar a az Jloi-uiun h-úo " 
nat onkint t‘— •- t

Allatkert nyitva naj>. L -i- ; -i •
Deák maeieleom a Kerei»esi-Ctl Ih m

i órától ő-u?
A m kir. központi atatisztikai

koi‘V\ tarn es t-i k-'p-gyun^m- tv. •• nviiv;t lu—’ 
Szabadalmi levéltár . Li z-vi-et-nfiru: 4
Magyar kir kereskedelmi muzenm 

váczi kunit d2. szaru, ilivataio- urak '* 
osztály es ktTtsknitimi szakkor u: túr es 
ugyanott. Hivatalos órák •»
termékek tilt inda kiállítsa, a kert sxetlele 
meny e> háziipari kiállítás (mely:»-»n 
utasításokat is eszktizuli a városliget 
■Nytva: 9—12-ig. d. u. d—d-ig A m. kt- !: 
tisztikai lu rutai uyih"nos bniyrtáru és t-:rkéoo ■ 
ez .é\i szeptember 1 -tói kezdve az ünnepek »*s va-t n 
kivételével u. e. 1U órától d. u. 1 -ig ismét nyit.a 
— Fono-, szövő-, ral> t:m es bőrdíszmű t;.an • 
y-töl d. u. Léig, a varosligeiparcsaniokhan. X ki*<' 
kirendeltségek Központi üzlet- vezetosege (magy ar k 
deltni részvenvtavsasaü) V.. váczi-köi u$

• [itíiitö* k ■»
dii 30 kr
tetSti-n iivitva 

"hi v«t ».1 ll%

•Zpo

IDEGENEK NÉVSORA
BCUnsArlB szálloda Or. Au»rsperz K. *»-; ki'-rt'e. r 

és neje Jaroslat.. — Ur. Douglas S. rtet iiu. — Ui »cs ínyt . i • 
Üoluiar £. Zagreb. — U^unei sberg 1 11. r -. — öt. '' -• fi.. -
Hetim — -Zfouti S l.tác?. FaMl A. F-ns. — W . ! L 
kariaburg. — sugár A C-erna. — Kahn B. ■-*- 11 .,-. < •»-jj '•
Fächer O. AroL-cti. — Aldenhux -n v i"Z’.j:g - i.t.nu A 
bpitzvr F. H tmhurg. — St wel H Szí -í% Fe*: >i. h-r.m.
bchmid A. Lipv-^. - Btug ti. Ara t. — - . o ■ t ■■
í erencz Fiume. - Haum^arten L i •. ..a - i.au to.j i" V »
Landmann A. Nürnberg. - Rou--e ti F. . u n F j
Ur Pyrits J. ea cxalafj* Lodz. — Jlu..j-. U. .vinm;.. — s n.«e
Rotterdum. — tiähle W Lipi s ile. b -rger ■ Mi • — r
Nagybecskerek - Gatton A Lyon Wenerstrem U. Boras — 
maun M Reichen berg. — L'eut-ch K. Nagy var au.

Pannónia szálloda. Nana*> E. Turk eve. - tir hz:,; -• -z • 
bamélv' — Ferin t xf o kismart ott. — Kun L. Szatma- •' -
Homm a. — Hezii!« fiv. F.e . - Loson ■/;. A. leie?u.. . Kegy
Koloz-v.tr w-ky E. Krák •. - Hu»/ ' '
Vilmo- Mezőkövesei. — l.ouay 1. Ruttka. — Bobu* J. Lre^ied. — Al"' 
Adóit TCiánt. — tiatu K. Rudebauya. — Siera b. Fes». — bvio««)

MNHN0I

iT*-Rnff, — I
Orient szfl

PkfQuzicb A. r

A tá ü. Tri 
{x rge! 1 Háti

Nádor síi
Pa-4 Lajos íjl 
1 ultac* k. Yj 
Hajós Elek N|
,\v*r*g>ha7*
Aoa> Endre
trvoogyö*

József fó|
Eperjes. - U >\ ítmanG V.
Wo-inig Luj -íC 
Kelért Fereiii

Jauos Szege 1
F,rencz Pe--j 

Äetropoll
Líjov Po7«on| 
Nciueti Fercil 
M-xurdil Kari 
L -gel Kiró • I 
e. Lies Zolta| 
Ktizthaly. _ 
y gyár Sínd^

SZÍN]
newzeJ

PodaLes: j
Az fíTiD|

Drámai . 
>'& iti.cn :!

Az Vr
r.aiaeí 
(,ábor
V iháty 
j aczil-r*-
> iám
V va

I
Ke

via
Badar | 

Coralil
y )hó2ti.tS|

/úté - / J
.- >rdi: ’-*u

V -ruence^

r]'boiuri-r|

Etienne
B .izerív:
Poi rel

H .•teher k-J 
ke*.

lüvjjl

A í-U'ig

Bura

■rerb u'

Hab,

11

E. r a

.) nVtiVn - 1*2. Tisza
laozmio »a V

Szava
kt rll II • n Rége

UltOité: ti A ÍV a
az u/.le'vez t

ip..W'ir - • ÁH

*££

•



6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 18l

sasázi vagyon 47 százalékának felel meg. Az igazgatóság 
daczara a nagy tiszta nyereségnek, mégis azt javasolta, 
hogy az osztalék 8 százalék legyen, hogy ktilöntartale- 
kot 123.286 török fonttal nagyohbithassa E szerint a 
tiszta nyereségből a részvény st-k Kapnak 140.800 Iuhjk 
fontot. 123.0UO fontot a tartalékhoz csatolnak, 1832 
font p dig az igazgatóság jutaléka.

‘ Az első magyar általános biztosító tarsa 
Ságnál 1900. év szeptember havaban 3,8i9 -:>8 koiona 
tökéről szol , életbizlositási ajánlat nyujtatott be, mely­
ből 3.16-2.108 korona biztosítási tótéról szóló lett kutvenyr 
kiállítás a ital elintézve. 1900. év janu-.r elsejétől „i.bvb bw 
korona tökéről szóló életi.iztosilesi ajánlat let beterjesztve 
és 28,913.654 koron* tőkéről szóló kötvény lett kiállítva. 
Az ez ev január elseje óta bekövetkezett Halálesetek folytan 
2.026.573 korona b.ztusitási tőkéről szóló kar lett beje­
lentve. Mtilt év deczember 31-dikével -o-,/63.0-1 ko­
rona biztosított tőkéről és 889 (fö8 korona életjáradék­
ról szoló 71 566 lirb életbiztosítási kötvény volt érvény­
ben, melyre 71.387 869 korona gyűjtött dytartalek van 
kimutatva'. Életbiztosítási karok czimén 
2.534.115 korona lett kifizeti 
óta (1857.) az éveokint közzétett kimutatások szerint, az
összes b.ztusitási ágazatban előfordult karokért 351,970. 
koroua összeg fizettetett ki.

1899. évben 
míg a társaság alapit.isa 

szerint, az

kereskedelem és tőzsde,

** a hólapda letiltása. Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi miniszter az ország összes ipar­
hatóságaihoz körrendeletét intézett, melyben fel­
hívja azokat, hogy az úgynevezett U'apda-uzletet 
a legerélyesebben tiltsák el és irtsák ki. A lio- 
lapda. m sként lavina, vagy szerpentin-rendszer 
utóbbi időkben különösen a vidéken nagyon el­
harapódzón és nagyarányú szédelgésekre vezeteti. 
-\ vevőfogás ugvan törvény nyel tiltva van nálunk, 
de ez a mód gonoszul megkerülte a törvényt. 
Mert az. hogv valakinek egy koronáért aranyórát 

(duezot, avagy kelengyét Ígérnek, ha bizonyoses túlad ba-szániu hasonló g> üjtószelvényeKen
furfangos vevcíogdosás. Egyszeiüeri 

kiibatjanal

•» Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorepyer- 
ein a kővetkező fizetésképtelenségekről értesült: Kántor 
Nándor vegyes írukereskedő Bélán, Német Brod mellett, 
Imhof Ede kereskedő Szombathelyen, Putics D. Gyula 
kereskedő Teroesv-írott.

Pokorni Mihály nagy-szécsényi fizetésképtelenségéhez 
jelentik, hogy Pokorni, a mig módjában volt tartozásait, 
a melyekért pörölték, kamatostul részletekben fizette. 
Utóbbi időben azonban néhány nagyobb áruhitelező végre­
hajtást kért ellene s ezzel bukását siettették. Pokorniuajt 
egy buraija hajlandó volna a hitelezőkkel egyezséget 
létrehozni, de csak úgy. ha a záloghitelezők visszalép­
nének s az egyezséghez csatlakoznának. A fizetésképtelen 
adós barátja arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
abban az esetben, ha Pokorni ellen a csődöt kimond 
ják, a mi, ha a záloghitelezők a békés rendezéshez nem 
csatlakoznak, a zálogjogtól úgyis el-snek. Pokorni áru- 
tartozásai 30.00U koronára, pénzadosságai pedig 3000 
koronára rúgnak ; teljesen lefoglalt aktívái pedig csak 
18.760 koronát érnek. — Pried Ármin zsolnai fizetés­
képtelenségéhez jelentik, hogy a ezég árutartozása 20.458 
koronára, pénzadóssiga pedig 26.650 koronára, aktívái 
17.000 koronára, künnlevő követelései 2000 koronára 
rúgnak.

iödL) hó tapad 
a mi utjaba téved.

rátjei közt,
nem bérért dolgozó alkalmazott huzza 
fogva az utezai jaró-kelöket a kereskedésbe, hanem 
a csábító olcsóság ígéretével léprecsalt szelvény- 
árusító. Gvüjtölapjait a barátság örve alait 
terjeszti, s így még veszedelmesebb. A hólapda 
elindul és folyton több e: 
raja: mag ival sodor mindent.
Ugy jesz belőle lavina lassankint. Az ei=o ember 
egy korona adót fizet az üzlet rendezőjének; 
túlad azonban hat szelvényen hat más-inas em­
bernek: azok újra megint egyenként hatnak hat­
nak és igy tovább, tovább, hordja száz meg 
száz ember a maga koronáját a peiiz.laviuahoz a 
kereskedő kaszájába. De tuitangos kiszámítás to,y- 
tán soha annyi szelvény el nem helyeződik, hogy 
csak egyetlenegy arany órát és lánczot, vagy 
kelengye! kellene az aruraklárbói kiadni. Ennek a 
szédelgésnek ideje már végét szakítani.

*• Arany kivitel Európából N vvyorkból jelentik, 
hogy újabban ismét 260.000 dollar értékű aranyat ren­
dellek m'g Am°rika sz..mára Európában.

v* Amerikai vas és amerikai szén. Szinte hihe­
tetlen a roaamos gyorsasa», melylyei az am-nkai 
Egyesült-Államok Angolországoi két legfontosahu czikke- 
vel a gazdasági versenytéren liatlerbe szorította. A vas 
és szén árát sokáig Angolorszag diktálta Európának. Ez 
az állapot megváltozott; ezután az Egyesült-Államok 
fogják diktálni, Övék az elsőbbség. Az Egyesült Államok 
vasterm-iese mir néhány évtized óta a legnagyobb a 
világon; tavaly nem kevesebb, mint 25 millió vasat 
termeltek. Néhány év óta az Egyesült-Államok szénter­
melése is olyan rohamosan növekedett, hogy egy tekin­
télyes amerikai lap büszkén Írhatta, hogy a szén és vas­
ára most már az Egyesüll-Áilamoktól függ. Ezt az állí­
tást számok erősítik meg. Angoiország, melyet eddig a 
széntermelés klasszikus területének tartottak, 208 millió 
tonna szenet termel évenkint; az amerikai statisztika pedig 
már két évve! ezelőtt 218 millió tonna évi széntermelést 
mutatott ki az Egyesült-Államok számára. Németország 100 
millió tounáj .val messze mögötte marad, i rancdacrszág, 
Belgium, Ausztria és Magyarország valóságos törpe- 
amerikai óriás mellett. Amerika abban a tekin­
tetben is nagy előnyben van, hogy a széntermelése 
kevesebb költségbe kerül, mert nem kel! olyan mélyen 
lemenni érte a földbe, mint Európában. A szén banyaira 
1899 ben a londoni kereskedelmi hivatal kimutatása 
szerint igv alakult: Angolországban 1 dollár es 58 cent, 
Francziaországtan 2 dollár es 25 cent, Németországban 
1 dollár és 85 cent, Belgiumban 2 dollar és 18 cent, 
az Egyesült Államokban 1 dollár és 10 cent. Angol 
országban tenat a szén bánya-ára többel m.nt 41 száza­
lékkal magasabb, mint az Egyesült-Államokban. Mint­
hogy a vastermelés költségei nem kis mértékben attu 
függnek, hogy a szén olcsóbb vagy orágább-e, nem 
csoda, hí az amerikai vaspiacz már most is annyira be­
folyásolja az európai ipart, valamint kétségtelen és ért­
hető, hogy nemsokára az európai szén ára az amerikai 
szén árához lesz kénytelen alkalmazkodni. Azt a kedve­
zőtlen helyzetet, a nielv az európai vaspiaczokon egy 
idő óta uralkodik, nagyreszt az amerikai túltermelés te­
remtette. Az Egyesüit-Ailamok vasipara ez év ápri­
lis havában érte el tetőpontját. Akkor kezd­
tek a megrendelések kevesbedni. Mit csinálták ekkor 
az amerikaiak ‘-Alkalmazkodtak a viszonyokhoz s néhány 
hónap alatt 11 Vj millió tonnára szállították le a ter­
melést, vagvis millió tonnával kevesebbet termeitek, 
mint a mennyit termelhette* volna, hogy a termelés is 
szükséglet közt az egyensúlyt újra helyreállítsák. Épen 
ilyen gyorsan szállítottak le az árakat is. Az öntött 
nyersvasa rat 25 dollárról lfj dollárra szállították le, 
az aczél árát 35 dollárról 18 dollárra. Minthogy az 
angolok nem követlek az amerikai példát a megfelelő 
arányban, a mennyiben a nyersvas tonnája csak 10 
shillinggel, az aczél tonnája pedig csak 20— 30 shilling­
gel volt olcsóbb, mint az amerikai nyersvaj, illetőleg 
aczél, az amerikaiak megragadták az alkalmat s meg­
indították a vaskivitelt Angolországba, a mi azelőtt soha 
Sem történt. Egy millió tonna vasat szállítottak Ameriká­
ból Angolországba, amely saját területén sem versenyezhe­
tett Amerikával egyrészt, mert termelési költségei na­
gyobbak, másrészt mert túltermelése sem volt akkora, 
aünl Amerikáé. A vasipar és szénipar szoros kapcsolata 
nyilvánvaló, kétségtelen tehat, hogy a vastermelés csök­
kenése a szénárakat is befolyásolni fogja. A mostani 
tóéndrágaságot nagyrészben a rendkívül nagy mértékben 
emelkedett vastermelésnek kell tulajdonítani. A mint a 
vutermelés csökkenni fog, kevesebb szenet fognak fel 
hasmálni, minek következtében ennek magas árát sem 
tarthatják lenn sokáig.

•* Fttezerkereskedők és osetiáegekereakedők 
miniszternél. Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
ma délután 5 órakor fogadta a füszefkereskedők és 
csémegekereskedők 5—5 tagú küldöttségeit A hőnyi mi 
ciszteri tanácsos jelenlétében. A lüszerkereskeddket dr 
Messinger Simon, a csemegekereskedőket (vedig dr 
Ödönfi Miksa ügyvéd vezette a miniszter elé. Ä küldött­
ség vezetőinek beszédei után a miniszter közel két óra 
kvaszáig beszélgetett a küldöttség tagjaival arról, mint 
lehetne legczélszerübben megóvni ugy a fűszeresek, mint 
a csemegekereskedők érdekeit a vasárnapi munkaszünet 
ügyében. A miniszter a beható informacziók után ki­
látásba heiyezte a kedvező döntési, a mely már a közeli 
napokban be fog következni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Október 17. —

Gabonatőzsde.

Lassan, nehézkesen indult meg a mai készáruüzlet 
nyugodt hangulat melHt; csak később indult meg kissé 
az üzlet ugy, hogy 27 000 mm. búza kelt el változat­
lan árakon. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 kg. 8 — k.,
550 mm. 80 kg. 7.95 k., 250 mm. 80 kg. 7.95 k., 
1000 mm. 78-3 kg. 7.95 k, 1000 mm. 79 kg. 7.95 k„ 
500 mm. 79 kg. 7.90 k., 800 mm. 80 kg. 7.95 k., 
1000 mm. 78-5 kg. 7.95 k., 200 mm. 80 kg. 7.85
k., 100 mm. 80 kg. 7.85 k„ 150 mm. 79.8 kg. 7.85 
k , 10(1 mm. 79 5 kg. 7.80 k., 100 mm 79 5 kg. 7.82% 
k.. 10U mm. 79 8 kg. 7.75 k„ 100 mm. 78 5 kg. 
7.65 k., 100 mm. 78 kg. 7.75 k., 500 mm. 7 8^ kg. 
7 70 k., 100 mm. 77 5 kg. >.65 k., 100 mm. /7 5
kg. 7.55 k., 100 inni. 77*5 kg. 7.55 k., 500 mm. 76 5 
kg. 7 05 k., 600 mm. 76 kg. 7.65 k., 300 mm. 75'5 
kg. 7.25 k., mind barom hónapra.

B'icskui: 500 mm. 76 b kg. 
hónapra

7.52% k., három 

100 mm. 77 5Erdélyi: 500 mm. 77'5 kg. 7.45 k., 
kg. 7.45 k., mind barom hónapra.

Budai- 600 rnm. 78 kg. 7.62'/, k., 750 mm. 
76 5 kg. 7 627, k., mind három hónapra.

Makói: 1200 mm. 782 kg. 7.75 k„ 500 mm 
78-5 kg. 7.75 k., 1500 mm. 78 kg. 7.65 k., mind 
három hónapra.

Veprováczl: 2000 mm. 75 kg. / 45 k., három 
hónapra.

Tolnai: 1200 rnm. 75 3 kg. 7.15 k., három hó­
napra.

Fejérmegyei: 300 mm. 78 kg. 7.70 k., három 
hónapra.

Dunai: 2220 mm. 75'3 kg. 7.15 k., hárotp 
hónapra.

Kalocsai : 2000 mm. 712 kg. 7.65 k., három hé 
napra.

Pestvidéki : 200 mm. 80 kg. '7.72'/, k„ 300 
78 kg. 7.70 k„ 300 mm. 78-5 kg. 7.52'/, k., 
mm. 78 kg. 7.50 k., 100 mm. 78 kg. 7.50 k 
mm. 77 5 kg. 7.65 k., 100 mm. 77 kg. 7 55 k„ 
min. 77 5 kg. 7.50 k. 350 mm. 77 5 kg. 7.40 k, 
1000 mm. 77-2 kg. 7.50 k., 100 mm. 77 kg. 7.50 k„ 
1650 mm. 76-5 kg. 7.65 k., 100 mm. 76 5 kg. 7.65 
k., mind három hónapra.

Zab : 200 mm. 5.30 k., hibás, 100 mm. 5.65 k., 
készpénzfizetés mellett.

Boza: 100 mm. 5.75 k., kev. kp.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A hataridöüzlet kedvetlen hangulat mellett

le. — Köttetett:
Délelőtt :

Szokványbuza októberre 7 46, 7.42, 7.44 k. 
Szokványbuza 1901. áprilisra 7.91, 7.89, 

korona.
S zokvdnyrozs 
Szokványra zs 

7.39 k.
Tengeri 1901. májusra 5.07, 5.08 korona.
Zab októberre 5 33, 5.38, 5.36, 5.40 korona.
Zab áprilisra 5.57, 5.61 k.

Dili 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak:

.................................k

Déli tőzsde.
A déli tőz de minden buzdítás hiányában üzlettelenül 

folyt le, az árfolyamok pedig lassacskán lemorzsolód­
tak. — Köttetlek: Osztrák bitelceszvény 646 75-t- 
645.50-ig, magyar lelzáloghitelbank II. kib. 425—427-ig, 
osztrák-magyar államvasüt 643 oO— 643 — -ig, rima­
murányi vasmű 503. 50*.—-ig, magyar koronajára­
dék 90.20 — 90.75 ig, közúti vasút 5b,.. —584.—ig. — 
Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénbanya
élő—618. .

1 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 645.50—646.—ig, magyar hitelbank 646. r
646 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 425.-----
425.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
165.-—rJ66.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
425----- 425 50, osztrák-magyar államvasüt 643.-------
643 50-ig, déli vasul 105.----- 106—ig, riroamurányi
vasmű 503.50- 504.—ig, magyar koronájáradék 90.-----
90.20-ig, közúti vasút 583.----- 584-ig, városi villamos
vasút 278.—280.—ig.

Prémium-Üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., oyolcz napra 10—14 k. 
október végére 18—22 korona.

Utótöxada.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 645.50 - 646 —ig,
osztrak-magyar allamvasut 643.----- 643.50-ig, rima-
muranyi vásmü 503— 504. —-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 646.— 
646.25-ig, magyal hitelbank 647.----  64/ 50, osztrák­
magyar államvasul 643 50—644.—-ig, déli vasút 105. — 
106.—ig, rimamurányi vasmii 504. 505.—ig, ma­
gyar- koronajaradék 90 05—90.10 ig, közúti vasút 580.
—587.—-ig, városi villamos vasul 275.----- 276.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapesl-Kőhányan.

Kőbánya, oki. 17. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: öreg ne.héz —.— f. Öreg közép • 
í. Fiatal nehéz 96-95 f- Fiatal közép 96
— 98 f. Fiatal könnyű 97—98 L 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—. f. Könnyű 
—f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nebez —.— f. V. Szerbiai Nehéz 94-96 
f. Közép 93-95 f. Könnyű 92 - 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a 
szokasszeiii levonásuk mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. S*ok.i~szerüíeg a hízott sertesek tel­
jes (brutto) sujyáliól az életre patonkmt 4p klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le.
— A sertesek osztály ozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám ; 1900. év okt. 15 napjan volt készlet 
30 808 db, 1900 okt. 16. napján felhajtatott 98-2 db, 
okt. 16 napján elszaHittatéit 818 drb, okt. 17. napjara 
maradi készletben 36 972 drb. A hízott sertés üzletirany- 
zata: csendes.

'65 -, oeztrik-mzg*« beak 1694, dől ««sut rész- 
ve», 106 75. dus»gőzfl«lóxé8i társulat 733.—, dohány- 
tészrecv 294 — cs-.enkir. vert arany 11.46, német 
bankváltók 118.-, *•!%-<» ezüstjáradék 96.50, osztrák 
koronajaradék 97.25, 186*. sorsjegy 19/.-, osztrák
hitelintézeti részvény 645.75, umoc-nankrestveoy o29.-, 
osztrák Lándernank 405 60, osztrák-magyar államvasüt 
643 50, elbavőlgyi vasút *55.-.alpesi részvényét 412 -, 
20 irantos arany 19.25, lopnom «aitoar 241.55, 
bécsi tramway Lilt. A. 265. , Litt. B. 260. ,
Lipótkohó —.—. Tartott.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ncwyork kevés javulást jelentett, Livrepoole azonban 
lanyha volt és igy az itteni piaczon hiányzott a 
direktíva, a külföldi tőzsdékről pedig különben se jött 
kezdeményezés Ennek következtében az itteni piaczon a 
részvétel nagyon gyönge és az üzlet szerfelett csöndes 
volt. Búza és rozs irányzata tartott maradt, úgyszintén 
idei tengerié is, ellenben zab és tavalyi tengeri valami­
vel gyöngült 3 két, illetve öt fillérrel esett. Kisebb köté­
sekben eiadattak búza őszre 7.71, tavaszra 8.19 — 18 — 
21, rozs őszre 7.55, tavaszra 7 83—7.85, tengeri mnjus- 
—júniusra 5.38 k. Egyébként jegyeztettek : Zab őszre 
5.66-5.67, tavaszra 5.88—5.89, tengeri szeptember- 
októberre 6.80— 6.85 koronán. Felmondottak 1000 mm. 
huzat és zabot. Még csendesebb volt a forgalom a 
készáruk piaczán, mert ott a vásárlásban kedvtelenscg 
mutatkozott s üzlet egyáltalában nem fejlődhetett ki. Az 
irányzat kedvetlen, bágyadt Búza és rozs öt fillérrel 
olcsóbban lett volna szerezhető. Zárlatkor maradtak 
rozs őszre 7.56, zab őszre 5,68 — 5.71, zab tavaszra 
5.90. Egyébként változatlan.

Szesz ára ma isméi hanyatlott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 43.20 k. pénz és 43.40 k. áru.

olaj októberre 65.—, májusra 64 —, java.. ; s n

zab nelyi' . 13 :f ,
100 kilonkiut 14.50.

7o-es helyben 49.-
Boroezló <kt. 17. Búza lielvhen 15.80, 

helyben 15.70. rozs helyben _ 14.80, 
repuze helyben 28 —. lenem

Köln, okt. 17 Olaj 68.—.
Pária. rkt. 17. búza tol vő hóra 19.9.J. nov. 

bérré 20 25, novembertől 4 hóra 20.75. négy első 
hóra 21.35, állandó ; rozs folyó hóra_ 15.15, noí,,„. 
bérré 15 25, novemberiül 4 ti óra l;>.:i0, reg. 
hóra 15.75, nyugodt ; liszt fieur de Paris loly 
25.40 novemberre 25.80, novemta-rtol 4 hon .»• • , 
négy első hóra 27.20, állandó; reuczeoiaj lOlyo , 
80. —, novemberre 80.—. négy első bóra 80. ,
tói négy hóra 82.—, emelkedő ; szesz folyo bor, d. ■, 
novemberre 32.25, négy »Iső hóra 32 50 májustól ■ ,
hóra 33 —, renyhe nyers cznvor folyo , 
27.75, novemberre 28.25, négy első bora . , ui 
(ól négy tióra —.—. nyugodt-; felver ezukor u 
hóra 28 25, novemberre 289/.. négy első nora o' 
májustól négy hóri 29'’/s, renyhe; ß'ioniitott ez, »
folyo hóra 103.50, novemoerre 1U4. — , adandó. I P ; 
derülő.

London, okt. 17. (Gabonapiacz.) Az irányzat álla s­
ban nvugodt. Az árak v l i/.at anok. M; /var t 
29 fii. 6 p. Városi liszt 21.06—26.— eh. í! . ' • . y 
31 sh. Tengeri névérlék»n kel. Be hozatal búza 2u 'r j- 
zab 20 000 q. Az idő enyhéim.

ÜZLETI TUDOSITÁSCR.
A központi vásárcsarnok árai. tM irpinje 
mai igen lanyha forgalomban a b.ri .u, a v ,a 

borjúhús olcsóbb lett. A rántani való csirke dara : ól) 
tillér. sütni való j»rc'ze 120 till r tyuk 150 fi -a. „ ■ ,
130 fillér, kacsa 1< l fillér, pulyka 360 fillér. ’ i, , 
liba kilója 112 filler. A nyíl! dar dija 2'10 
fáczán párja 720 lie. r. logoiy darabji -1 i i
Szarvasmarha kilója 120 liliér, óziius 
A borjúhús elejei 12ü G..Í-. . hatUij.t 106 .... :!

Budapesti sertéa-konnurováiár. A ferenezvarosi 
petroleum-rakodónal levő székes fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése október 16-án. Előző napról vissza­
maradt 906. Uj felhajtás 801, összes felha|tás 1707, 
Budapesti fogyasztásra elszálliitatott 715, eladatlanul 
visszamaradt 992. Napi arak: 120—180 kilogr. súlyban 
82 - 96 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 88—98 t.-ig, 
320-380 klg. sulynan 92—98 f.-ig- Öreg nebez 
86 90 f.-ig- Malaczok 79 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

mm 
100 

, 150 
300

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. kOznonti statisztikai hivatal Kimutatása az 1900 

évi okt. ho 15-én esti 6 orutoL 
Buitapestre vasúton es hajón
gabonáküldeniényetról es
>eg:.z II gabona- es iiszlm

folyt

7.91

októberre 7.10, 7.06, 7 07 korona 
1901. áprilisra 7 38, 7.39, 7.36,

Búza októberre . . .
Szokv.,nybuza áprilisra . 
Szokványrozs októberre . 
Szokványrozs áprilisra . 
Tengeri 1901. májusra . 
Szokvanyzal) októberre . 
Szokványzab áprilisra

7.43- 7.44 
7 90- 791 
7.04- 7.05 
7.37- 7.38 
5.08- 5.09 
5.39- 5 40 
5.60- 5.61

Délutáni forgalom.
Változatlan irányzat és tartott árak mellett gyér for­

galom volt.

Délután 4 óra 50 pereikor hivatalosan záródnak
Búza októberre . 
Búza áprilisra . 
Rozs októberre . 
Rozs áprilisra . 
Tengeri májusra 
Zab októberre . 
Zab áprilisra . .

7.45- 7. 
7.90- 7.
7 08- 7. 
7.37 - 7. 
5.07- 5.08 
5 34- 5.36 
5.57- 5 58

Értéktőzsde.
Az amerikai vaspiaczról érkezett kedvezőbb jelenlé. 

sekre a mai tőzsdén általános szilárdulás jutott ér- 
vényre. Becsben ugyan ma is egy kisebb fizetéskép. 
télenség fordult elő, miután azonban kényszereladások 
nem történtek, sőt ellenkezőleg a contremin minden 
téren fedezési vásárlásokat vitt keresztül, a vezető érté. 
kék árfolyamai 3—4 koronával javultak. A forgalom 
azonbau ma is sok kivánni valót hagyott hátra, mert 
általában csakis a helyi spekuláczió csekély üzletére 
szorítkozott, később pedig e mérsékeli forgalom is meg­
akadt, minek következtében az árfolyamok lassacskán 
lemorzsolódtak. A helyi piaczon nyugodt hangulat ural 
ltodon. Salgótarjáni kőszenbánya részvények némileg 
javultak a tegnapi nagy árveszteséggel szemben. Magyar 
koronajáiadék ma ismét 15 fillérrel gyengült.

Kiötöli de.

Kedvezőbb külföldi jelentésekre és magasabb bécsi 
jegyzések következtében a mai előtőzade barátságos ban 
gulattal folyt le. A forgalom azonban nem élénkült 
meg és az árfolyamok csak mérsékelten emelkedtek. — 
Köttettek: Osztrák hitel-részvény 645.25—647.—ig, 
magyar hitelbank 6*8.—ig, osztrák-magyar államvasüt 
6*2.25—644.25-ig, rima-murányi vasmű 503.—505.50-ig. 
salgótarjáni köszénbánya 615—618-ig.

11 óra 16 patronkor záródnak: Osztrák, hitelrész, 
vény 646.80—647.—ig, magyar hitelbank 647. 
647.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbaok 425.
—426.—ig, megyar ipar- és kereskedelmi bank
165.-----166.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib,
425.----- 426.—ig, osztrak-magyar államvasüt 643.50—
644.—ig, déli vasút 105.----- 106.~ig, rimamurányi
vasmű 505.-----506.—ig, magyar koronajáradék 9020
— 90.30-ig, közúti vasút 584-585.—ig, városi villamos 

1 vasút 278.-----280.—ig.

okt. 10-án esti 0 órait* 
érkezett s innen elszállított 

budapesti tövámhivatalnál elő-
nHctTiYisegeKrö1

vacuum na.iun együtt
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BECSI ERTEKT0ZS0E
okt. 17. fAi Egyetértés tudósilójánakBeen, okt. 17. fAi Egyetértés ludosiiojanas táv- 

rata.) A mai elűtózsde kedvező auspícziumok mellett 
nyílt meg. Ugyanazok a momentumok, a melyek teguap 

spekuláczió vételkedvét fokoztak s az árfolyamokat 
emelték, ma is érvényesüllek. Az üzérkedés! értékek 
árfolyamára ma is kedvező hatással volt, hogy az ame­
rikai és német tőzsdékről szilárdabb irányzatot jelentet­
tek, hogy a vaspiaczokon a helyzet kissé javult s a 
newyorki sterlingarfolyam emelkedett. A kedvező han­
gulat azonban nem tartott végigs mert a berlini arbi­
trage hitelrészvényeket állítólag kedvezőtlen khinai hirek 
miatt eladott. A valuták nenú vált0 lak. Ma egy jelen­
téktelen fizetésképtelenség j* volt, a mely azoban nem 
okozobt nagyobb byt, mert a diilerencziakat kiegyen 
litették.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny 646.—, 
magyar hitelbank 648.—, osztrák magyar államvasüt 
64*.—, déli vasút 106.50,, alpesi banyatársaság 413.50, 
májusi járadék 96.95, török sorsjegyek 103.50, német 
birodalmi márka 118.05.

A déli tőzsde jóformán üzletteienül folyt le. — Je­
gyeznek •• Osztrák hitelrészvény 646 —, magyar hitel' 
bank 6*8.—, Länderbank 406.50, union-bank 528.—, 
anglobank 268.—, bankegyesület 458.—, osztrak-ma- 
gyar allamvasut 643.50, déli vasul 106.50, elbavőlgyi 
vasul 458.—, észak-nyugoli vasul 445.—, dohányrészveny 
29*.—, alpesi bányarészvények 412.50, rimamurányi 
vasmű- 505.—, prágai vasipar 1660.—, májusi járadék 
96.95, magyar koronajáradék 90.-:, török sorsjegyek 
103.50, német bírod álmi márka 118.15.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 646.—, 
magyar hitelrészvény 647.—, angol-osztrák bank 268.—, 
bankegyesület 455.—, uoion-ba.nk 520.—, Länderbank 
406.— , osztrák-magyar államvasüt 645.50, déli vasul 
107"—, elbavőlgyi vasul 456 —, északoyugoti vasút 449, 
dohányrészveny 292.—, rimamurányi vasmű 504.—, 
ajpesi bányarészvények 412.—. májusi járadék 96 90, 
magyar koronajáradék 90.W török sorsjegyek 103.-, 
német birodalmi marka U8-—-

Been, okt. 17. magyar értékek zarlata.) *-\,-os 
araoyjáradék 113.55, tanai és szegedi kölcsönsorsegy 
138.-, magyar vasúti köbwe ezüstben 98.-, magys» 
kel. vasút *0. kötvény U6.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-reszwny 422 -, magyar keieskeüelmi bank 
2548, magyar ketonajarad. 90.05 , 4"/.-ot magy. föld- 
teberuenteádé« kötv. 90.— , magyar hitelbank reaavenyek 
646 —, magyar nyereroény-k.-sorgtegy 163 —, taaaa 
oderbergi vasút-r. 340—, rimámttrinyi vasmű 503.—, 
magyar ezukoripar —

Beo«, okt. 17. (Osztrák értékek tárlót»,) 
papír-járadet 96 99, *•/,-<* oezteák aranyjáradék
114—, 1860. sorsjegy 131.50. osstrák hitelsorsiegy 
389.50, angol-osztrák , bank 268.—, bét* Bankverein

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A bányaértékeknek a tegnapi utótőzsdén való 
szilárdságával ellenkezőleg ma a bánya- és koiiórész- 
vetiyek mind alacsonyabb árfolyamokkal indultak. Ez 
a hanyatlás összefügg a lapoknak a rajna-vesztíáliai 
vasipartelepekben előfordult üzem-korlátozásokról is 
muokáselboesatasokról szóló híreivel. A khinai hely­
zetről szóló mai hírek is eljtedvellenitelték. a tőzsdét. 
Bankok gyöngültek. Járadékok nagyon csendesek. Khinai 
értékek gyengébbek. Vasutakban nincs velelkedv. Tracsz- 
vali vasúti részvények bágyadtak Később bányaertékea 
gyengültek. Maganleszámitolási kamatláb 4'/*/o-

Zartatkor jegyeztetik : 4'2%-us papirjáradek —,
/ -OS osztrák arauyj iradék 96.90. elbavőlgyi vasul 

, magyar koronajaradék 90.25, osztrák magyar 
államvasul 137.- , kassa.-oderbergi vasul — ■—, becs' 
valtóar 84.65, magyar vasúti beruházási kölcsön 101 2a, 
alpesi bányarészvény —.—, Disunto Cummandit 170.-, 
általános villamossági Edison 212 7c, gelsenkircheni
181.60, Laur .-kobó 193.—. 4 2%-os ezüstjaradek 96 10, 
4".0-os magyar arauyj,iradék 95.25, osztrák h'tel- 
•eatveuy*201.75, deli vasul —.—. Karoly Lajoe-vasul

orosz bankjegyek »16 35,4% uj orosz küic.-__ 
16.20, török dohanyreszvény —, olasz járadék 93.75, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 149.75, Har- 
peni 171.90. Javult.

Berlin, okt. 17. (Utótózsde.) Osztrák hitelre z.veuy 
201.75, osztrák deli vasul 24.60, osztrak-magyar aliam 
vasul 136.90. Tartott.

Frankfurt, okt. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hit' 1 
részvény 202.—, deli vasút 24.75, Disconto-Comman 
dit 170.25, berlini Handelsgesellschaft —.—. Hat pen 
172.30. Laura-koho 192.50, magyar aranyjáradék 
osztr. k aranyjáradék —. —. osztrák-magyar allamvasut 
137.25, nemei bank 184.80, drezdai bank 140 oO 
gelsenkirchenl 181.75, Hinernia 184.75. olasz járadék 
—. —, magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjara 
dók —. Szilárd. , .

Hamburg, okt. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák Intel
rész«' nv 201.55. Gyenge,

Hamburg, okt. 17. (Zárlat.) 4 - /y ezüsti«ír.id 
96. — , I860, sorsjegy 132. — , osztrák deli vasul 24.uO. 
4’1 0-os osztrák arauyjar.idék 97.50. osztrák hitelreszven
201.60. osztrak-magyar allamvasut 130.75, olasz jara 
dék 93.60, 4-százalékos magyar aranyjáradék 9a.ü0. 
Nyugodt.

Parle, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
3 óra JjO pereikor zárodnak: Osztrák 
államvasüt —.—, 4%-os osztrák arany-
95.75, osztrák Landefbank 436 —, 3%-os

franczia járadék 100.—, ottomán-bank o35. , 3/a/y-os
franczia járadék 102.40, alpesi bányarészvények 
déli vasút 131.—, 4%-os magyar aranyjáradék 97.10, 
párisi bankrészvény 1075, olasz járadék 93.45, franczia 
törlesztési járadék —.—, osztrák földhitelint. részv 
_t török dohányrészveny 321. —. Tartott.

London, Oktober 17. (Megnyitás.) Angol 
sol 98%.

London, okt. 17. (Zarial.) 2%%-os angol consoluk 
ySír*. spanyol járadék 69—. négyszázalékos magy
aranyjaradék 95. — , 4%-os rúpia 64%. leszámítol..- 
kamatláb 3:/s, bécsi valtóar —, dili vasút B%, 
olasz járadék 93.-, négyszázalékos osztrák aranj- 
járadék —, Canada Pacific vasút —.—, ezüst 
29%,. Gyenge.

irata.)
magyar
járadék

tek a husk r< 'k^uő’Á b 5 kilo- v-
teavaj kilója -40 liil“r. 1 j ■ *1 • (rnasudf'.-h
38 darabot olvastak 2 koron i**r!.

Termónyüvlet! tudósítás.
októüpr 17. i Az Egyetértés

iuj

loíjas tábla-i/alon 
tuhlaszalonria 0H- 

1 ») k., szegedi pT 
az.uouiia 'jü ,%.’

or

zsír 114 — 11G k. 10“ 8. _

k.i -irrammoiikihi100

Szeged,
Zsiradékét rule. N •
102 k., könnyű 4/100 a?: 
füstölt t.iblaszalonna lu3 1 
onrta 02 U4 k., slráí- 
nevl‘g 110—112 k., 
monkint.

Szalámi. Mai jegyzés 
koroi a.

Paprika. Változatlan. Lezfinoniabb paprika 
150 k, finom paprika 1“'» 1 i0 k., \ 7. ■
paprika 75 — h'O k., kereslv- h-iru: napriKa — 
csöves paprika (uj) 4“ - ?•> , ' '»vés [»apuka t*

1 i!U 130 k. K)0 kilogramm'..:úi.í!
Tarhonya. L»-iríin mubb toj isus ÍU—12 k , .

tojás nélkül 3:1..51 =•... barna, t r is néíku! - > --■»
1OO kii--gramm :■ 1 a1.

Gyékény, Finom, sürü ltv -kény ./1 - 1K 
félsíiiü gyékény ->•» — 40 k., könnyű 18—2Í- k. 
darabunkul t.

Gabona üzlet.
Szeged, október 1/ (Az j u ••••>••

A kiualdt vsak uj t- ug> r;:»oi j n r. uyob. 1 za 
80—W 1.. rozs ü k. 40 50 í.. apa 5 k. - 
zab 4 k. 90 t. —5. k.. ó t.i»j 1 ók - ö % |
uj tengeri 3 k. 70 - 90 1 Az rau 50 kilogramme 
értendők.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Sew York, október 17. (Zárlat.) Gyapot: Niwyork- 

ban helyben 10-/16 (10l/16 tegnap), gyi.pot novemberre 
9.29 (9.12), gyapot januária 9.26 (9.12), gyapo-
New-Orleansban helyben 91/, (9■*/16). — Petroleum :
Stand White Newyorkban 7 45 (7.45), petróleum Stand 
White Pliiladelphi.iban- 7.40 (7.40), petroleum P.afined 
in Cases 8 75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 110 (110). — Zsir : Western steaint 7.25 (7.25j, 
Mir Robe és Brothers 7.50 (7.65). — Tengeri irány 
Zita : tartott. Tengeri októberre 461/, (401 4),
tengeri dcczembérré 42*/| (42%), tengeri májusra
41% (41%). — Buta irányzata: tartott, piros 
őszi búza helyben 79'/, (79%), búza októberre
77'/, (77'/,), búza deczemberre 79% (79%), búza 
márczlusra 83 (83), búza májusra 83% (83'/,). —
Gabona száliitásl dija Liverpoolba 3% (3%). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 8% (8%), kávé októberre 6.95 (7.05), 
kávé deczemberre 7.15 (7.25). — Díszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 4'/8 (Á'/a)- — Ón 28.10 

(28.42). - Réz 16% (16%).
Chlkngo, oklóber 17. (Zárlat.) Búza irányzata 

tartott. Búza októberre 73% - (73% tegnap), búza 
novemberre 74 V, (74%). — Tengeri irányzata tartott. 
Tengeri októberre 4U% (41%). — Zsír októberre
6.77 (—), novemberre 6.77 (6.75). — Szalonna 
short clear 7.42 (7.35). - Sertéshús októberre 14.50

(-—)•
Prága, okt. 17. Ayersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 25.05 korona, november— deczemberre 25. : 
korona, finomított készáru Prágában 84J— korona.

Hamburg, okt. 17. Jfyersczukor októberre 9.67 
márka, november 9 60, deczemberre 9.62, januárra 
9.72 márka 50 kilónkint.

Hamburg, okt. 17. Kávé októberre 38%, deczem­
berre 39%. márcziusra 40 fillér fontonkint.

Berlin, október 17. Búza októberre 153.50, májusra 
161.25 b' gvadl ; rozs ok'tibrrre 140.25, májusra 142 25, 
bágyadt ; zab októberre 131.25, májusra 133 50, szilárd ; 
tengeri októberre 125.—, deczemberre 119.25. javult;

tök épüdij illett.
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IDHGENFK NÉVSORA
HUn|T*rlB szálloda ör. Au»rsper; K. «4- kt^bre'e. '( v'- .

éí iifje Jaroslau. — Or. Douglas S. iJenui. — Ui ica.inx t « 1 • ■
Kolmar E. Zágráb. — U^uneisberg Y li,--:. — J »»erti.. ~ .>
H*-tliu — -Zt-iuzb S <itacz. - Faltl A. Parts. — *i . I 1. 
kar bburg. — nugár A C-«Tua. — Kahn B. — e-a; i ; . o -i ,
Fi-cker U. Árokén. — Aidenhuv-n \. i zuuvg - i.i- i-tnu A 1 »>'" 
Spitzer F. Hamburg. — St wel H Sz! -i'. S. h-ran
«■eh mi<l A. Lipc-*e. — Hing B. Arai. — ^ . ■ .■ A ' u rí-.* c:
Ferenci Fiume. — Bauiu^arten L !• ,,i - «.»u-to.i i" *•* '
Lamimaim A. Nürnberg. - Rou--e I' P ■ -s a tf-n P •*
Ur Pyrits J. e» caalaOjá Lulz. — liati-j». %. s.-iaur..-. — » ii.«e -
Rotterdam. — tiähle W Lipca •, tie b rg-r *»i, — c Y - ■
Nagybecskerek - Gutton A Lyon Wenerstrem U. Boras — »<« 
in a u/i M Reichen berg. — L'eut'ch k. Nagyvarad.

Pannónia szálloda. %aná»y EL Turk*- .«. - Dr izut I. -z1- ~z 
bauiétV* — Perfuayér j Kismarton. — Kun L. Szatmar 
Honim a. — He?;-!. (ív. F.aer - Loson* A. I ere»u. .= o — Heg,v-*»»> 
Koloz-var - Pi-to.w-ky L. •. - hu»/ • - -. .
Vilmos MeZukwe^J. — l.uuay 1. Huttka. — Boba» J. Lzegled. — Ai’-'' 
Adelt Trient. — UaLti k. Rudebauya. — atera k. Pec*. - bvio**j

190U
T:rza-Roff —I
t «7*erp<>m. — I

Orient ez|
Pfc'QUZich A.

téi K. ig^o.J
r. -*>elv. -
A ért k. Tnd 
tc.-gf! J. Hat-j 

Nádor 
Fa-' «-ajo= 
l utecs k. b«-.í|

fíaió*. Elek NI 
,\v'reg>haza 
Arva> End*
tvongyös

József fő|
Eperjes. - U 
W -'tnianc y..
Mu-ioig Lu;/J 
k j., tért Fereu|

Jeoos Sz^e..

f nteocz Pe'-i 
tóetTopoll

LíjO» Pozeonl 
Nr . uetl Férc nF 
X-,xurdil Kari 
t_„gel károiyl 
B. uics Zoltag 
KeíZtheiy. 
v gyár Sándj

y0rkovit8 i.

NEMZd

Eoöapeet I
Az fcmbl

V I
Budar -

Coraíí|
y. jhozüt

-• ’' •
F ,>rdit')t

1 ]

V -menct I 
\>r-= tf
d'honiro-rl 
( rali" 
Ktienne

Poirel 
Buzeuol' 
Liane 
Hófehér ki 

Kev.

u
Ms jyar ni 
Bv..iap-',s:|
Parii

\~7.d\

iUO;J

Bégé

Bjáb

W



1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER IS; n
T>za-Roff. — fiele J.-ne Szolnok. — Zurescu S. R.-Valcea. — Pfalz J.-né 
i .?>rgom. — Kársáé L.-ne ürmeny. — Keoér Z. Turkeve. — Jaocsó G. 
'T .-a-P.nff. — Junkovics D.. Sikoüt« Gr. Zcmbor. — Cjeszovszky Antal 

:-vir. — t'app M. Szamosujvar.
r>rlent ezálló. Fay K.-n* Tótgyörk. — P.-. Kállay A Nyitra. —

juzicii A. Aszaló. — Ralbovszky G. Nagy-fapolcsany. — Vwi S 
.-var. — More u. '.»toralja-Vjhely — Ivaaits M. izliác». — Koditk V.

. 1 K. lgio. — Buss ,t. Felső-Nana. — Hoffmann A. Murga. — comraer 5.
: na. — Graf S. Hatvan. — Hava» S. Moravicza. — ti reiner 3. Saiuralja- 

n-|v - Ur. Spitzer k. Dunafúl-ivar. - Kisujhelyi J. Szeged. — 
A ír* 5. Trieszt. — Singer B. Dombóvár — Hirschmauu S. EiceXujvár. 

...v J. Hatvan.
SkdOT ezAllods. Lárar M. 4s csaladja Gyergy^-Szt.-Miklós. - 

o, s I íjo« D -Almás — Fent M. Kolozsvár — Wen? S. Nagyvárad.
jascs K. Szt.-Mib.tly. — Werner L. Szatmár. — Gyulav Á. D.-SzegszG. 

i,->nerJ. Pozsony. ' — Sevfort Pál, Havassy Imréné Esztergom. — 
ü, Elek Nagykörös. — Feber András Tarebes. — Somogyi Géza 

reg>haza. — Szab ' Kalmac Győr. — Leitner Ármin Sz-ged. — 
A-'a' Endre Sopron — Tornay Imre Sárospatak. — Latky Ferenc* 
tvoagvös.

József foherozeg szálloda. Bacoki M. Yrbo^-u. — Fester Sófia 
gL -rif*. — Dreoka Mihály Kassa. — Somogyi Ernő Sátoralja-Ujhely. — 
v\ •tmann 51. szAruar. — Oslokovic F. Somator. — Kende Mór Kőrös, 
y iáig Lujza Per-. — Blaotz Mór Elek. — Schwarcz Simon Szatmár. 

. :»rt" Ferenci Nagy várad. — Huber István Szentes. — Molnár Gabor 
— Stiller Mihály lőcse. — Noromszky József Brassó. — Heigert 

'jzegea. — >choobaum Samu Győr. — Kovács Antal Sopron. — 
v ,,auy S'mon Pozsony — Horvath Kálmán Predial. — Jancsié» 
t -r-ncz Pécs.

flletropole szálloda. Dr. Theodorovics Mihály Temesvár. — Tenner 
jc j, Pozsony. — Kovát» Ferenrz Kolozsvár. — Pekanovtts Dániel Paks. 
Nt‘ueti Ferencz Lór«e. — Geno Nándor Esztergom. — Philipp Janos Becs. 
y , turd.! Károly H tuov-r. — Lakics Miklós. Stojanovits József Bjelioa, — 
i_ Karoly, Hacker Sándor Győr. — Baomgarteo R. Bród. — Dr. Jn-
~ Zoltán Gvőr - Bu-rareky Sándor Szeged. — Kaoffmann Béla 
Hr.-zth»ly. — Adam '•amu ó-Kanizsa — Kin Ö. Sátoralja-Üjhely. — 
' .-var Sándoi Szolnok. — <;rün A. Oabas. — Friedmann S Lajosmizse. 
í- yzig I. Sera je vó. - Vse*ey K. Zerstör. — Weisz M. Gyöngyös. •- 
y - ívvit# J. Becs. — Beck L. Lőrinczi

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

VÁ60SU0ETI SZMKAR.
Budapest. 1900 okt. 18-án. 
Oberamergaui passió játékok.

A megváltó.
Jézus szenvedése és halála. 

Kezdete 6 órakor.

népszínház.
Bndanest. 1900 okt. 18*án.

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták Ed wart Morton. 
Harry Greenbank és Adrian 
Köss. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. zenéjét 
szerzetté Sidney Jones. 

Személyek:
Khinai császár Újvári 
Szing-Hi Szerdahelyi
Jen-Ho Németh
San-Toy Küry
Csu-Li Kovács
Sir Preston Tollagi
Poppy Bárdy
Bobbie Raskó
Benson Szirmai
Dudley Fedák
Fo-Hop Kiss
Ada Trixy Kápolnai
V un-Lung Erdélyi

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 okt. 18-án.
New-York szépe.

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E., zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker.

Habakuk
Harry
Mordkerl
Snifkins
Cora
Kenneth
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet
Hat si
Patsi
Myrle
Queenie
Birdie
Gladys
Dorothy
Marjorie
Mamie
Pansi
Fricot
Fifi
Mr. Sheep 
William

Személyek:
Sziklai 
Ráthonyi 
Borosé 
Mátrai 
Margó 
Giréth 
Vidor 
Rózsa 
Beöthy 
Radványi 
Kardos 
Odry 
Karvázi 
Fenyvesi 
Béres 
Horváth 
Gombaszögi 
Haraszti 
Varga 
Aranyossy 
Bessenyei 
Ledofszky 
Füredi 
Ivánvi

nagyvendéglö
éttermei

A pinczehelyiségben ma és minden este 
ö felsége a persa sah által kitüntetett

8CHRBIBR S.
hírneves hegedttmttvéss és flaseölet-király, « bécsi 
eenenkadémia hírneves mttvészének lestksrs hang­

versenyei.
Számos látogatást kér

Putzer György
39429 vendéglő-tulajdonos.

Gr. Vay Lajos 'XTTWÓTERME
egyetemi vivómester W * W w e.

Váczi-ntesa 59. Kardvívás magyar és olasz; tőrvívás 
franrzia és olasz. Első segéd Alfi Genari, a római vivő- 
mesteri iskolában mint vivótanár működött; második segéd 
Barbasetti iskola J. Jausoneir. Magánórák. Zárt társaságok 
közös órak. Egyetemi hallgatók részére. Külön tiszteknek. 
Privát házaknál, intézeteknél és kluboknál órákat elvállalok. 
Bepaucholások. magyar olasz vagy olasz rendszer magyar 

ellen. Gyermekeknek külön tanfolyam. 39470

Kezdete 7V» órakor.

VESZETI SZÍNHÁZ.
■- j. bérletsz-lnet. 

Foóapest. 1900 *>kt. 18-án.
Az embar tragédiája.

p kö:remény, lita:
> * m. h Imre- Színre alkai- 
uau .-i t'auiav E. Zenéjét --ér­

zett-* Ki - Gyula.
Személyek.

Az Üt *
F.irael Palotai
i T’-vr Gero L.
Vihály PauUycé
: jczi!-r Gyenes
> iám Pálh
K va Fáy

töld jeliemé Mészúrua 
Kezdeté * ura£vf-

vígszínház.
Budai e-t 1900 uVt. 18-án.
Coralie és Társa.
y. ;ho2át t-rlvuüiisban. írtak. 
". -Ur«>/ue =:■» Henaequin. 
- ;rj í I ifit 3vita i Jenő. 

Szeméiv -k:

M. KIR. 0RERAHAZ.
Béricti'olyam bon (105. &z.j 

3 d&oeat, 1SO0 okt. 18-án.
BOHÉMEK.

Opera 4 lelv. Szövegét (Mur- 
ger nyomán) irta és zenéjét 
tzerz Leoncavallo Ruggiero. 

Fordította Radó Antai.
Személyek:

Marcel
Rudolf
Schaunard

Barbemuche 
A kis gróf

Durand
A11. emeleti ur 
Egy paraszt 
Musette

Eutemia 
Eulalia 
Hivatalnok

Alberti
Beck
Takáts

Mihályi 
Dalnoki 
Kertész 
Ney B.

^ilágyiné

Valent
Kolozsvári
Krétschv

Színházi játékrendek.
A magy kir. operahál műsora : Pénteken Nincs előadás. 

Ssombaton A zsidónő. Vasárnap A nürnbergi mesterdalnokok.
A nemeeti színház műsora : Pénteken A czigány. (Uj 

szereposztással először.) Szombaton Az aranyasszony. Vasárnap 
délután Három testőr, este A czigány.

A népszínház műsora: Pénteken és Szombaton Szan-Toj. 
Vasárnap délután Felhő Klári, este A párisi élet.

A várszinhás műsora : Szombaton Nagymama.
A magyar ssinhaz műsora: Pénteken A gésák. Szom­

baton New-York szépe. Vasárnap délután Koldus és királyfi, 
este Az asszonyregement.

A vigasinhás műsora: Pénteken és Szombaton Coralie 
és fársa Vasárnap délután A takácsok, este Coralie és társa.

As Uránia színház műsora: Pénteken Khina. Szom- 
lut'/n Páris 1909-ban.

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,

hogy * CBÖmőrl.nt S3* eae. a. lévő

„WERBŐCZY“ kávéházat
(■volt Vuntéin kévéház)

teljesen újonnan átalakitra és csinosan berendezve e hó 
20-án délben megnyitom.

Egyben szives tudomására hozom a t. közönségnek, hogy 
nagy anyagi áldozatok árán ismét sikerült uj kávéházam ré­
szére megnyerni VERES SÁNDOR. Magyarország leg­
első népdalénekesének 26 tagból álló kitűnő dal" 
társulatát, a mely esténkint kitűnő előadásaival nagy 
élvezetben lógja részesíteni kávéházam vendégeit.

Számos látogatást kér
39656 Tepli József kávés.

Időjárás.
A m. kir. metaorologiai közooutt Ijstdse» táv­
irati írientrse 1Í*00 okt. 17-4- -»írtéi 7 «irgtns-.

A legjobb

magyar konyha
Nyitva 

ájjel 

3 óráig.

Kim. Remihaíer Anna
divat* éa i-uhaterem

tath-iviíib-ixi egy sisbáizatl-. fehérneművArráizati-, hlmzéil- 
es ruhekésiltéol-t&nintézettel.

Aluiceum-ltürutIV

Dufauret

Giapi-sard 
V --rDence 
Vrrrftquette 
Thomra^r-1

Etienne
B .Zénói
Poirel
Buzenol ritkára

Hófehérke
Kezdete : á

>6 th 
Kalmár 
N iko 
'•endrei 
Hamszthy 
Fen;, vési 
Bihari 
Hunyady 
Hegedűs 
Rónaszéki 
Bárdi 
Győző 
Berzetei 
V aröányi 

; órakor.

üszerkereskedő Fekete 
Kezdete 7 érakor.

VAR-SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 5. Havi béri. 5. 

.Budapest, 1900. okt 18-án.
Aranyaszzony. 

Vígjáték 3 felv. Seb ön than 
és Koppel Elítéld német 
verses vígjáték a után ma- 
gvarositotla Makai EmiL 

Ssemélyek :

• 9 31 Ul^cr Ltill'láUl’U l 155e 92
Divatos női- és gyermekrnhák, férfi- ée nöl fehérneműén 

menyasszonyi kelengyék elkészítése a legújabb franoxia 
és angol divat szerint mérsékelt díjazás mellett.

í-ivanatra előnyös luelíett. |MT Tanulok Bietuek bármely
n7.akmfcra havi 10 koronát. 3»648

Elsőrendű szálloda. Lift, «illa 
világítás és fürdő a házben.
Szoba árak kiszolgálás- 

■I és világítással 4

BRONNER MIKSA

Franpais kávéház
AntlrAssiy-vit 82. szám

B világhír ti székesfehérvári 39437

Darázs Károly
kitűnő szólista, legjelesebb zenekarával naponta hangversenyez.

Budapesti látványosság. Chambre-separé.

FOLIBS GAFEUGE
Ma 7,10 órakor. Ma 7-10 órakor.

Szenzácziós újdonság!
Ä bankóbamisiték.

Eredeti énekes népszínmű. Piendező: Rótt S.

Erdélyi Miiilavendéglőben
VI., Dalszínház-ntcza 8. az.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. Hitfrníí kiszolgálás.
Boroké Tentsch B. József cs. kir. udv. szállító 

segesvári pincééiből.
Számos látogatást kér mély tisztelettel

Spiegel Ignácz
vendéglős.

Nyitva 
éjjel 

3 áTii* 39275

HUBGABIA
!O90

SZÁLLÓ0Ä

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert9kedveli zenekara játszik

Kezdete 3 órakor.

Vis állat, 1800. október 17-éa,

együtt I frt 20 kr. 
tó! felfahb.

t' r á ía i a
«2 jyar ttidomanvos színház. 
Pi la pest 190* okt 18 án
Paris 1900-ban.

a-zdete T _ órakor

Gerieváry
Znojemazki

Borbála
Péter
Balázs

Alszegi 
Náday 
Újházi 
Maróthy 
Viz váriné 
Dezső 
Hetényi 
Ligeti

Kezdete 7 órakor.

o I o . ó
/ / *• kitűnő été-

V y/ílak éa italok. Meg- 
lepő látványoeság »* 

^ ^z^ebédlő é» télikert. Előnyős
sbonoms, kellemes tertóxko- 

dés családok részére. 38555

Személyek:
Dr. Szakács Zoltán................. Bott S.
Gőrönvsér András, módos parasztgazda ... Ste nbardt G.
llus, a felesége ..................................................Ferenczy Zs.
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A budapesti áru* és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. október 17.

Időjárás Borult j Vizallas reggel? orator 7U cm. Hőmérő reggel 7 órattor -f- 8 C, [ Leyao lyuierö reg. 7 ó. 7Úti m/iu.

A) Arntőaede.

L OaboBB.em.ek. — Arak korOBBÓvtókkeB_

A l'U'laoesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-ktmt.
kiloirraiuiuonkint.

A minőségi súly tiektoliterenkmt es

74 75 77 78 79 80 81

7 30 
7.40

7 35 7.35 7.5C ■ *S 7.60 7.60 7 70 7.65 7.80

7.35 7 35 7-Su 7 45 7 6C j 7.60 7.70 7.65 7.80
1- :

7.25 7 25 7 4C 7.40 7.50 7 50 7.60 7.55 7 65

7 40 7.40 7.53 7.50 7 6C ! 7.60 7./S
7 45 7 45 7 55 7.55 7 6i :

7 75 7.85
7Í75 7 35 I —
7Í65 I 7>5

Arfelyam

kor -toll kor.-ig

. . . . ! Elsőrendű ------- ---------------------------- 6.90 7.1C
Rozs — nO kg.-kin. ; ^..^uu.iuG-egü _. ------------ — —--------- 6.85 __6.S5

TV.arman). •.•l-óreti-IU^ —------- — — 5.90
y.5C

6.1C
5 30

I ■r$‘ út) kg -Lilit rfúzesre fis/aridéki.......... —-------
„ fel'őmagyarorszagi------- —

dunántúli — — — — —• —
5.50

- ! -

í üble» 5.70
3.50 5.75

j lao_. ... Sukg.-kmt ________________________ 5.25 S 45

. . Bemart v. bolgár — —-----------------
6.55
6.55

6.6C
6.65.

Tengeri 50 »g.-tint f,,rc_______ *______ _________________
LmUtiuntm — — — - .— — — — — 7.2C

>■»

, Xkepcze
, ■ B ipo-zta---------------------- — — — — —

** Bin««, ---------- ------------------------------------
13.50 14.-

b) Határidőre.

Határldfi
Feni 1 Ari

koruua i korona

60 kg.-kint

>U kg.-kint

So kg.-kiút

: i»vO azepUmber — — ~ . —
_ * e október — —. — j 1.43

jJSVl április------------- j ? 90

i 1900 október------- — l l .04
- j . roajue------------- | ” 0

! 1901 ápnlia---------------- !_7_r_L
1 1900 aagunitus— — — ' — #*“

— : . szeptember------- -- —. -
' 1901 maja. ---------------- |___ 5.C8

1900 október —-------- j > 39
1901 apriiia —------ I S.6v

j I9"U II» lowoi-- ---- --— — — -
~ j 1901 apri.iA —------I S.6v

w k«-kjot___ J .__jpn.it»____________

rVrepoza _ I 1900 aaeptember------- | — • —
A) kg.-kin: I . tepruax — — — 1 —

Kínai- ! g » B P • *
l'túlsó arlolyaio

peoz áru
100 kor.-kmt

I*»
Sehitdiot

Oua 
Pasean . .
Lint .... 
B^cs ...» 
Pozsony .. 
Komárom . 
Bodapest.. 
D.-Földvái. 
Mohács. . . 
Gomons . 
Újvidék. . . 
Zimont. . 
Pan csóva.. 
Drem-ota 
Orsóvá . .

Vág: 
Ssered . .

Aáhw 
Győr . .

Dráw 
Zákány.. 
Bar« ■ .. 
Esték. . . .

Siára 
Stiszai .. 
ditroTicsa , 
*»f7»k "U

56 > 3

< 3

— 13, <

< 2

Bé$a
Kisietó .... 
Temesvár . 
N.-Bacaitfat. .

Tissa»

M .-Sziget. 
Teve; áts.. 
Tiea-'vjiak. 
V.-Nameny. .

, , Záhony(Caap)
3 ! Tor..;............
, j Tisza-iüred 
r } Szolnok 
J ! Ceongrad. 
o ! Szeged .. 

Török-Becae 
Xitel ....

-f 63 > 19

— eo > 1

Állemaeek

Akna-Szlattna — 
S ta tmar — — 
Ungváz — —.
Eger — — —
Késmárk — **«
Arvavaralja —- 
Seimecznanya — 
N.-Szombat — 
Budapest — —
O-Gyália — — 
Magyar-Otár — 
Sopron — —
Heren y — — 
Keszthely — —
Pécs — — — 
Zágráb — - 
Károlyváros —■ 
Fiamé — —
Cirt vemet— — 
Debreaea— -- 
íus-Kartal— —
Szolnok — —
Szeged — —
Ara a — — —
Aeombolvs — 
Temesvár — — 
rancsova — —
ü-enkova •- —
Sasj- Varad — 
»voiosavar — —
Na^y-Szeott —

5 au o are — —
Sia.enfärt— —
Póla - — -

Flórencx — —
Roma— — —
Nanoiy — -
Snndiai — -
PaJeroio — —
iiaila — — -
Züriur, —

Hamncrg — - 
Berim — - 
B-.arr.u — -
.Nizza — — - 
Páns — —
Cz-nstiansand - 
Stoci.ioiin— - 

Szent-F^tórvár -

Á h6-
mérséklet

Celsius

I -- =

Sze l j J
3S**m

II! -s I

. ó-í.S
+ 5.0 j NW 
4. 3.S S 
+ »8 N 
+ 2 5 W 

2 : W
+ 2.6 í N

« 18

&
* ,

(NW 2

íny

3 i 4

< 3

147 > 1

— 58 >

KM»
6e6ffi:N-Várad — 
Fákét»: Tenke. — 
Fiber: B.-Jení — 
Netiis: Hékss. + 
KsreU'-Qyoina —

5I

- U4 > S56 > 30 Arad . ..
77 iMakó. . .

E.t* 1 4* null fölött — anil alatt. > árads
< apádat

í 0 5 j t- íl 6 
1621 ! +- :1. 
ól 0 I + 22 u I • 
64-0 I +- 3 0 
64.8 + 0 0 > 
81 - i - 8.9 f 

6K. 4- - i 1 
6 -4 +10.7 j 
- 9-3 i — 4-3 ■ ' 

53- • : + 5.3 j' 
öl-9 4- 14.0 1 
6 Ü j -f 1-2 S 1 
ő9*% i -r 7.- ;

- I ŰíO 4- 5.3 , 1 
-lűi-G.-h 3.4 : 
—- j 49 8 j -f- 3.2

W C
. ENE 3 

SSVV 3

- 0

- — ! 57*9 j 4* 2.4 , NW 1 ; 4 -

A szélirányok N — észak E ==» keíef. S — dél
VV nyűgöt — Fálhitet: 0 evesz -n derült, 1 tOb • 

nyír- derbit S •« risshea felhős, 3 többnyire borait 
4 egészan boiuli, O esd, ió, 0 kód
R uvaíar.

E-Ziiki»n a depressziók erősen tartják helyzetüket, mig ^ 
maximum kiterjeszkedett és egész Del-Európát elbo­
rította.

Az idő igy északon rnéir mindig esős. borús és szele­
mig délen valamivel szárazabbra fordult.

A hőmérséklet nein változott. Nálunk — -!énk°n változó 
felhőzettel — tegnnp már csak az északkeleti es keleti ír-- 
tárím gyékben volt jelentéktelen eső es ma reggel szórvány . 
szeruergés.

A hőmérséklet közel normális.
Prognózis: Hűvös és már csak elvétve esős idő várható

Se«**» »Írek L

W/.
«•/.%
• */.

D Más k»lee»*ek.
Boenyák -bereesgoTmii or»», kfllcsön HM. évből 
Bosnyak-hercsegov. óra*, vas .ti köles. 1&99. évről 
Bodapest főváros 1890. avl kölcsoae, adomeotee 
Budapest eisfcas-fő varos kölcsöne adómentes — 
Temse-bégavőlgyi ntstab. társ. kölcsöne — — 
III. ZálocUVBlBk •• kötesömkötT. 
.1 B.á.BMtl UttiMat klb.MáUBBk

Belvárosi takarékpénztár r.-t----------------------------
Efgeefllt ó pesti fővárosi Ukarékpeoxtar frt ban

el-ÁűbT" r.
t. köles. kflL

4»/.%

11. Leszámoló árfolyamok

j Búza 50 Kg.-kint ir.aiua 7 47

; Rozs 50 kg.-kint nuaiu*------- — 7 03

Tengeri 50 kg.-kint rnatus — —

Zao 5v -kiút május — — — 5.35

Árpa -------------—--------- —

R.vp.-Zíepozfa —------- -------------- ---

IX . Hajoráii fuvardíj.

rionnas filler

j Dana ; B«-zdsr —

'4—58
4»—:>u

i T'sza , . ” III

Szava '>vira_____________ Bí -68

et«» ; - ~ “ZZ
8* - 8'"- 
♦ií—‘54

main; a 37i.:l«ta»l 
.ü;,ul ertvüz. 

ií: errel magas abc

I

I ingyen borda
1 50 kg.-kint

DUknésetr

r aj
Be-»

-------------korona

***

korona

budapesti  - « — — — — — — —
vidéki_ _ — —-------------— — — —

59.-- 59.50

1

ío tg Unt Bzaloona _

magyar Is légenesentott vidéki------- —
varost legei szántott, * dor shoe------------

• • * • 
fűztőit__________________________________

51 50
52 5C

52 - 
53.—

Zsákkal együtt 
göogysoiy tieztannJy 

helyett. 
Minőség

500 grammonkint
50 kg.-kint

• SUTA -ra —

bseemai, 1898 évi, nsance-minőség —
. , . 109 darabos--------
• • • 86 • * “

seerbiai. , . asamee-minőeÉg--------
• . • 100 dsracK»---------
. , • 8» -------

15.25
16.75
17.75
14.25 
15.50 
17 25
—

15.50
17 - 
18.-
14.50 
15.75
17.50

ingyen horoe
50 kg,-kint Ssilfáls —

szlavóniai 1898 —.   — — —------- —
szerbiai 1898------------— — — —---------

18. — 
:5.75

18 25
16 25

--------------------------------

1
SO kg.-kint

1

Hsiansc —

lecztrna magyar. 18*9 — — — — —
lóhere aproexemu Uto9 __ — — — —

e közepeserű lt»9 — — — — —
„ nagysseml 189» — — — — —

40.- 
62 - 
66-
űll

45. - 
64.- 
63.- 
72.-

__

B) £ r t. é it ó a • de.

"-.airtt-
láb £ t t • * P * P írek

I. Államadósság ■ *“/«•% ! Horvál-eiUvoi

4»V,

1

a. Magyar allamadoeeag.
Ar^M> j. lUi',500. liitív ar. irt nevert. drbok. adom.

:'ül .-if. :n Z4u i .................— — —. —
! Aratívjara it-k, 10.0VU ur. frt nevert. dbokb. adom.

10,000 ar. frt 24.«200 k. ........................ - --
A rare .aíúü-k. adómentes. ICO ar. frt = 2*0 k.

október köz.
SrronaerttKb járadék, adómentes----------- - — —

' ’ október kó?.
,f..v+. fcllaa-k. ar. .‘rto UKiar. frt-=Z40 k. 

; 8-0 . iamv. .'áranyk..aöom. loo ar f t — Z40 k.
évi -CiamvaauTi ezüstkölcsoc...............  — --

i :• i . • . czel j. ar. adom.. 10 f. st**rl.r_J40 k.
■ . 2^:-men)».. 100 fitos oro K-v irt =z. 900 k. 

.;; . 50 V frt - 1"° k.
v-uvyar .-v.ue-fcarr. k'-t%euy. adoroentw . ..
Horxu'-sztavon . • — —
iiagjar lolutehermenreuitesi »otvenj. a--»mentes

94.60, 95.10

! _4 1 H orv*tiáZlavoo ,

94.60 
80.v:
90.10 
90 - 
96.50: 

100.- 
se.-
77.50 

163.- 
163 - 
3S.5C 
99. — : 
89.75 
92.50!

95.30 
81.- 
90.2C 
9C.2C 
• 7,50 

101. - 
99.5C 
78.50 

164.- 
84. 
99.2 

100.- 
9C.75 
93.501

á » a » 1 t • h
Utoiao srfotva.W

Ee>e8. tégla- «* czeinettt^yis
ti ans ée Uras vaaönt. » gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok otssároa Kldhitelint.----- frtnsu

0 . , 60',, évre------
,50*/, evre frrhau

4 *»/* j v. agr.*asjársdékbenkr.-t. eaölökötv.----- —
, . ju-.ai.ii7 ■«•/.

4a/ •/_ í . , « . Zálvelevel korouae: *.*»*nen —
4»/ */. I Magyar földhltelint. o. a. —------------ írtban
4 % i e .
4 •/ e , keronaer lékben &0 evre —
ei korooaertekbea 63 evre —
4 s % rzabály. és taiajjas. írtban
4> •* Magyar belytérd. vasutak kötv. őt/1, evre ,
a •/ : . . e 50 évre---------
4 •* . . . . «> evre 106% _
aii á* Magyar íelsitogbiUlbanfc---------------- frtbao
4j/*d; . .50 évre-----------------—
4 •/ I . -________ frt bau
4 er I e . tO évre--------------------
4«> •/* ! e kő»», kfltv. 60 évre írtban
é1/ j e köz«, kötv. 50 Air.- _ —
. V i _ - kösa. kötv. 60 evre frt bon
4 I . fetta. k. 60 é.. rí. 118 frt.

. - k. k. 60 4. UWfr». e= W k.
J'v I ; . enr-tai.------------------
. *® , _ cestr. felQlb. --
• •,* „ oyer.-k^tv.----------------
4»; •* Magyar maságua kfley. takarékpéast w< utbm
4»;!% I . • e . 50--------
*i/ u‘e z M LtkarákjT. kösn/jeliilugb. 1. Z. 3. C. 7, 8. kib. 
ZmA\ . . . 4., 5. kib.

e , , ki1» kötv.-------

Országos központi hitelvztivetkeret kotv.
Oastrák.magyar bank 4lá/tévre------------frtbao

. . 50 évre — ------------
Pesti hasai elafl lakárékp. köss. kfltv. 6"

: e e „ , . __írtban
i . • ülofl. kur. »rt.
I Pash m. karaik, bank —______________ frtnan
ITT, » ktiis. kötv. 50* j <*

, . » . köss. k. vises, no-
. , • . knra. k. via*». 10ü‘

b) V164M1 *• IIIMIII let. klkasa&tárat.
Albina takarék éatütalintéaaf----------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre------------ —
, . «0 4. vismaft. 110"..
. , . 48 évre----------------------

Ara dm egyel t&k&rékpéoxtar—----------- -----------
Boanyák-hercegovinál wap bad. oreságoe bank
Debreesem első lak árét pénrtar------------ — «
Erdélyt, m. ;oieüogbiteib. 40 évre------- ----

e e «0 erre riaasa*
Borsát-eaia von oraságoa jelsálogbank------------ —

. . . . kö«- kfltv.
Negye b ált. takp. 31*,, e.. vises. HO-, —

. . . 40 evre, masa. 104v # — .-

. . . 40 evre, ÍO. kib. — _.
. e 86 evre, IV. kib._____ 1*

Nagywabem fBld hitel intését----------- -------------- o

„ VI. kib.________
Oestrák főldhi telintáeat nyer.-kfltv.________
Tacaaavár eiefl takarék pen «tár------- --------- —

IX. EliShheégl kötvemyek.
á*/.*,. : Adna m. kir. tengerhajósáei rémveoyt.--------—
á * e Budapesti körúti vaspálya-társ. koronáért. — —
é *« Budapest villamos városi vasat r.-t.------------
4 •/, Budapeet-peaai vasat------------— — — — — —
4 1 Deli vaaet______________ 10O marka = 118 k.
« Elafl ee. kir. aaab. donagflihajflsásl tára. — —
4 •/# 1 Eaeea-ederbergi vasat 1889.----------------------—
4 % i , . 1889, 100 m

. 1891. _________________
= 118 k.

4 ei 
4V/e

88.501 89.50
97.J.0 98.50
95. 96.-
81.- 92 -
•0.25 91.25

98.- 29.-
98.- 99. —
90.5° 9!.-

102.- 103.-
39. - ICC.-

*01 50 102.50
101.- 101.SC
9:4. 98. -
9C.5C 97.25
96.iO 97. -
9Ö. - , 99.
99.5G 100.50
91.501 92.-
9C.75 90. SC
8 * .40 82.40
90.=0 91 50
95.-j 96. -
S:,50> 9 >.50

. 93. 94. —
93. — 99 -
98. — 99. —
94.- 95.-
93. - 94.-
97.25 96.25
97.50 98.50

1 37.— 98.-
100.- 101 —

1i5 - 116.-
118.25 119.25
103. - 1G4. -
98.- 99. —
98. - 99. —

1 9l .- 92 -
3 .75 38.75
9 . 93 -
89 /5 90.25
97. - 98. -
90.50 91.50

100 - 101.
91.7 j 98.75
9 . .76 98.75
98.25 99.25
92.75 ! 93.75
•3.7 5 J-.7
98.25 99.25
92.7d 93 75
97.5C 98 50

102.- 103.
93. ~ 94. -

101.- 102.-

98Í5C 99Í50

97.' - 98! -7
99.% too.-
S8.5C 99.50
9?. 75 33.75
98.ÍC 99.50

102.-

Osrfalek
’ r i

* k p

fretfl
30.—

426. - 
40v. -

4?6. — 
950 -

Magvas jelzátoghitelbauk_ — — okt. k. *40
Magyar reresteacLmi r. t.___________ — 400
Magyar leszámítoló ee oenxvaltó bant__ 4Vu k.

Magvar takareko. tdzp. jelxálogbaokja_____10OU
Owtrék hl talmimét__________________________ 320
U«irat üi"elmteret _ ____ ___ okt. v. $Xu 6^5.50 546.
Osztrák hitelmtezet 189V. kib. _ _ — — 3*0
Oastrák-magyar bank----------------------— — 1800
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 1000
0 ni on bank _ _ _ ___ __ __ __ ______ 400

VI. Táűkarákpéastárnk róesvenyei.
Bel var oel takarék pénztár____ __ _______ -"*>
Budaneet 10. kurflleti takarékoénztar _ _ 100
Budapeit-enaebetvaroei takarekpenztar *00 K.
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogz. r. t. 400 K.

1655. - 1705.- 
25 C. — '2550. — 
527.50 523.50

= 118 k.
1891, _________________
1891. 100 m

e (oext. von.) 18U. — —
Magyar folyam- és taogerhajóséei r. t.------- —

.. ' Magyar-gáaaorsaági vasat I. kib.--------------
. . n. kib----------------

; ljM.,«uep<tin,«.■»«•< 
Horvát-MUvoB J.1«. fold«.

. adom., 100 frt a 180 k. 
kfltv. adolev. 7*/a —

4•/«•*/» 
4’/u'.
4 •/„•/.

*»/i.

b) Oastrák éülnsasdoeság.

£,,„,1.11 uidtt plirbu, f.Muu-.ufóul- 
e május—novemner—

X7»t.n juAmz -«*« I

ArMjj„ uiom".. U-. ótUo.K» .z- Irt = «0 k.
KoronaertékO járadék — — —-----------r„ — "**
Állameoraj-1854. évb. frt. p. P =

i860. e lO® • • • — 800 *— 
* 1864. . IV® e .
. 2*64. . oO . •

*00 1 
100 k_

138.50

96.75 
96.75 
96.75 
•6.75 
96. 
97.15 

162. — 
131.50 
16ó. — 
t»7.— 
19

139.50

1898-re

97.25 
97.25 
97.25 
97.25 
96. 
97.65 

164.- 
132.50 
162 
198,- 
197.

ci Megen *U***edóe»»«elt-
Bolgár államv. iálogknl<m»n 100 ar. Ért = *4ü m 80.20| M‘Z
^»=,..101=^100*^ = 061^-^ • I

6
• .
• % ' Ma«?»» ny. ». (saáfceef.-gyflr-gráai venal)-------
6 % . , . 1874. kib.-------------------------------
A*/,•/, Magyar v. als. k berak, esélra. 100 m =118 k. 

Osstrik-magyar államvaut 1888. 100 m =s 118 k.
e , X. kib. 1886 100 £r.=96k

Túrvatáli helyi érdakt vasutak - -- ----------

V. Btikék fáméifit

Első magyar iparbank— — — — —
Fiumei hitelbank — — —------- —
Fővárosi bank-reszvenytarsasag— — 
Buoapeati giro- es penztár-egylet 
Hazai bans-reMveuy-társaeág —— 
Herme» megy. ált. vallóUilet résért.
H orvat ceres*edelm. bank — — —
H orvat l v zárni toló bank — — — — — —

102.-
101.75
92.75

102.50

102.25
99.75

103.50
106.-! 107.
1O6.

SC 75
119.25
100.
•7.24

»3.-
95.25
•3.-
95.50 
•5.50
98.50 

102.50 
!C2.
92.

104.
t02.SC
100.25

207.
99 Z5

120.50 
101.- 
98 25

94. 
96.25 
94.- 
96.50 
96.50 
99.40

102.50 
103.
93.

105.
103.50 
101.25

97.25 9775
t'tulao árfolyam

Magyar altalanoe Hitelbank —------ - •-

Magyar ipar- ee Kereskedelmi bank — —

940 298.-1 270. —
too 173.- 174 -
too 325.- 325.-
160 158.- 160.—

9000
*00 217.- 219.'
*00 210.— 220.-
*40
400
*00 211.- 214.-
400
40V 64d.- 647.-
*00
*00 j 165.- 168.—
940

tgywQlf budapesti fővárosi tazarekp_____ öl>0 tPICá.
Magyar általános

hm,
központi tacarekpeuist. — *00 ! 137U . — 133d. —

takarekD-QSUr___________ SOW 1SC50— 16150 —

50 —

VH Blsteeitó-tárenaágok ráaav.
Becsi biztosi tó társasa» _ __ __ __ _____ 400
Bécsi elet- ee járadék-biztositó intézet____ 400
Első magyar általános biztosító tarsasag_*000
Főnéiért:. pesti biztosító intézet_ __ _ _ :UU
Magyar jég- ee vucwotbixtoaito r.-L_____*w
Nemzeti baleeel-biztnai tó r.-t. _ _ _ *00 K.
Pannónia nazont biztosi to intézet _______ 608

Vili. Gönmaluek regivsayat.
' Coneordia-göztnaiom r.-t_____ ___ __ __ _ 800

. . elaűbbeégi reazv. 800
1 Első budapesti gőzmalom r.-t. _ __ __ aoo K

Enaébet-gözmaiom-tara.___________ __ .

S0.~ i

Lujza-gözmaioru r.-t.______________ _ _
e— : Pesti hengermalom-tara._____ ___ ________ HW
*— Pesti oiulnarok ee sütik gőzmalom r.-L __ 400

Ki] — Pesti Vibturia-göemaiom _____________ _ _ >0

IX. Bástyák de téglagyárak részér.
~ Budapesti tégla- éa mészégető r.-t_____ *00 C.
11 • Budapeet-ezeotiőnnezi téglagyár _ __ __ 0

• EgyeeP.lt tégla- e*csamentgyar r.t______ Z *09
Eszakm. fagy-e Olt kóezénb. ee iparv.____ ?00

Felsőmagyarorst. banya ee kohóm. r.-t. __ .00
~ • i István tegiagyar r.-t. _ _ __ __ _____ ;00
“ J Easza-eA'iD'idi cflazenbáoya r.-L id. elúm. KO

Eie-sebesi gránitbanya’ r.-t. _ _ __ *uo í.
*y.-— 1 Kőbanyai gőzieglagyar r.-t._________________SrO

I Kövcenbanya ee teziagyar r.-t_________ *0 K.
4.— , Lechner rakoai téglagyár r.-L __________   zoo

Magyar asphalt r.-t._______________________*00
Magyar alt. kőszén banya r.t__ ______________ zOO
ka?y- gflftégla-. esem.- ee gypezgyar r.-t. -'00
Magyar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n. __ *00
Peter hegyi téglaipar r.-t---------------------- *00 K.
Salgótarjáni kfleaánbánya r.-t._____________ *00
Ojrfaki tégla- se mse» ege tő r.-L elflv. jog. o. wo

X. Vaimftvek de gépgyárak réaav
Első magyar gazdanagi gépgyár r.-t. _ __ *08
tDanubius* m. hajó- és gépgyár r.-t__ *00 K.
: "#£> . n- - wrpvs : - - <i- ... 3-‘0
Ganz ée társa vasöntöde ée gépgyár — _ 800
Magyar belga féoupargyar r.-t. elsőben. *00 C.
•• •<iigyun- • i'vyur r..........*<»0
Nadragi vasi par társulat__ __ ___________ 400
.Nicholson*-gépgyár reazv.-tara._____*00 JL
Rimamurany-eiugótarjám wamfl r. t— __ *00

. ukt £. *IHI
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár______ ‘00

1 Teudloff e Dittrich gepgyr.-L A) sor. elölj. 900 K.
' Weitaer János gép-, waggongyar r.-L _ 408 E.

XI. Könyvnyeudák rdseveayet
Athenaeum* Irodalmi ee nyomdai r.-L — 800

Frank ün-társulat________— — — — — 3i<0
.kosmos* műm leset  ------------— — — *00
Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t— — — 400

resti könyvnyomda r.-L — —------------— luOO160.—

XD. Külömfále vállalatok rém.
Altaianoe waggonkólceonsfl-tarsulat — 400 A.
-Apollo* kflolsjfinouiito-gyar r.-t.-----------*00 £.
Bantiin-tele vegyi gyár a* r.-t. _   — a 00 £.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t_________ — *00 SL
Braasoi cellulose gyár r.-L-------------------- *00 K.
Budapesti általános villamossági r.-L— *W K. 
Bpesti Zsoinay-feie porcz.-fayenczegy.r.-t.ZOOO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. — __ __ __ *00
Eieö magyar gyapjamoeo- és hízom. r.-L— 400 
Első magyar sragyar r.-L — — — — 600 K. 

— .— Első magyar részvény serfflsöds— — — —
*4.— Első magyar serteehizlald r.-t. —--------—
16.— Első magyar szálloda r.-t.---------------------
18. - Első pásti »pódium ee eaontliazt gyár — — 
100.— Fiumei risabantolo- ee rizsiemenyitő gyár
56.— 1 Qechwmdt-féle szeszgyár--------------------- —
11.- .Hängens* műtrágya se kénsav-gyar-------
_____: Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. eás. reev.
8«!- ■ Kábelgyár rézsvénytárssaág------ ---------------

36C. — 330.-
520.- 530.-

5075. — , ^12 . -
185. 189.-
233.-I 2-6. -
185.-j 190. —

1225 - 275.-

450.-1 46C. —
800. -
99C. - 1010.-
432.- 43S. -
230.- 232.-
940.- 980.-
410.— 4!i0 -
274.- 278.-

150.- 160.-
340.- 350.-

10. — 20. —
210. - 2i5.-

2t0.- 212. —
60.- 6 . —
10. - 12.

236.- 23?. —
750.- 8vC. •
335. - 4:..-
196.- 20C -
340 - 350. -
215.- 217.

183. - 186 '
100.- 110. -
615. — 618 -
175.- 180.-

230.- 240.-
j ,5J;I 164.-

3180.- 32:ci-

Í 340* - Tiyx* —

2oe!- 2C8Í-

503Í50 5U4Í5Í
! 22b.- 235.-
, 190.- 20C.-
I 19C - 195. -

30^.— 320.-
520.- 530.-

i 20.- 30.-
! 355.- 365.-
2680.- 2720.-

1030.- 1050.“

1230!- 125c!—
20C.- : 220.-
27C. — 27..-
219.- 221. -

2aOC.- 2600.-
272. — I 276.— 
9CC. — i 950.“

600 2340.- 2360. -
400 471.- 481.-
1 0 434.- 440.-
*00 305.- 2:0.—

ivoo 2875.- 2975.-
400 884.- 890.-
400

400 580.- 590.-

l60.-
Kőbaoyai király ser főző r.-t--------------------- *00 K. 14. -
kőbanyai polgári serfőző réazveny-tar. *UO á. *34. — ; ' - . —
Magyar etukonpar r.-L _ ____ _ _ 1*00 K. 1630. - i860.'
Magyar fém- es lampaaru-gyarr.-L_______ *00 2 7C. " li .

M evar ruirgyaota^rugyar r.-t. — — —   ::1>0 360. - 365- "
Magyar va.iutj forgalmi r.-t. eiőv./ig. o. 200 K. 55-. " j 57C. ~
Magyar villamossáei r.-t_____ — _ _ 200 S. 257. — : 259. —

Nagyvz^h-tnl villamoimf! r.-t. — —   1000 9 30. — ,100 . ~~
Kerüzetkózi villamueeagi tarszsig      hM 490. — ; 455.—
Nemzetközi wairgonköiciőaző r.-t. __ _ 400 ?v. F,5 .. — ; 370. —
Popper Lipót faipar r.-t._— _ _______ ' » —. —
Qu.rrnero reszveQj’társasag ___ _________ z /J —. — : —.—
Royal oagyaz:illoua r<wzs«nylárttas ig _ *J0 • j. -
Szegedi kennerfi-p.ógyar r. t—    ... iW 570. -
Szie.t-6i tarhazák r.-t. _____ ... _____ ___*>J —. -
Telefor-Hirmondó r.-t. _ ... ... . _ _ 10U iá. —. -

I Tőrök birodalmi dobanyegvsdarasa'i r.-t- _ 1 .• j 234.
Xlli. Köslekedéai váll. rdesv.

Adna m. kir. tengeri haiózan r.-t___ .00 473.'
Aradi e-j ca..nadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. *00
Baja-ZoiiilMi. - Vj v i-ieki : ••:>•. -r v r.-t_ *;0 • — . -
Barae-pakraczi vasút eislbbs. reazv. __ 400 402.-
Budapeeti közúti vaspálya tara.   _ íOd — . -

63.“
575.«

Budapesti vill»inoe városi vasúi r.-if____  lOO

Budaoeet-szent-lőrinczi b. e. vasul._ 200
Bpeat-ujposi-raKoip. vili. köz. vasút r.-t. *00 (L 
Dehreczen-hajd ; iAna.il va-mt h. e. v. alj. r. _OJ 
Deli vasút _______________... _________ 4 0

Első cs. kir. azAb. dunagőzhajó-Ura. _ 1050
tiLiniczvolgyi vasút r.-t. elvőbba. rusz/. *0U K.
Kaasai közúti vasút _____ _ __________*:Ki
kaesi-oderbergi vasút___ ___ ._ __ ____ lUU
Kas.sa-tornai U uyi érd. vasút r.-t. als. r. UJ 
Lón • . x • - •.-' 1-.-■ -1 • 11 ••. • 4(l<' K
Mxgyxr folyam- es ♦*ng»rhajóza.si r.-t. *00 K.
Mz^yar-gacsoniziigi vasút... _ _ _. _ iOO
Magyar helyi er lr*0 vasutak r.-L... _ ._ 00
Magyar nyugun vasút___________________400
Manamarusi sovaeut ela. részvény _ _ *00
Marar ^roai »0vasút törzsrészvényéi — — *00
Mtra Jiaroxi sovasut B. részvényéi_______ *00
Ma/oavÄsarb.-hztszreg. vasút ela. reazv. 00
Nagytikicca-uagynecsker. vasút els. r. _ *00 
Oriente magy. tenveri hajózási r.-L . . 1000 JL 
Osztrák-magyar allsmvasut   .— —   4 0

Pécs-harcsai vasút_______________ — — — .00
l'l»-iv,k! 4,i.,ny F.-w-r" . n. v r .eis. r. K.
Szlavóniai h. «. vasút els. reosvén? — — 00
Sz:.-Luno< Z-S/Jatina-Xasírzi h. e. v. els. r. * >0 
T«*mesvar-M0do-<i h. érd. v. r.-’ >*N. r. XOU K. 
Zsibó-Nagy-Bányai h. e. vasút ela. r. _ -.00 K.

XTV Sorej egyek.
Basilika eeisjegy---------------------------------- - — —

. . oeztr. fel ül bélyegzéssel.. _ —
. e nyeremeny-jegy.- — — —

Becsvar ősi oyeremeaykölcsön i8T4. evr.11 ^ — 
Buda városi sorsjegy — — — — — — — - —

. . oeztr. felűlbel>egzesaal._ —
.Jó mv* egyeeülcu sorsjegy — — -- — — — 

e „ . oertr. felülbélyegs.
, Magyar jelzuluguitelbank nyer -jv^y . i

. . . j'Ztr fel it lii. 1
Magyar söfös-ksreest sorsjegy _ -- --------- — _

e . , , osztr. fslülbélvegi.
. - - *> u>.. • in • •

01a» sörőe-kereez sorsjegy-----------------
. . * . osztr. felűlbelyega

0>/:i.ik ihn- :-:tez»-t ny r- -nv-i- g\_ __ __
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__ __ __________
Osztrák hitelmtezeti sorsjegy __ __ __ __ — _
Pálfiy áonjegy------------------------------------ — — —

XV. Pénznemek.
gfUy, se. es kir. vurt------- —

. , , • . kor.----------------------—
. seit rák vagy magyar 8 frtos  ______ —
. 2( track ős— — —________ ________ _
. H< oiarkas._----------------- _________  — —
. török aranyiira         — —

Nemet biroo. vagy egyénért, bank). (100 marka)
Franczia oanEjegy lllH) frank)_____— — — —
Olasz bankjegy UOO lira)------------— — —
Papirrubel darabonkint ------------ — — — — —•
Roman bankjegy UOO leit — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)_— — — —

XX 1. Váltók árfolyamé (látra).

00 —. — —. -

115.- 125. — !

360.-

107.50 
755. -

355.- 
397. -
1S6.-

11'*.—
425.*- 
1PO. — 
126- 
126-

643 30 
418.“

370.-

. 5C

12.50 j 
13 5Cj

393. * - 
125.-

50 128.SU
6.5C:

22* — • 

25. ' , 
19.Só!
21.50

22.5C 
23.75;
29. - í
43.50.

394. - . 
136.- ’

11.50\ 
11.451 
1 9.29 I 
19.23 í 
23.63

Amsterdam   __   
BrUeeel______________
Loncon------- —
Nemet cankpiaczok_
Olasz bankpiacuk __ —

Svájca bankpiacuk _ 
Szentpétervár — — —

100 hollandi írtért 
100 frankért — — — 

10 sterlingért _—
100 márkáért— — —
100 líráért _— —
100 trankert —_—
100 , ___ _
100 rubelért

.ee;

118.15? 
96.5V| 
90.90 I
2.56 e

200.35í
242* ír I 
118 20 
9C.7S 
96.40 
96.-

I#ezsámitoló árfolyamok október 8-aróL

Magyar ált hitelbank —-----------------
Osztrák hitelintézet-------—------------
Magyar aranyjáradék —
Magyar koronajáradék — ------ — —
Magyar ip. és kerask. bank.------- —
Magyar jelzáloghitel bank--------------—
Magyar leszámítoló bank — — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — —
8 pesti koauti vaspálya t- — — — —
Déli vasút--------------------- -------------------
Osztr.-magyar allamvasat — — —■ — 
Budapesti hank egyesület — — — —
Első magyar ipar bank — —-----------*
Hazai bank r.-t. —

Pesti m. kerask. bank__ —------------
Magy. e- visz uitbizt------------------
Magyar cukoripar r. L _____— —
M. takp. kúzp. jelzalogb. — __— —
Magyar asphalt r.-t — — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Aana m. kir. leiigeriiajóz. r.-L — —
I. magyar alt. biztosító társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. —------- — —
Molnárok es sütők gőzrn.__— — —
Egy. tégla- es cementgyár r.-L — — 
Schlick-fele vasöntöde r.-L — — —
EltG inagy. gaza. gépgyár...--------- —
Pest, nazai elafl tazarékpsaatár — —

Athenaeum kömvvnyomda r.-t. — —.
Salgó Tarjani kószánh. L __ — — —
Kőazenbanya ee téglagyár r. L — — 
M. oraz. üuzp. tatáréitp. _ — — — 
Kassa-somuii kú.-z 1 \ 1 ._ ._ „. 
Budapesti vili. városi vasút — — — 
Bpe=ti vnl. városi va-mt, uj kib. 
Budapesti villamossági r.-t. — — --
Magy. kerámiái gyár r.-t.__ — — —
Felsőm, banya- es kobómü — — — 
Egyes. Bp. föv. takarékp. — — — —
Augoi-os/. r,<< D.iii ...............— — --
Lujza gőzmalom r.-t...............................
M.-.jyar viiiamussagi r.-t............. ...

316.-
64C.—

hamatozo sincs tan utaivany zamatjába (8 hó) - ----- — -
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltólsezamitolásnál .

Járadékok es banzzaloglevelcs ei^aiogu3it»aauai^. — — — — 
Más értékpapírok elzálogosításánál____ _ — ^

H

t ’1 1
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Ezen hirdetési rovatban minden ezö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve .9 fillérrel fizetendő»

TELEFON 516ÍT

kÁJkAá
Kis hirdetéseket
llfogid as Ecretértés számivá 
n fcóznoiiti hivatal Papnöveldé­
ül«» 8. Sl. ei a Követető 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek

dohánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmoanó
d< hánvtőzsdéie Erzsébet-körut 

51. szám.
Kemecsek A. 

d-il.áiivtCtsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje iézief-kiiut 

60. sz.. (Harosa-utrzs sarsán i

Toldi Lajos
lonyvkereskedeee Bad». II.,

Fö-utcza 2. szám, 
e*lainint minden hlrdetéel 

Írod».

TffTf

szám :ozoltaT.ii TELEFON

Kiadóhhatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Dlyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Osnemesi
(főúri) családból való 26 éves, 
közigazgatási hivatalnok s bir- 

} tokos vagyok. Ez utón keresek 
I egy 17—20 év kózótti hason- 
I családból való s megfelelő 
I hozománynyal biró csinos s 
szerény, lehetőleg árvaleányt, 
kit. mint feleséget boldogítani 
akarok. Komoly ajánlatokat s 
fényképpel ellátottakat „Bol­
dog jövöu czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 8670

rendkívüli olcsó arán 
a becsi uenesseiwenyisrarraát»- 
rabao. Sudapoat« V., Bél* 
vany-utoza 6. «• 37960

Elaöas.

Bútor.
Dndik íróasztal - specziá- 
lista 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich- 
ut -za 50. sz._____________-9415

beesa ' lug^izgragggaa«. .ras&aroBaaK;

Bútor,
Csak még elsejéig tart a bámu­
latosan olcsó bútor-eladás 
háló-szobákban, kredenz, sző- 
nveg-diván, szalon garnitúrák 
és úri szobákban. Gyár-utcza 
25. a kárpitos mesternél.

39617

Bútor
szép faragott háló és ebédlő 
olcsón eladó. Király-utcza 92. 
asztalos műhely. 39624

Bútor.
Teljesen uj garnitúra családi 
körülmények miatt olcsón eladó. 
Megtekinthető 2—5-ig, Deák- 
tér 6. sz. II. 37. ajtó. 8645

Kinek
piszkos a sárga csípője ? 1 7
Az vegyen Eifried-féle szab. 
sárgaczipő folttisztitó olajat!! 1 
Leghathatósabb szer sárgaezi- 
pök tisztítására, mely egyszerű 
bedörzsöles után kiveszi a fe­
kete foltokat és puhítja a bort. 
Kapható minden festék-, bőr- 
kereskedésben és drogériában. 
Főraktár: Eifried J. festékke­
reskedés, József-körut 3l/b.

39407

Őszi baraczk
csemetét csodaszép nagvgyti- 
mölcsü fajokban 30 százalék 
árengedménynyel szállít Ungh- 
várv László gyümölcsfaiskolája 
Czeglédről, hol azonfelül ki­
tűnő minőségben s végtelen 
nagy mennyiségben megren­
delhető : szőlövessző, nernes- 
eperfa, birsojtvány, spanyol­
meggy, diófa, minden másféle 
nemes gyümölcsfa, továbbá 
2-5—10—15 krajczáros ki­
selejtezett mindenféle ojtvány, 
mindenféle vadonét, 1 - 2 éves 
akácz, sövénykészitésre gledi- 
tschia, maciura, ribizli, kerti­
eszköz, bor stb. Viszonteladók 
20—30°; 0 engedményt, ezenfelül 
4—6 havi hitelt kapnak. Ár­
jegyzék bérmentve küldetik.
J 39599

Malom-gőzgép

négy éves, két pár köre, eladó, 
Bakos Csömöri-ut 28. 8589

írógép,
keveset, használt, olcsón eladó;
f.zirn a kiadóin vitaiban. JEi 17

35 éves
akadémiát végzett keresztény 
családos úriember, ki 62U0 
holdat 12 év óta önállóan 
kezel, igen jó bizonyitványny&l 
rendelkezik, keres újévre ura­
dalomban állást. ..Szorgal- 

asti jeligés leveleket továbbit 
kiadóhivatal. 8672

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban birja. rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
névén nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. ________ 11320

Szabadalmi
rajzok, leírások és egyéb mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész­
mérnök, Budapest, VII. kér., 
Kazinczy-iutcza 46. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstro mo­
zisa. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

3&707

Parádés kocsis,
40 éves. nos. ki a csikó-beta- 
nitást érti, állandóan nagy ura­
dalmakban volt alkalmazva, 
megfelelő állást keres uj évre. 
Czim: Kangyal János, Túra, 
HeÉt megye._________11341

Szakácsné,
vagy más könnyebb foglalko­
zást keres a háztartás terén 
gyakorlott nő. Czime : Mészáros 
Anna, Konti-utcza 23. szám, 
11. ajtó._______________ 11332

Intelligens kisasszony,
ki a magyar, német és angol 
nyelvet szóban és írásban birja. 
alkalmazást keres mint eiáru- 
sitónö vagy pénztárnoknö jobb 
üzletben vagy irodában. Szives 
ajánlatok .D. W.“ jeüv 
a kiadóba kéretnek. 11343

Gazdatiszt
kauczióképes, esetleg azonnali 
belepesre kerestetik középgaz­
daság vezetéséhez. Czim a 
kiadóhivatalban. ^661

Gyermekleány
aki apró gyermekek gondozá­
sában, nevelésében jártasság­
gal bir, szabást, varrást jól 
érti, háztartásban segíteni tud, 
rögtön felvétetik Rock Szilárd- 
utcza 2. Ili em. 9, 11333

ükiaias.
Fiatal,

kitűnő oklevéllel biró. kérész 
tény tanítónő órák adására 
vagy előkelő házhoz magyar 
nevelőnőnek ajánlkozik. ÍJllői-ut 
53. sz. (sarokház) 1. em. 12.

8(174

Betegek
^biztosabban im jv y
2r Falóé* gyógymo
Budape.-t. Mi.. Ken»ju. 
Levélre kimerítő v;'.Li

Különféle.
Pénzköl esönt

külföldi pénzintézettől kaphat­
nak 1-sö helyre 5%, U-dik 
helyre és váltóra 7% melle't. 
-löleges költség nincs. Válasz- 
bélyeg melléklendő. Weiez 
Budapest. Kerepesi-ut 63. 
ajtó 55. ____ ^*66

Kisiparosok,
kik motorüzemmel kívánna,; 
dolgozni, olcsó és modern
berendezésű műhelyeké-
bérelhetnek az erzsi-nvíalvai 
kőzmühely-telepen. Bérelhetők 
ugyanott ínühelyly?! együtt
elektromotorok és munka­

gépek. Olcsó hajtóerő.
Bővebb felvilágosítás nyerhető:
A Magyar közrnüheíy-telep 
részvénytársasá g irodájában,
Budapesten. V.. Fürdö-uteza <;

10. sz. I. em. 3 502 ;

Párisi
nö. ki rövid idő óta van 
Budapesten, franceia

_____ nyelvtaniés társalgási lecz
jelige alatt ! kéket ad. Czim 

‘ hivatalban

Péns-kölGSöüt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén. 2-ik 
vagy 3 helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 38949

CiRiKSFELII
Budapest Király-uteza 12. 

Található d. u. 1 — 4 óra közt.

Zoologi?i L$v
képes, állattan', vidá- 
kvnologiai szaklapból
vanyszám"': Buda;- <• 
tenbiiler utcza 30. szán 
kaohat'k.

* ! *

1133."

Kiadó lakás.
Négy szobából álló úri lakás 
kitűnő helyen, elutazás miatt 
nagyon olcsón kapható. Czim 
a kiadóhivatalban. 113o>

Kossuth Laji
érezbe öntött mellszobra ké­
pezheti csupán a leg-zebb

szobadísz!-
Ez a szobor, melynek alapjai 

'egy jól járó díszes óra ké­
pezi. készpénzen 26 koro­
náért. részletfizetésre pedig 
32 koronáéit kapható alul­

írottnál

EECHLER

Budapest.
VII.. Erzsébet-!!i>rut 25.

riörtc.v

nndalmi, nem',= í'a;:’t. él : 
tartósat, a köveik/zó 
száll tok. bérmcriteü <■ 
pénz eb,leges beküld • a 
lett v::_*\ utituvvtt-*1! 
szereli Ka aiaat 2 frt. 1 
bőr alma 2 frí. 1«V| 'h 
alma 2 f:L !U ■ 
ranelt 2 írt, iu • ...
•ryobb szercsika '• ■ r- 
Í0U drb vsa-vár v 
űU kr., 100 diu .Li> 
körte 3 irt. Az u' I

'
«.esz Falót) i!

•/.-''aSKíS3B8ZT"-k

____ .__________

DECKER! és HOÜÖLKA
távíró-, t57leszélc-: Tillailártó- és villamvilágílási ttretiüié

Rsa

BUDAPESTEN Raktár:
V. Dorottya-u. 8,

a mag}, kir. államvasutak es a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonbex-end zéseket köz 
ponttal vagy börkapcsoláasal. el
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá: villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjelzö-berendezé-

seket stb. d9u55

Villaiiivilágitást
t legszakszerübb kivitelben jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingye.i és bérmentve

Más hasonnevű czégekkel 
elcserélések kikerü­
lése czéljából pontos 

czimzést kérünk.

Hölgyközönségnek
angol és franezia ruhákat, tavaszi- télikabát és felöltőivel 

készít a legdivatosabb szövetekből jutányos áron

SCHWARZ ADOLF
női 39(>2o

Budapest, IV., Váczi-ulc/a 80.

lf||B Hagy, kir. szab. Ositálysorsjáték.

Eddig 5 millió kifizetett nyeremény!

I, osztályú sorsjegyek már kaphatók!
A „Mercur“ Bank-on kívül nincs bank vagy elárusító hely, mely már az összes nyereményeket 

u. m. 600.000 kor., a 400.000 kor. és a 200.000 kor. főnyereményeket vevőinek kifizette volna-

áwssSKEysíaa ara - -
4 3 k| Uuba íiível 6.to..

óe 1/ M feácyá, kever ür-f? it íes I* e - -1. ac.....1 •
küld rnlnVu tió k'.lt-'é:- n-

>>

FRATELLi r.riíiLh

7T

<8
r<)

Éji ázleb«nt:ss és E.íöíö xö

miülí okíól'ívc 02-cijjr ,.r.
& m ^

"bank- és -7-áltó-T3.zlet részTr.-társaaig ]
Budapest, IV., Váczi-utcza 37.500.000 korona nyerhető:

I db 3%-as Magy. Jeízálog-sorsj.-igérv. tor 4.
Húzás 1900. évi október hu 25-én.
Főnyeremény 100,000 korona

1 db Becs városi sorsjegy-igérvénynyel
Húzás ltiUU. évi november lió é-án.
Főnyeremény 400,000 korona.
6,0 A kettő együtt csak 14 korona.

tor. 11.

tir.15."

‘ Teljes utánvéttel nem küldetnek.

k 11

HEIK JÁNOS
tajkertészet

Budapest Csömöri-ut 93.
Telefon. Telefon.

Különlegesség: 3X7*1

terttechnikaéstájtertészet

parkok és kertek
alakítás».

Prospectus ingyen. Saját fa s: da.

V
Budapest, V., Aranykéz-u. 7.

(fiáját kéizitrnenyének 
oagy és dúsgazdag rak- 

t.-.ra

sirhő-
lámpákban.
Kovácsolt vas es egyéb 
érez fényesitéae es bron- 
ZOZasa. Yirágkosar és 
virágvázák raktára, sír­
boltokhoz érezvirág- k. 
koszorúk, minden nagy- : 
sag és minőségben, va- | 
lamint keresztek virág- \ 

koszorúkhoz. j

Sorsjegyek féi
negyed. „ 
nyolezad „árai:

Egész sorsjegy 12 kor.
6 „

31.50 ”

„Mercur

' ■
£-11

m

eladáw.
2 szekrény, mr.tt . féirt .' 
iiutgas támla-,ii >: 1 .-in-. -

íii

és váltó üzl. részv.-társ.
: í..

Az eladás október végéig tart.

Sándor

Csak Budapest, IV, Vaczi-uicza
(A bank saját házában.)

Legjobb megrendelési mód: postautalvány szelvényén.

8 1

Ge» ••

o m © r i
Budapest, EV., Váczi-utcza lb. .

Két évi jótállás. Árjegyzék ingyen és h

396»

,r yy»1?;'* 

'S

ft

Alapittatott 1887. Alapittatott 1887.
Állandó nagy "butor-kiállitás.

.................• I í-i   : — « ooíót L-úo-iiliiiánvil

I I I

SS,

Kizárólag csak magy« mü-ipartermékek, melyeknek valódiságáért kezeskedünk ugyszmteu saját ^zitményü kárpi­
tozott bútorainkat a n. é. butorvasárló közönség h. figyelmébe ajánljuk. Uus választék tiaUu -* »l-r « 
stílé háló-, ebédlő-, férfl-eioba óe unión berendeswekbol, valamint bármely egyes but .rdar ■■ ■ .?
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, minden versenyt fiilulmuló olcsó árakon. '.,uk7 “ ‘f11 ^* ifzteleUel 
érdekében, ezen kedvező alkalom főlhaszmdasnt es szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Hazafias

kizárólag ceak VIII, Kerepeai-ut 9 a.
Pannonia-ezalló mellett.

Naey bútor album 1 koron, beküldése mellett level jegyekben bér mentve "* 394ÜI

t-rdekeben, ezen Keavezo aiKáium íumusAii1:

RATYI TESTVÉREK

Csizmák egyéves önkéntesek szamán
Készítek és raktáron tartok tartós és elegáns kivitelű csizmákat 
előírás szerint, i'ényesen tisztítható legjobb minőségű borjubörböl.

Tüzérek és szekerészek számára frt 11.—
Huszáruk számára „ l*--"-
Egészén lakkból ... ... ... „ 13.—

Bakkancsok tarlós jó 
minőségű borjubör­
böl .... . . h"t 4.DÜ

Legjobb minőségű 
oroszlí kk - csizmák 
tiszti forma . ... frt 11.—

1 ■■

Ü-FOGAK a leg- 
mérsé

___________________kelteti)
áron, a nélkül, hogy a gyökereket el kel­
lene távolítani. Foghúzás és fogtömés 

íajilaloin nélkül eszközöltetik

LÖlFIilílt E. fogorvosnál
UtUiU **1 <>«t 5»#ít4

Budapest, IV., Váczi-utcza 10. sz. alatt.

Vaiuui 41-udz bagaria váiama vízmentes dupla
talppal .............................. .......................................... - - - frl

Lovaglás v. rsár elleni lábtyük ... ................. — — » ~
Bagaria bőr borítással, erő« dupla talp ......................... » í ^
Halma (nemezt csizmák bnkáiir érő ... ......................... n
Borjubor előlkapcsos czipö keztyübőr pár .................. r *•
Szalonlakk eiölkapesos „ ~ n ................... ”
Oroszlakk élőik ap<--o- « r n ................... »
Női filéz csizmák e-ö' borjubőr fejjel............................... v
Férti szarvasbr-r czipö fájós lábnak ................................ ^ 4..)U
Több pár divatos ábrákkal és mértékvevési utasítással ellátott 

árjegyzékemet ingyen es bermentve 39./J6

AGULAR EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.

, ^3ErFÉERN ll
■ mihpatentirten Spitzen ^

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb es idült hugy- 
csofolyasual (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silber- 
atein S vegyészeti laborató­
riumában Béca, IX., Roa- 
eauerlände 35 sz. kaphatók : 
ára egy doboznak frt 2.50. (ezen 
összeg levélbélyegekben is h>- 
^adtátik el.) ****

6703/a szám.

Dr.CZINCZÁRJ.
egyetem. orvoetudor j 

ezakorvoa
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynyel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik: Budapest. Kere­
pesi-ut 14. szám, I. em. 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 39519
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

Hirdetés.

Med, uniti. 0=m FäßlMYli
emerit kórházi orvoe — Specs ialista

gvor^ n és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
hugyesői'olyóst sebeket, aypnilist etb.J.

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél Ls meglepő eredménynyel. — Biztos ] 
siker iolytá.1 lmnuiárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz, kivanatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. e. 3; este 6—8-ie. 39*tií‘

A 4. hadtest-parancsnokság területén íókvő cs. és kir. kőzoshadseregbeli csapatok és

intézetek 1901. évi kenyér és sab esükeégletelnek szállítása végett,
1900 évi október hó 29-én a katonai élelmezési raktárnál Sióke.tehérváreét 
1900 évi október hé 31-én Kaposvárott f u i|kta vtrosj tanácsnál 
1900 évi november hó 2-ón Péoaett t . . ,, . .
1900. évi november hó ó-éa a katonai élelmezési raktárnál Budapesten 
1900. évi november hó 7-én Saolnekon \
1900. évi november hó 9-en Kecskeméten l &z városi tanácsnál
1900. évi november hó 12-én Szabadkán í

m::""edettö,l4mtb!nebp°ereL“.?bo,1,ák aWU benyújtandó ajánlatok utján

nyilvános tárgyalásuk fognak tartatni.
A részletesebb tetteteiek uz 1900. évi október 14-én lapunkban teljes szövegében meg- 

jelent fü/m Smu HhdetmLvben-, továbbá a e,; és kir. 4. hadtest-hadh róságnd. a h,da- 
„esti és székesfehérvári cs és lir. katonai élelmezési raktárnál, Kecskeméten á ld. huszár 
ezred parancsnokságánál megtekinthető 1900. -évi szeptember Ló 18-án kelt «állítást teltételek 

füzetében foglaltatnak.
Budapest, 1900. szeptember hó 18*án.

A cs. és Kir. katonai-élelmezési raktártól Budapesten.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Gázgyujté Uj!
gyufa és láng nélkül

10.000 láng meggyújtására.
Darabja: rúddal felszerelve ö korona.

Magyarországi vezérképviselő: 38io8

RADÓ LAJOS VI.rizalndla-utcza 73

Isinételadóknak megfelelő engedmény.

Fő-urak
es birtokosoknak az egész ország­
ban ajánljuk az őszi cs téli idény
beálltával szolga-személyzetük
divatos és jó. mégis olcsó 

kiruh ázására

SCHWÄRZ Ni, L,
BUDAPEST.

V., Vaczi-kÖrut 4. sz.
kizárólagos libériakereekede 
sét. hol a legnagyobb választék­
ban, minden nagyságban úgy 
magyar, mint német bundák, 
valamint német és franezia libé­
riák raktáron tartatnak. Külön- 
legeeeég: hímzett kocsisazür 
gazdag hímzéssel minden színben 
és nagyságban a legnagyobb vá­

lasztékban. 3942S

iám
15 l I í

VII., Eri!
Avni'a

/S'

Utánzás ellen védve 16302

t UN'! -a at iJ tii:
: \ <ebV>ZÍ « ' ■ 1 I a:.
j a , ak*'. .

Saját falain r-
/ bar'-'lrr/ot- !
s é $*■ ” • ' -
hasi:,,lő g.,i-,-. „■

(I kék. rnüláb..': i.
> Valódi franc?1» ha

Rész é . s Ív
gyen • ' •.

M. kir. államvasutak. Uzietvf Zitifp •
Ügynökök kerestetnek j {t47>TÍ

LZü ühely.

Alapittatott 1855. évben.

POLLÁK ZSIGMOMD
fametszíí intézete

Budapest, VII., Király-utcza l75. sz.
A legjutínyosabb árakon elfogad a szakmába vágó minden megbízást, 

fametszetek (clichék) készítését, árjegyzékek, katalógusok stb. illusztrálását. 
Fametszetek a technika legújabb vívmányai szerint készülnek, külön e 
czélra szolgáló kitűnő munka gépekkel.

Felkérem a gyárosokat, iparosokat és nyomdatulajdonosokat, hogy 
megbízásaikkal hozzám fordulni szíveskedjenek
395,5 Pollák Zsigmontl.

Jutányos ár. Pontos munka.

Pályázati hirdetni;-:! .
A magy. kir. ;í1!.-m\;í .. -Z" : •

részére 1901. ősei! .1 m.» •-••i.* « •
;orozo?t any.iL-'.kiu.i íeimcr, l -t'-r>; I. - -- : - .•!•• m -z
biztositiini kívánv;-.ri, ez<Ni:.t;l i.;. il • -i i 

1. Könemü cnvaguk
II. Vésziák,
III. Faggx ugyertya és -zappan,
IV. K dyb.i és takarék* .,;ael_\ alkatrészek 

V. Eanemü anyagok.
VI. .Magvak -/ ll'tá-ara.

A kiírás tárgyát kvj'-zö egvvs czikkeket fűit 
melyek egyszersuiimi .uanlati i >.n* i ii <Z"i ■ 
szállításukra \onatkozo r-zb-tes paixazati :u 
hazai kereskedelmi es iparkam irai-ai nu-g I 
magy. kir allamvasutak szu-nlia:l i i u:-::utv--.
(L) osztálya anyag és leit-at ^-z--.. - <*—i • 
a hol bővebb túlvilág■ *.-1?;ts-• . - a lat iak.

A .szabál.vszerűen kiál,.'«itt. - ivén,,;:/. 
kir. ok many bélyeggel ellátót: nj-to. • 
folyó évi nov'-mber hó 15-ik napjának t. 1 
órajáig a szombathelyi üzletvez"*' . . 't o -
anyag és leltár beszerzési csoport atban u..i ■!. 
posta utján oda küldendők és azok borítéka * zen í 
látandó el:

„Ajánlat 17478 9(H). számhoz.“
késölfb benyújtott ajaniatok, valamint olvan* -. n 

pontosan a leszletvs mudozatak betartása ;,.u.!--tl 
ki, nem vétetnek figyelembe.

Szombathely, l'JUU október hóban

Az iizletvez
I486 (Utánnyomás nem 6 a '

io.ti iö

illiítatii

1^/imnik
halhólyag és gummi, elismert legjobb franezia gT*ár‘rr r.nv 
eredeti párisi csomagolásban t h, tu frt 1 — - •
5».—, 6.—, 8.—. Capot a.uericans . : i f.. —
Párisi hölgyszivaoskák frt s. . 4. — . °
óvsserek, pessarium oclusivum. M n-mga tana; i 
vezető készülék hozza frt 1.60. Diana-öv. h..v. r
Kimerítő árjegyzék zárt mh .tekb.m iz^x — . -.-?k'i: -

J8L m JEL, E3
császári és király

Budapest. IV kér

T X m
1

-o-AS. (Utásmyoroás nem dijaztatik.) ——^

Nyomatott Nagy Sándor könyroyomdájáb«., Budapest, IV., PapnöTelde-utc» 8., az .Egietéitte' hírlapkiadó, irodalmi 6» nyomda részvénytársaság kortorgó-gépein.
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